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Merénylet-e vagy baleset ?
Tegnap délelőtt egy olyan hív kelt szárnyra 

a fővárosban, mely első pillanatra nem cse­
kély mértékben rázhatta meg az idegeket. 
Nem kevesebbről volt szó, mint az, hogy 
Szerbia királya, Magyarországon átutaztában, 
gyilkos merényletnek lön áldozata.

* A hir szerencsére nem bizonyult valónak s 
egv oly inczidensből vette eredetét, mely rend­
szerint mindannyiszor előfordul, valahány­
szor uralkodó személyek utaznak. Mozgósit- 
j <k a közbiztonság közegeit s az utazó feje­
delmi személy útvonalába rendelik, hogy va­
lami baj ne essék. E gyöngéd gondoskodás 
ellen a koronás főket a legszigorúbb inko­
gnito sem biztosítja.

Lehet, hogy ezúttal a rendőrség mozgósí­
tása kevesebb csenddel és óvatossággal, a 
feltűnés elkerülésének kevesebb igyekezeté­
vel ment végbe; elég az hozzá, hogy a me­
rénylet hire elterjedt s — eundo ereseit

jára, — nem csoda, ha a közhit hajlandó volt 
gonosz kezek bűnös játékát látni a dologban. 
Maga Milán király is azt hitte, midőn az ud­
varias kétely színébe öltöztette szavait, hogy 
nálunk nagyobb biztonságban hiszi magát, 
mint odahaza s merénylettől inkább volna 
hajlandó a határon, Zimony körül tartani, 
mint Magyarország fővárosában.

Köszönjük a szerb királynak e jó vélemé­
nyét, s biztosítjuk, hogy a merénylet! hírek 
az ö saját legközelebbi körében sem kelthet­
tek volna nagyobb megdöbbenést és mélyebb 
indignácziót, mint a magyar közönségben, 
mely lelke mélyéből fölháborodik minden ily 
természetű orvtámadás gondolatára s érthe­
tetlen előtte, hogy akadhasson valaki, a ki 
ily aljas, gyáva módon akarjon jutni ezé 1 hoz, 
legyen az magántermészetű vagy politikai.

A magyar nép az ö «ázsiai» erkölcsei kö­
zött híven megtartotta azt is, mely a vendé­
get az ö oltalma alá helyezi. S a magyar nép

már azt is tudni akarták, hogy a merénylet között bátran járhatna, kel ,etnc minden íend- 
vé^rehajtatott. őri felvigyázat nélkül akár a muszka ezár is,

Az a hir még megczáfolva nincs, hogy a egy haja szala sem görbülne meg mag>ai 
tegnapelőttröl tegnapra szóló éjjel, éjfél után j em^er kézétől.
két órakor Pestmegye főispánja és Budapest i ha már a muszka ezár is nagyobb biz-
fókapitányához a belügyminisztérium utján - tonsagban lehetne meg közöttünk, mint tel 
fölhívás érkezett, hogy a Belgrádból Bécsbc in- | palotájában, ágyúi, szuronyai s rendőrei egesí
dúló szerb király biztonsága érdekében min­
den szükségeset sürgősen megtegyenek, mivel 
az a hir, hogy ellene ez utón merénylet ter­
veztetik.

Ennek következtében el is rendeltetett min­
den elóvigyázati rendszabály s a vasút men­
tében levő állomásoktól ez alkalomra minden 
idegen visszatartatott s a vasútvonal állomá­
sainak környéke, hidjai, átjárói a legszigo­
rúbb vizsgálatnak és felügyeletnek vette­
tett alá.

Mindazonáltal mégis megtörtént, hogy a 
Milán királyt vivő vonat egyik kocsijának 
tengelye meggyuladt s maga a vonat jelenté­
keny késedelemmel robogott be a budapesti 
központi pályaházba.

seregének oltalma alatt: mennyire meg in­
kább Szerbia királya, ki annyi jelét, annyi 
bizonyságát adta Magyarország és a mon­
archia iránti őszinte jó indulatának, rokonszen- 
vének, ragaszkodásának, mint Mihály óta 
Szerbia egy fejedelme sem soha.

Nincs az a müveit magyar ember, a ki 
őszinte örömmel ne nézné azt a jószomszédi 
viszonyt, melyet Szerbia királya és kormánya 
velünk föntartani igyekszik. Tudjuk mi ezt 
mindannyian és nem kicsinyeljük, sőt rajta 
vagyunk, hogy e viszony minél bensőbbé, 
szorosabbá váljék mind a két állam javára, 
boldogulására.

szövetségese van, a kinek mig egy rész­
ről sokkal inkább módjában áll közre­
hatni felvirágoztatására, mint bármely más 
hatalomnak, más felöl esze-ágába sem juthat 
Szerbia állami önállóságán csak a legkisebb 
csorbát is ejteni. Mit törődnek ők azzal, hogy 
a mi keleti politikánkul saját érdekünk, józan 
eszünk azt diktálja, hogy az Aldunánál függet­
lenségükre féltékeny, azt megőrizni kész ön­
álló államok fejlődjenek: mikor az aljas ön­
érdek, vagy a hóbortos pánszláv ábránd ö 
nekik kedvesebbé teszi még kancsuka kísére­
tében is a rubelt s oly irányt jelöl ki szá­
mukra, melynek Milán király és politikája út­
jában áll.

Ha merényied tervekről szó lehet valahol, 
ezek között lehet csak szó. Ezeknek állana 
érdekében Milán királyt és tán egész család­
ját eltenni láb alól, még pedig, ha lehet, in­
kább Magyarországon, mint egyebütt, hogy a 
szerb nemzetnek még azon része előtt is, 
mely mostani királyához ragaszkodik, a hűt­
len, az áruló szövetséges hírébe kísértsék meg 
belekeverni a magyart.

Nem fog sikerülni nekik s Milán király, 
reméljük, hamar elfeledi kínos emlékét az 
izgalmas éjszakának, melyet a fényesen vilá­
gított magyar pályaházban eltölteni kénysze­
rült, egy véletlen baleset következtében, mely 
fatális módon játszhatott volna bele politi­
kánknak épen abba az egyetlen részébe, mely­
nek helyeslő megítélésében nincs a magyar 
pártok között véleménykülönbség.

A franczia-klímái konfliktus.
(B.) A május 11-diki tiencsini szerződés 

megkötése után azt hitte mindenki, hogy Fran- 
cziaország és Klíma közt végkép megszűnt a 
tonkingi bonyodalom s elhárították szeren­
csésen a tranczia-khinai háború veszedelmét, 
mely minden pillanatban kitörni készült. A 
francziák már intézkedéseket is tettek arra,

De épen az, hogy Magyarország föl tudja hogy a Miliőt tábornok parancsnoksága alatt, 
fonni értékét a jelenlegi szerb király és kor- j egyesített expediczionalis seieget redukálják,

En-éb azonban eddig mi sem történt, a mi 1 mánya hozzánk való barátságos politikája- j de előbb néhány tonkingi hatarhelyseget kel-
nierénvlet megkísérlésére engedne következ­
tetni.

A véletlen összejátszása azonban úgy akarta, 
hogy a szerb király út ja a központi pályaház­
ban fönnakadjon. A király az összekötő vas­
pályán s onnan a buda-bruckl vonalon volt 
tovább utazandó, a mikor jelentik, hogy a 
2-ik számú személyvonat, melyhez a szerb 
király kocsijai lettek volna csatolandók, ha 
el nem késnek, — a Kelenföldül! kisiklott, a 
pályát megrongálta s annak helyreállítása a 
legnagyobb erőfeszítéssel is igénybe fogja 
venni az egész éjszakát, sőt tán a dél- 
előttet is. így történt, hogy Milán király és 
családja az egész éjét a központi pályaházban 
volt kénytelen tölteni s csak reggel indulha­
tott tovább Becs felé az osztrák-magyar vasút 
vonalán.

Akármikor történik a kelenföldi vonatkisik- 
ldí máskor, egyszerű balesetnek vette volna

n a k: épen ez az, a mi a szerb király ellen lett megszáll an i, melyeket a uencsini szeizo- 
álutólag tervezett merénylet hírét első pilla- dés értelmében kiüríteni tai tojtak az oxkupáló 
natra olybá tüntette föl, hogy nem voltunk khinai csapatok.
azl hajlandók azonnal a nevetséges képtelen­
ségek közé sorozni.

Hogy a kelenföldi vasúti kisiklás a merény­
lettel semmi összefüggésben nem áll s hogy 
az pusztán és egyedül a véletlen játéka, azt 
az elrendelt szigorú vizsgálat, — bizton 
hiszszük — napnál világosabban fogja kide­
ríteni.

Ebből azonban egyátalán nem következik, 
hogy a szerb király ellen merénylet egyátalán 
nem terveztetett és pedig akkép, hogy az épen 
Magyarországon hajtassák végre.

Nem állítjuk, hogy úgy van, de nem lehe­
tetlen, hogy úgy van. Hiszen Milán király 
maga is kijelenté, hogy igen is, vannak ellen­
ségei, nem csak otthon, de szomszédjában, 
mi nálunk is. Vannak olyanok, kiknek Szer-

ilyen megszállni való hely volt hangson 
vára is, mely felé hétszáz embert indítottak. 
De czélját nem érte el a sereg; félúton, Bac- 
Le mellett háromezer khinai rohanta meg és 
verte vissza hirtelen. Hogy mi volt oka e béke- 
szegesnek, hogy csakugyan félreértették-e az 
okkupáczió idejét, azt majd a jövő mutatja 
meg, de annyi bizonyos, hogy a bac-lei orv- 
támadás volt kiinduló pontja a mostani kon­
fliktusnak.

Francziaország elégtételt és kártérítést kö­
vetelt s hogy követelésének nagyobb nyoma­
téka legyen, expediczionális csapatait s a 
Courbet és Lespés tengernagyok vezetése mel­
lett a khinai vizeken úszó hajóhadát megerő­
síteni iparkodott. Klímának eleintén 250 millió 
franknyi kártérítést kellett volna űzetnie, mely

minden ember^minö a legnagyobb vigyázat i bia bevonása monarchiánk érdekhálózatába összegből fedezhették volna a tonkingi hábo- 
minden embei, a mmo a iegimc\uuu ,..... o.nn mii ni tovn kn tsáneit. is. inelvek-mellett is gyakran előfordul a vasutakon. j visszatérik, s kik még merényletet is kocz-

megelőző merénylet! kaztatm képesek erte, hogy visszavezessek
muszka őr szalagra. Mit tőrödnek ezek^ De kombinálva a 

hírekkel, — melyek Milán király tűiébe is el­
hatottak, még mielőtt megindult volna ez ut-

Eta iilíEli Dili Eli SZU! Iliit.
ANTHONY TEOLLOPE
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XIII. FEJEZET. 20(Folyta tab.)
Little Arresford.

Mikor Mr. Hall ezt mondta, épen a társalgó szo­
bához értek. .

Gordon itt találta a hölgyeket a pappal, s at kel­
lett esnie a szükséges bemutatásokon. ^

Olyasfélét vett észre, hogy szerelme történetet 
már mindnyájan tudják. Gordon éles eszü ember 
volt, s a körülte levők modorából ki tudta \ enni, 
hogy mit beszéltek felőle. Blakenek nem volt ilyen 
éleseszüsége, tehát másnak sem tulajdoníthatott 
ilyet.
' — Igen büszke vagyok rá, hogy megismertethe­

tem önt ez öt fiatal hölgygyei... .
Blake, mikor ezt mondta, a szerelmi történet el­

beszélései szakította volt félbe, s bizonyos ■volt ab­
ban, hogv igen ügyesen változtatta meg a beszed 
tárgyát. De a fiatal hölgyek képtelenek ^ voltak arra, 
hogy ne olyanoknak láttassanak, a milyeneknek a 
Fiatal hölgyek egyáltalában látszanak, mikor egy 
szerencsétlen ifjú szerelme történetét hallgattak.
- íme Miss Hall, ez pedig Miss Augusta Hal!, 

rriondá az apa. Az emberek azt mondják, hogy na­
gyon hasonlítanak egymáshoz.

— Oh, papa, milyen bohóság 1 Ezt szuksegtelen
Mr. Gordonnak mondania.

— Persze a nélkül is észrevenné.
- En bizonv nem tudom észrevenni, monda Mr. 

Blike, ki nyilván úgy vélekedett, hogy ezt a kijelen­
tést az udvariasság kívánja tőle.

Gordon, a két leányra tekintve, érezte, hog> soha­
sem ismerné meg őket egymástól, ha esztendeig 
volna is a házban.
- A harmadik Evelina, folytatá mr. Hall, arra a 

leányra mutatva, a kit Blake leginkább aj an Ion a 
Gordon figyelmébe. Evelina nem hasonlít hozzájuk 
Részen, de mégis hasonlít.

— Oh, p;tpa 1 monda Eveline.
— Ez pedig Mary. Mary valósággal a csalad re­

gényének tekinti magát. Spes gregis, hahaha 1 
— Mi az a spes gregis / Én nem tudom, monda 

Mary. '
A kán vök harmincz és harminezöt év közt vol-

hogy Szerbiának mi bennünk oly

tűk, szőkék, egészségesek, józan észjárásnak, s nem 
épen szépek, bar hasonlítottak atyjoklioz.

— Most pedig be kell önt mutatnom Miss For­
res temek, monda Mr. Blake, ki nem akarta, hog> az
ő hölgye kimaradjon a sorból.

— jgaz, épen folytatni akartam a sorozatot, 
mondd Mr. Hall. — Miss Forrester — Mr. Gordon. 
Miss Forrester eszy olyan fiatal hölgy, kinek ajö\öje 
már biztosítva van.

— Oh, Mr. Hall, hogyan lehet irányomban olyan 
igazságtalan? Megfoszt attól az eshetőségtől, hogy 
szándékomat megmásítsam.

— Len, mondd a legidősebb Hall kisasszony, 
és Mr. Gordont szintén . . . Hallotta már, Mr. Gor­
don? Milyen szomorú dolog, hogy szegény öreg 
Harbottle nem láthatta meg még egyszer utoljává 
a Községét.

— Nem ismertem őt, mondd Gordon. ^
— Csaknem ötven évet töltött itt. És valóban 

szomorú, hogy elutazta után nem térhetett többé 
vissza.

— Állandóan huszonöt évet sem töltött itthon, 
mondd Mr. Blake.

— Nyáron utazgatott, mondd Augusta. Ter­
mészetesen nem igen végezhette hivatalos dolgait, 
mert beteges volt. De mégis sajnos, hogy olyan hü­
teten halt el. _

— Miss Forrester aligha kívánná, hogy hesur- 
gam-ot énekeljenek fölötte, monda Mr. Hall.

— Nem tudom, mi az a resurgeun, de úgy niszem, 
a község ép oly jól lesz a Mr. Blake kezeiben is.

A leányok most kimentek átöltözködni s az urak 
fél óva múlva utánok mentek.

John Gordonhoz valamennyien igen nyájasak vol­
tak, s mikor ebéd után együtt ültek, Mr. Hall azt 
mondta, hogy jó lenne Mr. Whittlestail't és Miss 
Laxvriet másnapra ebédre hívni.

Gordon ekkor már megígérte volt, hogy harmad­
napig itt marad, s azt is megmondta, hogy mihelyt 
ügyeit elrendezi, visszatér Dél-Atrikába.

c__Itt semmi sem tartóztat, mondd, — s mivel ott
jelentékeny összegről lehet szó, örülnék, ha mielőbb 
ott lennek.

— Nana, nem vagyok benne olyan nagyon bizo­
nyos, hogy önt semmi sem tartóztatja itt, mondd 
Mr. Blake.

De a mi a Whittlestaffék meghívását illeti, ehhez 
John Gordon nem szólt hozzá. Kifogást nem tehe­
tett, de különben sem tartotta valószínűnek, hogy 
Mr.’whittlestoff és Mary el fognak jönni.

yamen mandarinjai legfölebb csak negyed tel ; rámagát, hogy hadseregének erejét, melynek 
milliót akartak fizetni a Bac-Lenál elesett fran- fejlesztésére oly nagy gondol fordítót i, Em ó- 
czia harezosok családjai javára, a mit Fran- j pán kívül háborús kalandokkal gyöimüse, a 
cziaország természetesen visszautasított, de j mit nem kerülhetne el, ha a szívós Mi inával

rúnák 200 milliót tevő költségeit is, melyek­
nek megtérítését a tiencsini szerződésben biz­
tosított politikai és territoriális vívmányokra 
való tekintetből nem kívánták. De a csung-li-

ag
azért maga is engedett s a kártérítés összegét j komoly háborúba keverednék. Kínná azon- 
legutóbb nyolezvan millióban állapította meg. i

Pekingben még ezt a jóval leszállított ösz- 
szeget is sokalták, mire aztán elhatározta a 
franczia kormány,hogy represszáliákhoz nyúl’;
Courbet tengernagyot a Min folyóra, a fu- 
cseui nagy arzenál elé rendelték, Lespés ten­
gernagyot pedig a Formosa szigetén levő ke- 
lungi szénbányákhoz; Ke-Lung erődjeit azon­
nal szét is rombolták a francziák, az ágyukat 
leszegezték, úgy hogy most már egyetlen lö­
vés nélkül is bármikor megkezdhetik az okku- 
pácziót. Khina tiltakozása s a választott bíró­
ságot kérő javaslat nem vezetett eredményre.
Jules Ferry a 80 millió franknyi kártérítést 
vallotta ultimátumnak, s a midőn augusztus 
21-én lejárt a khinaiaknak engedett határidő, 
a nélkül, hogy valami megállapodás történt 
volna, kiszolgáltatták Li-Fong-Pao követ ira­
tait s utasították Francziaország pekingi ügy­
vivőjét, hogy vonja be lobogóját.

A konfliktus ezzel akuttá lett. Az eddig is­
mert diplomácziai és népjogi fogalmak sze­
rint azt lehetne mondani, hogy a háború 
megkezdődött. De Jules Ferry a diplomácziai 
összeköttetés megszakításával csak a «re- 
presszáliákra és a kézizálogok biztosítására» 
látta elérkezettnek az időt. Courbet tenger­
nagy, ki a nagy pánezélos hajókat a sík ten­
geren hagyva, már augusztus 18-án Fucseu 
elé vonult a Min folyón, 23-án megkezdte 
akczióját s megsemmisítő teljesen a khinai 
hajóhadat; 24-én az arzenált pusztította el.
De ezzel föladatának csak kisebbik részét ol­
dotta meg a bátor tengerész. El kellett még 
bánnia a nehéz Krupp-ágyukkal fölszerelt 
khinai erődökkel, melyek a Min-íolyó alsó 
sodrát dominálják; a folyón telteié haladva, 
nem állották útját, de visszavonulását na­
gyon is megnehezítették. S ez erődök le­
győzésében rendkívüli dolgot miveit Courbet 
tengernagy, mert nemcsak hogy minden ha­
jóját visszavezette szerencsésen a tengerre, 
hanem még el is pusztította a khinaiak vala­
mennyi erősségét. A 350 méter szélességű 
kimpaii folyam-szorulatban, mely még torpe­
dókkal is el volt zárva, a franczia fahajók 35 
nehéz vontcsövű és Krupp-ágyu kereszttüzét 
állották ki. Erre a fegyvertényre méltán büszke 
lehet a franczia tengerészet!

Most már Formosa felé igyekszik a derék 
hajóhad s ott egyesülni fog Lespés tenger­
nagy hajóival. Courbet tengernagy alkalmá­

ban, melynek hajóhada a franczia flotta mel­
lett, mely most leghatalmasabb a világon, 
számba sem jöhet, alig várhat egyebet a 
háborútól, mint kikötő városainak teljes szét- 
rombolását.

A francziáknakegyellengyöngcoldalaÁzsiá- 
ban — Tonking. De ott most az esős időjárás 
uralkodik, mely lehetetlenné tesz minden na­
gyobb háborús operácziót. A francziák egy­
előre biztosítva vannak megerősített váro­
saikban a vörös folyó deltájában. De később 
sem lenne módjában a khinai seregnek, hogy 
elfoglalja a tonkingi síkot, mert ama vad, 
kietlen hegyeken, melyek Khina déli tarto­
mányait Tonkingtól elválasztják, alig vezet 
keresztül egy-két járható ösvény, melyeket 
könnyen elzárhat a vitéz és jól iskolázott 
franczia sereg.

Addig azonban kétségtelenül megmu­
tatja a császárnőnek és az ó-khinai pártnak a 
franczia hajóhad, hogy a tiencsini szerződés 
aláírója: Li-Hong-Csang nankingi al király 
jó hazafi módjára cselekedett, midőn arra 
kérte a csung-li-yament, hogy Francziaország 
ellenében meggondolatlan lépésre ne vállal­
kozzék.

VIDÉK.
* A szegedi ref. egyház presbitériuma tegnap tartott 

ülésében az elhunyt Balogh János helyébe egv'názkhzségi 
fögondnokul egyhangúlag Lévay Fér, néz. algondnokui 
Faragó László egyházi tanácsnokokat választották meg. 
E választás által üresedésbe jött ki t egyház-tanácsnoki 
állásra pedig dr. Kovács Józsefet és Polgár Lász’o- vá­
lasztották meg.

* Újvidék sz. kir. városban a tiszt újítás ang. ő<)-án 
ejtetett meg. Megválasztattak : Polgármesterré Peczi 
Pop ovi ts István 4'J szavazattal KadovánoviP- Luos vök 
polgármester 36 szavazata ellenében, iotapi'nny Balia 
Emil (egyhangúlag); al kapitány JI-szíts (iyör_y (eev h.) ; 
tanácsnokok f Mészáros Gáspár, Fetter J ősei • - Tu.-se! 
Ferenez; árva széki ülnökök : Bállá Imre *•- 8z';atiniiiu- 
vics Vlada (mind egyh.), főjegyző: Schreit er Antal 
(egyh.), aljegyző : Andnts Milan (egyh.), ügyész Szalay 
Lajos (szavazattöbbséggel), iőszámvevo P-.urii Péö r, a - 
számvevö Kugler E le, adútárnok Prieza Ad un, ellenőr 
Heiman Karoly, házi pénzt.írnok Duhek X -ktor, ellenőr 
Tapavicza Szergius, mérnök Jovánovits Minién, főorvos 
Dr. Jojkics Mladen, kerületi orvosok : Dr. Ofner M r 
(ezek mind egvh. lettek megválasztva , Dr. O .-nyánovi s 
Illés (szavazattöbbséggel), árvak atyja Veim id Samu 
(szavazattöbbséggel), Írnokok! Jeiszl Mátyás, Manyoki és 
Sztanatovits (egyhang.), bábaasszonyok egyh. ie;tek mez­
választva Ben ez né és Bradicsné. A megválasztó't p !- 
gármester nyomban leteszi az esküt a többi tisztviselők 
aug. 31-én tették le.

Az unitárius egyházi főtanács ez évi nagygyű­
lése au2. 31-én kezdődött Kolozsvárok. Számi.s előkel" 
egyházi férfi és tanár gyűlt össze vasárnap reggel S óra­
kor az unitárius főiskola nagy gyüléstermeíien a főtan a 
első ülésére. A megnyitó beszédet F-rencz József \ üs- 

1 pök tartotta. Üdvözölte az egybegyűlteket, sörömet és 
megelégedését fejezte ki, hogy az egyház gondjait s ügyeit 
oly élénk részvéttel kiséri annak minden taeja s kit'e-

kezdimeg; e czélva saját emberein kívül 
2000 katonája van, kiket a tonkingi hadtest 
bocsátott rendelkezésére, s a kik helyett már 
útnak is indult megfelelő csapat Európából.

Hogy meddig húzódnak ez ellenségeskedé­
sek, azt most még nem lehet tudni, de mi azt 
hiszszük, hogy a fucseui bombázással véget 
értek. A háború folytatása sem Francziaor- 
szágnak, sem a mennyei birodalomnak nem 
állhat érdekében. Francziaország aligha szánja

főbb képeiben vázoltatott az egyház inul évi töri netc, 
inelv minden részében ;i főtanács örömére és mei_clvge- 
désere szolgált. — A közigazgatási cs tanügyi jelentest 
Kovácsi Antal jegyző olvasta tel, mely szintén te ­
lesen kielégítő képet adott a közigazgatási és tanügyi ái- 
lanotokról. — A pénzügyi jelentés , melyet Mózes

csy-aíapitványra nézve elfogadta a gyűlés a központi ke­
zelő bizottság amaz indítványát, hogy tekintve néhai Tö­
rök Pál püspöknek az alap körül szerzett érdemeit öz­
vegyének 8 ezer forint szavaztassák meg. Ezzel az ülés 
délben véget ért. Délután Ferenez József püspöknél ebéd 
volt, melyen a főtanács számos tagja részt vett. Az első

Ha Mr. XVhittlcstaff eljön és magával hozza Ma- 
ryt, az az ő dolga. De ő, Gordon, nem szólhat a do­
logba. Titkát — elég rosszul — elmondta ennek a 
fecsegő fiatal papnak; most már nem tehet róla, ha 
mások is tudják; de nem volt valószínű, hogy Mr. 
Blake még tovább is fog menni.

— Nem látom át, hogy miért ne tenne még egy 
kisérletet, mondá neki Mr. Blake.

De erre John Gordon nem telelt.
Este a házi kisasszonyok felváltva zongoráztak, 

Miss Forrester pedig énekelt. Mr. Hall ezalatt csön­
des szunyadásba merült.

John Gordon elmondhatta magában, hogy Kim- 
berleyben is töltötte estéit ilyen szórakoztatóan. De 
hát Katiié Forrester nem az ő jegyese volt, s a má­
sik négy leány közül sem szemelt még ki magának 
egyet.

Érdekes volt azonban nézni, hogy a hatal pap 
mennyire csüng szive választottján, hogy a leány 
is mennyire büszke a tisztelendő ur figyelmességére.

— Ugye hogy gyönyörű leány? mondá Blake, 
mikor Johnt lefekvéskor szobájába kisérte. — Meny­
nyi elmésség, milyen kedély, és milyen hang! Éneke 
tökéletes, a milyet csak kívánni lehet. Tudok vala­
mennyire Ítélni, mert a községemben gégék három 
év óta az én gondviselésemre bizvák. Ez pedig nagy 
gyakorlat,.

Gordon erre csak helybenhagyóan bólintott.
— Ötezer fontot kap hozományul, folytatá a pap,

— a mi azt teszi, hogy e részben egyrangu a Hall 
kisasszonyokkal. Hogy mennyijük van, azt nem tu­
dom pontosan, de úgy hiszem, hogy több nincs. 
Mr. Hall takarékos ember, de ha 20,000 fontot fél­
retehetett, akkor nagyon jól gazdálkodott. Mi ?

— Valóban nagyon jól.
— Azt hiszem, megkaphattam volna az egyiket

— köztünk maradjon a szó. De én istenem, Kattie 
Forrester után! . . . Szeretném, ha ön megmondaná 
felőle a véleményét.

— Miss Forrester felől?
— Szólhat előttem egész nyíltsággal. Nem olyan 

ember vagyok, hogy rossz néven venném, a mit más 
mond. Véleményem meg van állapodva, s nem igen 
hiszem, hogy megváltoztatnám. De szeretném hal­
lani, hogy milyen benyomást tesz Kattie olyan em­
berre, ki a gyémánt-mezőkön járt. Azt gondolom, 
hogy önnek más véleménye van a nők felől, mint 
nekünk.

S ezzel Mr. Blake letelepedett egy karszékbe az

ágy mellé, felkészülve arra, hogy barátja \ élemén} e- 
ne*k ellene mondjon.

— Valóban igen csinos leány, mondá John Gor­
don, ki már le szeretett volna feküdni.

— No, tudja, ez olyan dolog, a mit mindenki
mondhat. Ilyen nyilatkozatban nincs igazi barát­
ság. Én, igaz, őszinte véleményét szeretném hallani 
olyan embernek, ki bejárta a tél világot s megfor­
dult a gyémánt-mezőkön is. Ezt nem mindenki 
mondhatja el magáról — tévé hozzá Mr. Blake 
abban a hiszemben, hogy ezzel hízelegni fog barát­
jának. . . .

— Igaz, nem mindenki. De én azt gondolom, ,
hogy a leány ott épen olyan, mint itt, ha ugyanolyan 
természeti adományai vannak. Miss Forrester szép 
lenne akárhol is.

— Ez természetes. Láthatja, a kinek szeme van. 
Nem csak szép, hanem gyönyörű.

— Úgy van. Csak a szó más.
— Aztán meg a modora, az éneke, a beszéde, az 

elméssége, a haja! ... Ha mindezt elgondolom, a 
világ legszerencsésebb emberének tartom magamat. 
Sokkal boldogabb leszek vele, semmint ha Hall 
kisasszonynyal lehettem volna. Nem igaz? Augusta 
volt nekem szánva, de én istenem, minek kellett 
volna nekem, mikor már Kattiet ismertem ? De azt 
gondolom, hogy ön még nem mondta ki teljesen a 
véleményét.

— De igen !
— No én nyíltabban szólnék, ha ön Mary Lawrie 

felől kérdezne. De az is igaz, hogy Marie Lawrie 
nem jegyese önnek. Ez különbség. Ha úgy esik, 
hogy.a Mr. Whittlestaff neje lesz, akkor nem nagy 
véleményem lesz felőle, mondhatom. A mi egyéb­
iránt a külsőt illeti, az én Kattiemmel össze sem 
lehet hasonlítani.

— Az összehasonlítás mindig helytelen.
— Igen, mikor az ember a rövidebbet huzza 

általa. De nem tartaná helytelennek az összehason­
lítást, ha ön venné el Kattiet s Mary Lawrie az én 
jegyesem volna. No de lefekszem már én is, ha már 
ennyit elismert.

Gordon magára maradt.
— Valamennyi bolond közül, kinek a világon a 

maga erejéből kell boldogulnia, ez a legbolondabb, 
mondá magában. — És mégis boldogulni fog, és 
nem lesz semmi baja. Ha Kimberley be kellene 
mennie, senki sem fizetne neki egy hétre egy gui- 
neát. De azért kellően fogja végezni az angol egy­
ház lelkészi teendőit.

Másnap reggel üzenetet küldtek át Brokers 
Hallba, s az ember azzal a válaszszal jött vi.-sza, 
hogy Mr. Whittles!aff és Miss Lawrie örömmel fo­
gadják el a meghívást a mai ebédre.

— Pompás! szólt Mr. Blake szive szerelméhez. 
— Talán módunkban lesz a kellő kerékvágásba te­
relni a dolgot. Én az ilyenfélékben mindig szeren­
csés vagyok. Ámbár nem hiszem, hogy Gordon va­
lami nagyon sokat törődik azzal a leánynyal, leg­
alább a beszédéből ítélve . . .

— Akkor hát nem tudom, miért érdeklődnék a 
dolog iránt.

— A leány érdekében. Minden leány szívesebben 
megy fiatal emberhez, mint öreghez. Gondolja meg 
csak, hogyan esnék önnek, hogy Mr. Whitt les Lali­
hoz kellene nőül mennie.

— Oh, Montagu, hogyan mondhat ilyen képte­
lenséget?

— Nem hiszem, hogy nőül menne hozzá. Azt sem 
hiszem, hogy Mary Lawrie szívesen megy hozza. Ly 
hát szívesen vágnám útját a dolognak. Éz aztán jo- 
lelküség, mi?

Uzsonna után mindnyájan kirándultak a Rooke- 
ryre, a Hali-féle birtok másik részébe, mely igen 
szép hely volt a völgy szélében. Szolgálatban volt 
mind a hat ló. Gordon alá a lányok egyik lovát ad­
ták, Mr. Hall és Mr. Blake kiki a magáén ült, s ló­
háton volt Miss Evelina is — a többi leánxok a ko­
csiban ültek.

Mr. Blake úgy vélekedett, hogy Evelinát azért 
vették ki a többi közül, hogy Gordont meghódítsa.

— Úgy hiszem, ismeri önt Miss Lawriet, ki ma 
vendégünk lesz, szólt Evelina John Gordonhoz.

— Igen. Már akkor ismertem, mikor Afrikába 
mentem.

— Mr. WhitttestaíY nem ismerte?
— Soha sem találkoztam vele, bár sokat hallot­

tam jósága felől.
— És most egybe fognak kelni. Nem gondolja-e, 

hogy ez sajnos?
— Épen nem. Miss Lawrie atyja és mostohája 

halála után teljesen vagyontalanul és elhagyottan 
maradt a világon. Mr. Whittlestaff merő könyörü- 
letből fogadta házába s igen könnyen föl tudom 
fogni, hogy azután még közelebb kívánta magához 
fűzni.

— Természetesen . . .
— Mr. Whittlestaff épen nem vén ahhoz, hogy 

bárkibe is szerelmes ne lesrven . . . Gvönvörü vidék
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, . . t ffn7(ia a püspök tartotta ö felségére s az
!, ilínió } • ra Feik.'szöntöttck ezután a püspököt, a
1 HnLnk .í az eAhávtairokat sth. A kedélyes magya- vonctnokor.at, az • x vvíilésp hét-ro< lakoma négy óráig tartott. A iotanaos -\ultse Hot
fon folytatta tanácskozásait.

Marosvásárhelyről írjak az Ellenzck-nck: A 
, ; . q- \ l'qron Gábor marosvasumchi ciyz. kepvi- 

V i.K/t-Ua ellen beadott panasz, a törvényszéknél 
;• i-tartottdöntomozás «tán - l.ir «érint - elvettetett,

. . n további vizsgálat beszüntetett, a végzés ellen a 
],, r (j_ vész hivatalból íülcbbezett.

Ivet 
a khinai

KÜLFÖLD.
— szept. 2.

Kb/na hadiiZi neie komoly ablkot kezd ölteni, le- 
l;Innia érkezett legutóbbi távirati jelentés szerint 
K;.i.'.i fővárosának utezáin falragaszok láthatók,
1 , >v kben a khinai kormány háborút hirdet Fran­
ciaország ellen, egyszersmind szigorúan meghagyja 
d lakosoknak, hogy bármely más nemzet polgárai­
nak bántalmazásától tartózkodjanak. Az Agencc 
}Inra*naI: még Sangliaiból ma reggel a következőt 
jelentik: cTienczinböl az a hir érkezett, hogy Li- 
Hona-i’sang méltóságától, valamint miniszteri és 
nlkiráhfi rangjától megfosztottunk nyilváníttatott, 
j-ielv hir azonban megerősítésre vár. Convict ten­
gernagy hadműveleteiről újabb hirck nem érkeztek.
A helyzet csüggesztő; a valódi habom előnyösebb 
tolna. Azt hiszszük, hogy kiutasítás! parancsot ka­
punk. A khinai hatóságok körében nagy az izga­

tottság.»
Csaknem megfoghatatlan a fucscui katasztrófa 

után a ezonff-li-jam.cn harczikedve, mely Li-IIong- 
(Aáng megfenyitésében és a háború hirdetésében 
nvilatkozik, kivált ha elolvassuk \ ang mandarin­
nak. ki Kvang-Szi határán volt akkor, mikor a fran­
ciák Hakninht elfoglalták, a következő levelét, me- 

főnökéhez, Czo-Csung-Tánghoz intézett, s mely 
katonákat következőkép jellemzi: «Bak­

uinkban teljességgel hiányzott a rend és a fegye­
lem. A tisztek és a katonák elfoglalták a lakosok 
hazait s felségeik 8—9 lizedrészet is. A katonák 6— i 
7 tizedrésze ópiumot szipákolt s a hazakban hevert, j 
a helyett, hogy a táborban szolgálatot teljesített j 
volna. Az anamiták gyűlölték őket s igen termesze- | 

-n a irancziák oltalmához folyamodtak, kiknek val­
lását is fölvették, a birodalom nagy kárára. Ezen 
kívül az ezredek nem is voltak teljes létszámban s 
L-sak kvt-kétszáz emberből állottak. A katonák zsold- 
jat pedig, mely mindössze harmadfél taelből állott, 
a kapzsi tisztek részben visszatartották. A katonák 

miatt elégedetlenek is voltak, s nem volt 
k ed vök harczolni. Mihelyt fvanczia hajót láttak kö­
zeledni, asszonyaikkal együtt elmenekültek. A tisz­
tek semmit sem gondoltak a helyőrség ügyeivel, 
nem teljesítették a parancsokat, meglopták a kato­
nákat és engedték, hogy ezek szökdössenek. Ily 
visszaélések mellett — teszi hozzá Vang Mandarin 
— egv millió emberből álló hadsereget is könnyű 
volna megverni.»

Sir Edmond Iloriuby, az ismeretes angol tenger­
ki mint a legfelsőbb konzuli törvényszék el- 

hosszabb ideig tartózkodott Ivkinában és Ja­
pánban, s ennélfogva alapos ismerője lehet a meny­
ijei birodalom dolgainak, a Pali Mail Gazettebcn 
hosszasan fejtegeti a framzia-khinai konfliktust, s 
azt mondja, hogy azokat a jogokat, melyekre a fran­
ciák hivatkoztak, hogy Tonkingban az ellenséges- 
k :déseket megkezdhessék, nem is vizsgálhatja, mert 
i I; ■ ki elégséges az a tény,hogy a khinaiak mindig ketszi-

nagy,
nóxe

hadműveleteket illeti, inti őket, hogy városokat és 
kikötőket ne foglaljanak el, különösen pedig Pe-
kinget ne bántsák. Ez legfölebb arra kényszerítené az
udvart, hogy székhelyét máshova tegye át, és sokkal 
könnyebb az óriási számú lakossal bíró khinai 
városokat elfoglalni, mint aztán megtartani. Az 
egyetlen eszköz, melylycl Khinát engedékenységre 
kényszerithetni, a tengernagy szerint Formosa szi­
getének elfoglalása és a vámoknak a khinai kor­
mány helyett való beszedése. A rendkívül gazdag 
sziget elfoglalása — melynek hány iban száz meg 
száz khinai fogságba jutott európai sanyarog — 
Hornsby szerint a ezivilizáczió müve lenne, a melyen 
Európa összes államainak örülniük kellene.

Gladstone angol kormányelnök, mint egy mai 
táviratunk jelenti, Edinburghban az ottani gabona- 
csarnok termeiben rendezett népes gyűlésen nagy 
beszédet tartott, melyben a német gyarmcitkérdésröl 
is megemlékezvén, határozottan kikelt a német hír­
lapokban közölt amaz állítás ellen, mintha az an­
golok és a skótok egyaránt irigy szemmel néznék a 
németek gyarmatositási műveleteit. 0 épen az 
ellenkezőről van meggyőződve. Angolországra nézve 
annak kell zsinórmértékül szolgálni, hogy másokkal 
szemben úgy viselje magát, a mint másoktól saját 
magával szemben megkívánja. A kormányelnök 
élénk sajnálkozását fejezi ki a fölött, hogy a kon- 
ferenczia siker nélkül oszlott föl; ez a körülmény 
nagy csorbát ejt az európai konfcrencziák tekinté­
lyén, melyeket pedig a hatalom polgárosodott esz­
közének kellene tekinteni, már a béke és a népek 
boldogsága érdekében. Ezután a kormánynak 
Egyiptomra nézve követett politikáját fejtegette. A 
kormány jövő politikájáról — úgymond — nem 
nyilatkozik, míg Northbrook és M olseley küldetésü­
ket meg nem oldották.

Vlad Kosztokból érkezett hivatalos jelentés sze­
rint alaptalan a külföldön elterjedt ama hir, mintha 
az orosz-khinai határon zavargások fordultak volna 
elő. A határon teljes rend uralkodik; sem hivata­
los részről, sem magánforrásból nem jelentenek 
zavargást.

Frohsdorfból A. Hűlt, Chambord gróf végintéz­
kedéseinek végrehajtója aug. 29-én a következő le­
velet küldte be a katholikus 1 aterland szerkesztő­
ségébe :

• Szerkesztő ur több alkalommal idézte Chambord 
grófnak szavait, melyek történelmileg be nem bizonvit- 
vák és natívon rosszul tolmácsolják az ö érzelmeit. Ha 
önnek, uram, érdekében áll föl világosii am olvasóit arról, 
mint gondolkozott tényleg V. Henrik, reprodukálhatja 
azt a Frohsdorfból érkező nyilatkozatot, mely az uni- 
V6TS 23-iki számában jelent meg. El van abban mondva, 
hogy az 1SS3. juh /-iki híres találkozás alkalmával az 
orleansi herczegck és V. Henrik közt, ez utóbbinak 
egyedüli ezélja «annak föl tüntetése volt,^ hogyan kell 
Gyakorolnia egy Bourbonnak a megbocsátás evangé­
liumi törvényét, mielőtt megjelennék Isten itélőszeke
előtt . . . .» , , . .

Az Univers 23-iki számában az a hely, melyre az 
előbbi soruk Írója hivatkozik, következőleg hangzik : 
*Ch. de Ro cinont ur a Chambord gróf és az 1886. 
aug. havi orleanista ármányok czimü ropna! 
szerzője Frohsdorfból e napokban levelet kapott, mely­
nek tartalmát velünk közölte és a melyből fontosságuk 
miatt szükségesnek véljük a következők közlését:

«..........Ha Chambord grófné nem olvasta el az ön
müvét, ez onnan származik, hogy a tisztes özvegy ^ há- 
borittatl .mil akar drága emlékeinek élni. A történelem, 
maim, uev fog ítélni, mint ön és a valót föl fogják de­
ríteni . . Ön m n tégy habozni látszik Alidig né állítá­
sai és Raincourt ellenmondásai közölt. Meglehet, az 
egyiknek vagy a másiknak némely pontban 
De egy dolog bizonyos,

gattatás ideiében, megtalálják benne a cselek ve n veikben 
követendő irányt is. A mi az iskolákat illeti, melyekből 
minden hitoktatást száműztek, arról már több ízben nyi­
latkoztunk. Valójában senkinek sem áll jogában k1 tel­
kedül a fölött, bogy a vallást megtámadó könyveket ki 
kell tiltani az iskolákból, főleg ha az egyház átokkal is 
sújtotta azokat.»

hat hóra— — - 
egész évre — —

10 fi t 
20 írt

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
etry hóra-..........1 frt 80 kr.
két hóra — 3 írt 00 kr.
három hóra — 5 li t — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
• Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 ht he­
lyett 8 frtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért
kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyéneksazutolsópostának tisztán 
olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjek
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. > 

Régi előfizetőink legczélszerübbsn cselekesznek, haczimszalagjukai 
a posta-utalvány szelőre ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

váz előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó- hivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés66 kiculó-hiveitala*

a

u at

nincs igaza, 
mit ön bátran elmondhat 

mindenütt, a nélkül, hogy valaha megczáfolhatná valaki : 
azt t. i.: hogy az 1883. juh 7-iki találkozás alkalmával V. Henrik egyedüli ezélja annak főbüntetése volt, ho- 
gvan kell gyakorolnia egy Bourbonnak a megbocsátás 

voltai s ilyenek lesznek a francziákkal szemben ! evangéliumi* törvényét, mielőtt megjelennék Isten ítélő-
i,;lm ezek el nincsenek határozta arra, hogy a hábo- , izekhez a Vaterland még a következő közleményt 
r ;i er !vivői és türelemmel folytatják tovább s a be- j .
kekötesnéi anyagi garancziákkal nem biztosítják ma- Dabcrt püspök a minap a pápához fordult, hogy meg-

>kmk azt ho"V a föltételek teljesittetni fognak. ! kérdező, minő magatartást tanúsítsanak a hivő katholiku- 
- 5 7- sok a monarehisták közötti ismert harezban, mey sajnos,
\z angol tengernagy nézeté szerint A inna non kl- • lá lerüietrc d átcsipott és minő állást foglaljanak el
/ Eraihziaor szagnak ellent állni, mert sem nem
Inton'd, sem turn tengerészeti hatalom, segéd forrásai 

■ icm használhatók, és a hivatalnokok koirupcziója 
, , minden honfiúi érzelemnek a hiánya, valamint 
,.z ország pénzügyi kimerültsége lehetetlenné tesznek 
minden ellentaílást. Hornsby tengernagy végül azt 
a tanácsot adja a francziáknak, hogy nocsak az 
, urópaiak, hanem a khinaiak kereskedelmi érdekeit 

kimúljék, sőt elömozditani iparkodjanak. A mi a

— valóban igen szép. Azt hiszem, még Gar Wood- 
nál is szebb.

Ezz.d aztán hazatérésig nem beszéltek többet Mary 
Lawrie felől.

(Folytatása következik.)
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Irta Grévibl-f, Henrik.

XXL
__Jobb lett volna, ha ott hagytál volna Rouen-

ban, monda félénken.
Marin fölkelt s mintegy haraggal nézett rá.
— De hi-z mondtam, hogy szeretlek. Élhetnék-e 

nálad nélkül? Látod Monique, mikor az ember sze­
rt? valakit, semmi sem vonhatja el attól, hogy ne 
szeresse, még az olyan dolgok sem, a minőket el­
mondtál.

__De máskép szereti aztán, felelt szelíden az
ifjú nő. . . . ,r . .

- Dn.x, máskép szereti aztan, ismétlő* Marin cl-
gondoikozva. . , . ..
' M miaué lehajtá fejét. Semmi sem teheti nem
let 1 é a múltat, semmi sem adhatja vissza a beesőié­
it t. som mi sem adhatja vissza az ciciét. ...

— Nem képzelheted a kint, a melyet érzek, mi­
kor látom, hogy az emberek úgy beszélnek velem, 
mintha olyan volnék, mint azelőtt; ez annyira 
igazságtalan, hogy szégyen lem és boszan ködöm 
miatta.

— Hozzá kell szoknod, mondtam mar, monda 
Marin komolyan.

__De te, felelt Monique, megkeményitve magat
g valami ellenállhatatlan szükségtől hajtatva, hogy 
lelkének sebeit fölszakgassa, hasonlóan ahhoz, ki 
testéről lekopozza a varat, bármily fájdalmas legyen 
js az? — te nem lehetsz jő véleménynyel rólam ?

__ Én szánlak, felelt a fiatal ember. Nagy szeren­
csétlenség történt veled, de mondtam, hogy ez nem 
a te hibád.

— Hál iia ez nem történt volna, jobban sze­
rető él-e?

— Valószínűleg, felelt Marin, némi szégyenkezés­
sel. Miért beszélsz erről ?

Moninue összekulcsolta kezét, mintha imád­
koznék.

— Oh, Marin! monda, eondold el. mi lenne, ha

más ----------  -- .. . -
vele szemben, különösen a püspökök. Az LOlivers es a 
többi katholikus lapok most közi A a szent atya válaszát, 
mely főpontjaiban a következő : _ «A mi önt bántja, tisz­
telendő testvér, nekünk is but és gondot okoz, mikor 
látjuk, mint mérgesedik el a viszály a katliolikusok kö­
zölt ép abban az órában, midőn az önök országában az 
egyháznak az államhoz vaV> viszonya minden lélek egyet­
értését és minden erő szövetkezését sürgeti a közös el­
lenségekkel szemben, hogy a szabad kőművesek vállala­
tai meghiusitlassanak és támadásaik visszaveressenek. 
Ama tanok, melyek apostoli székünkből kiindulva ency- 
klikáinkban is benlógUdtatnak, világosan ráutalnak arra, 
minő legyen a hívők érzülete és magatartása a szoron-

EgaggEBBgSSBBlga
e titok köztünk van s airól nem beszélnénk, és én 
nem tudnám, hogy te mit gondolsz! Meghalnék bá­
natomban !

Marin türelmetlen mozdulatot tett, de a melybe 
némi lemondás is vegyült. Ő jobb szerette volna 
aludni hagyni e dolgokat; nem elég volt-e, a mit 
eddig szenvedett tőle? A múltat cl kell törölni,vagy 
meghalni hagyni lassan, gondola. De a bűnösnek 
nyugtalan lelke tudni akarta, mit gondol róla ura, 
a "kihez már most tartoznia kell egész életében.

— Szeretlek, monda Marin, evvel elégedjél meg.
Közeledett hozzá, s féltékeny szenvedéllyel telt 

szemekkel nézte, Monique szörnyű borzadálvlyal 
hunyta be szemét. így látta egykor villogni Dunois 
szemét is.

Marin lehajtott hozzá és megcsókolta. A nő ki- 
rántá magát kezéből s pedig oly hevesen, hogy el­
esett, s gördülni kezdett lefelé a parton. Marni meg­
kapta szoknyájánál fogva és fölemelte.

— Ezen a helyen nem lehet ilyen játékot ját­
szani, monda könnyed remegéssel hangjában, s 
egészen elsáppadva a veszélytől, melytől a nő meg­
menekült.

Monique elforditá fejét. Ki kcll-c neki allani ilyen 
kínokat, a nélkül, hogy meghaljon ? Százszor jobb 
szeretett volna leugrani rögtön ama fekete sziklára, 
melyet a tenger hol elborított, hol kitakart.

Ez sok volt neki! Nem hitte ily kínok lehetősé­
gét! Azt gondolta, hogy Marin barátja, hitvese lesz 
neki, ki megbocsát és gyöngéd lesz hozza; nem 
merte gondolni sem, hogy az igy szeretve is köze­
ledjék hozzá. Midőn ez eszme feltűnt előtte, elűzte 
azt, mint beteges és gyalázatos víziót. Meglehet, 
monda magában, hogy a tisztelet, a melyben férjét 
részesíteni fogja, változást fog előidézni ilyennek 
képzelt életében, — vagy meglehet nem gondolt 
semmit, csak engedte magát vezetni, mint egy bi­
tang jószág, mely követi annak akaratát, ki meg­
menté ót mindentől, a gyalázattól, a kitaszitatás­
tól, az öngyilkosságtól.

És a bűn nem ismert bocsánatot! Tehát közte és 
e férfi közt, a kit tisztelt, ki Rouen ban, a Szajna 
partján mentő angyalként jelent meg előtte, ki föl­
emelte és megvigasztalta, közte és e férfi közt min­
dig meg kelí-c jelenni az utált csábító képének, 
hogy rnegszentségtelenitsen minden örömet, be- 
mocskoljon minden perczct, s a házaséletet vigasz­
talás helyett a bűnös múltnak engesztelhetetlen 
megtorlójává lesve?

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 2.

— Személyi hírek. Széchenyi Ödön grófot, ki 
Konstantinápolyban a tűzoltó intézményt szervezte, 
a szultán osztálytábornoki czimmel az ottomán bi­
rodalom összes tűzoltó csapatai és az azokhoz be­
osztott csendőrzászlóaljak főnökévé nevezte ki.
Tisza Kálmán miniszterelnököt, ki a múlt évben 
megígérte egy pozsonyi küldöttségnek, hogy az idén 
meglátogatja Pozsonyt, Neiszidler polgármester föl­
kereste tegnapelőtt Bécsben és figyelmeztette Ígére­
tére. Tisza sajnálkozással jelentette ki, hogy ezúttal 
nem mehet Pozsonyba. — Tisza Kálmánná, a mi­
niszterelnök neje, ma délelőtt utazott el a koritni- 
czai fürdőből, hol családjával együtt négy hetet töl­
tött. — Simonfjy Kálmán a stahrenbergi tó melléké­
ről, hol szabadságidejének utóbbi részét töltötte, 
Budapestre visszaérkezett. — Brack Lajos jeles 
festő hazánkfia tegnap este Budapestre érkezett, s 
huzamosabb ideig itt marad. — Torma Károly 
egyetemi tanár befejezte az aquincumi ásatásokat 
s hozzákezdett a részletes jelentés elkészítéséhez, 
melyet a fővárosi régészeti bizottsághoz fog benyúj­
tani. — Esterhazy István gróf főispán Pozsonyból 
Budapestre érkezett. — Henrik főherczeg tegnap­
előtt este családjával együtt Franzensbadból Mün­
chenbe érkezett. — Adelgunde fóherczegnő már 
annyira fölépült betegségéből, hogy már e hónap 
30-án ágyon kívül tölthette a napnak nagyobb ré­
szét. — Nikolics Feodor báró, a boszniai polgári 
adlatus tegnap Bécsból Szerajcvóba utazott nejé­
vel. — Széchenyi Imre gróf, a berlini nagykövet 
magyarországi birtokáról székhelyére utazott, hogy 
személyesen fejezze ki részvétét lord Ampthill ber­
lini angol nagykövet özvegye előtt. — Bogicsevics 
Milán bécsi szerb követ visszatért szabadságáról. 
— Albrecht főherczeg október elején hosszabb tar­
tózkodásra Arcoba utazik. — Hohenlohe-Schillings- 
fiirst herczeg német nagykövet ma este utazik el 
Parisból s mindenekelőtt Aussecba utazik családjá­
hoz; onnan lengyelországi birtokára tér s ott tölti 
szabadságidejét. — Coburg Józset herczeg, ki a mi­
nap oly szerencsétlenül járt, a legújabb hírek sze­
rint gyógyulófélben van, s az orvosok azt hiszik, 
hogy teljesen fölépül. — Rudolf trónörökös októ­
ber *16-án utazik Berlinbe s másnap érkezik Vilmos 
porosz herczcggel lbenhorstba.

— Albrecht főherczeg balesete. Tegnap délután 
elbukott a bécsi Mariahilfcrstrassén Albrecht íólierczeg 
fogatának egyik lova. Egy bolti szolga oda sietett a mn- 
tohoz s kiemelte belőle a főherczeget, ki megköszönte a 
szívességét s kérte, hogy mivel neki semmi baja sem 
eseti, seal lsen a kocsisnak, ki a fogatot iparkodott rend­
be hozni. A lovat csakhamar fültámasztották s a főherczeg 
tovább indulhatott. A jelenet persze nagy népcsodulest 
keltett.

— A maori király köszöneté. Londonból írjak 
augusztus 30-áról : Tavhiao, a maorik királya, ki tud­
valevőleg hosszabb ideig tartózkodott Londonban, liala- 
iratot bocsátott ki és The Wbearo őrnagyot bízta meg 
közzétételével. A hála-irat igy hangzik : Drága barátaim­
hoz, kik engem és társaimat sok szívességgel halmoztak 
cl s miután e messze országot elértük, nagy vendégsze­
retettel fogadtak bennünket. Éljetek sokáig s cl jenek 
asszonyaitok és gyermekeitek is. En visszatérek fajom­
hoz és országomba isten áldásával, ki engem es barátai­
mat keresztül vei etett a nagy Oczeánon, hogy titeket 
meglássalak s a nagy nemzet gondolatait megismerjem. 
Búcsú-üdvözletemet küldöm nektek. Maradjatok itt sajat 
házatokban, saját népetek közt, s tartson meg titeket 
isten, ki hozzám olyan kegyes volt. A jóság es szeretet, 
mely Ível nekem és barátaimnak adóztatok, nem megy 
veszendőbe. Láttuk az egész nemzet jóságát és be késze-

retetét s láttuk asszonyait és gyermekeit is. 0 en drag 
barátaim, a jóság következései mindig egyforn^Ud 
Máté 5, 6-10 vers. Végül, szívesen vábk meg toieiek, 
mert láttam és megismertem ama dolgokat, melyek e 
országban szemembe ötlöttek. „
- A bécsi katona orvosi akadémia reaktiva- 

lása. A Pr. Tagblatt azt irta nemreg, hogy a Jozset- 
akadémiát, melynek rcaktiválása máv e határozott dolog. 
Bécsból valamelyik kisebb osztrák varosba, tálán Graczba, 
de valószínűleg Prágába tesz.k aU Inrrel széniben d 
letékes forrásból jelentik, hogy a közös hadugymiiuszte 
rium sohasem gondolt ilyesmire s az oivosi akadern 
Becsben marad, s pedig abban a helyiségben, melyben 
föloszlatása előtt volt.

__Görgey Arthur ereJteilyilitcicziójci. * Az
esztergommegyei 1848—49dk évi honvédegylet 
elnöke Bartha Endre megyei főszámvevo volt hon­
védőrnagy — mint esztergomi levelezőnk írja e 
hó 8-ára rendkívüli közgyűlésre hívja egybe a va­
ros és megye területén lakó 1848—49-iki honvédé- 
két, hogy a Görgey érdekében megkezdett rehabili­
táló mozgalommal szemben állást foglalhassanak. 
A honvédegylet tiszteletben álló elnöke Görgeyt 
mint katonát tekinti, minden politikai színezetet 
mellőzve, és igy az a ezélja, hogy a megye területen 
lévő honvédek hasonlóképen mint katonák nyilat­
kozzanak Görgey eljárása és szabadságharczunk 
alatt véghezvitt ténykedése fölött. Egy nagynevű tá­
bornok, a ki Görgeyt mint katonát, a rehabilitáló 
mozgalom keletkezése elején már elitélte, valószínű­
leg szintén résztvesz a rendkívüli honvédgyulesen 
és nagyfontosságu adatokkal lógja támogatni ama 
kérlelhetlen vád alaposságát, hogy Görgey áru o. A 
régi honvédek közt uralkodó hangulatból azt lehet 
következtetni, hogy a rendkívüli közgyűlésen Görgey 
ellen nem csak azt mondják ki, hogy nem tartják 
rehabilitálhatnak, mint a budapesti honvedegylet 
tette, hanem határozottan ki fogják jelenteni, hogy 
áruló-e, vagy nem. Kétségtelennek mondják, hogy 
az esztergommegyei honvédegylet közgyűlésén olyan

... i“i i1__ tx.M.nln» ni A Iron'll ni a melyhatározati javaslat fog tárgyalás alá kerülni, a 
egyszersmind történeti dokumentumot fog kepezni.
A még életben lévő honvédek közül többen vannak 
a megye területén, a kik szabadság-harezunk alatt 
fontos szerepet játszottak és hazafias működésűkéit 
kegyelem utján 10—15 évi súlyos börtönt szenved­
tek. Vannak nevezetesen olyanok is, a kik Gorgejt 
kezdettől fogva figyelemmel kisérték és működésé­
ről naplót vezettek.

— A pénzügyminiszter a Csanádi pusztákon.
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszternek a csanadi pusz­
tákon tett tegnapi látogatásáról a kővetkezőket táv írjak 
mai kelettel Aradról : Szapáry Gyula gr. pénzügymi­
niszter a Csanádi pusztákról tegnap este érkezett vissza 
és azonnal jelentést tett ö felsegenek az olt tapasztaltak­
ról. A miniszter kíséretében voltak : Lonovics József 
csanádmegyei főispán, Mesko Sándor alispán, vasai he- 
lyi Bél«, Vasmer Adolf b„ dr. Verzár Gyula, Boros» 
Béni, Hilbert osztálytanácsos és Vegh Aurél kincs tan 
igazgató. — Batt nyán Hervai szolgabiro Csanadmegye 
é°s Bán fi jegyző Battonya város nevében a nagy szambán 
kisereglett és éljenző lakosság elen lelkes szavakkal üd­
vözölték a minisztert. - Kovácsházán, hova a Kulonvo- 
nat még reged hét óra előtt berobogott, a kmcstat í bir­
tokok bérlői "csaknem teljes számmal és nagyszámú 
közönség zenekarral várta a pályaudvarban a mi­
nisztert , megérkezésekor lelkes uvacziokkal fogadta 
őt — Első sorban Babó Lajos járási szolgabiro, 
azután a község jegyzője tartottak «dvozlo besze­
deket, a kincstári bérlők neveben pedig Korbuly Béla 
üdvözölte a minisztert, mire ez röviden válaszolt. 
Ezután a miniszter és kísérete a készén allo fogatokon, 
a kincstári bérlök fogatainak beláthatatlan hosszú so iá­
tól kisérve, a kincstári birtokok megtekintésére indult. 
Első sorban Simay Ede kovácsházi bérlő mintagazdasa- 
gát és szép jószágállományát nézte meg es ennek ven­
dégszerető házánál elköltött rövid reggeli után foly­
tatta szemleutját a kun-ágotai es banhegyesi kincs­
tári birtokokon, a hol részletesebben meghintette 
Narrel Vilmos kincstári bérlő gyümölcsöset es kert­
jét s Kovács Jenő és Weidenfeld bérlők gazdasagait. 
Bálihegyesről ismét a vasúti vonattal utazott Medgyesre, 
a hol korbuly Béla mintagazdaságát látogatta meg. A 
miniszter dicsérettel halmozta cl a mezei gazdiig leien 
na-y érdemeket szerzett agg kincstári bérlőt. Ezután a 
miniszter kíséretével együtt a medgyesq es banhegyesi 
birtokokon átkocsizvan, végül dr. \erzar Gyula bei le 
tén tartott részletes szemlét és nagy gyönyörűség­
gel nézte a kiváló szép ló-, szarvasmarha- es ser­
tésállományt. Ezután Verzár pompás villasreggeh- 
livcl vendégelte meg a minisztert es kíséretét. A leg­
élénkebb hangulatban lefolyt lakoma alatt Mesko Sán­
dor Csanád megye alispánja emelt poharat, eltelve Szá­
né rv minisztert. Délután 2 óra volt már, mikor a mi­
niszter dr. Verzár vendégszerető házától búcsút vett es 
a bánhegyesi vasúti állomáson ismét vonatra szállt. í el 
óra múlva a mezöliegyesi állomásra érkezett a minisz­
ter. hol az egész ménesi és gazdasági tisztikar elen 
teljes díszben Ehrenbürger inénesparancsnok és G uzek 
Gyula igazgató fogadták és vezették az után e birtok hí­
res méneseinek és gulyáinak megtekintésére. Négy óra 
már elmúlt, midőn a miniszter menesbirtok tisztikarától 
és a kíséret csanád megyei tagjaitól szívélyes búcsút véve, 
a vasúti vonatra szállt és visszatért Aradra.

_ a vöröskereszt-egyesületek nemzetközi konfe- 
rencsiája. Genf bői a következőket jelentik tegnapi kelet 
tel: Mozgalmas élet van már most is a konvenczió városá­
ban. A vöröskereszt-egyesületek legtöbb küldötte már meg. 
érkezett a harmadik nemzetközi konferenciára s min­
den vonat hoz újabb vendégeket. Előkelő társaság fog 
itt nyolez napon át tanácskozni ama kérdések fölött,

melyek e humánus egyesületek reformálására vonatkoz­
nak s megvitatja a genfi konvenczió revízióját is. Tár­
gyalás alá kerülnek különösen azok az internáczionális 
szakaszok, melyek már az 1869-diki berlini konferen­
cia elölt is megfordultak, de elintézést nem nyertek. 
Eddig száznál több delegátus érkezett Genfbe. Ausztria- 
Magyarországot dr. Schlesinger és dr. Hoor táborkari 
orvos képviseli. — Az alakuló ülést, mely megnyitása 
volt a konfercncziának, ma délután két órakor tartották 
meg. Részt vettek benne az itt levő összes küldöttek. 
Elnökké fölkiáltás utján Moyniert, a genfi nemzetközi 
bizottság tagját választották meg, Tiszteletbeli elnökök: 
Langenstein, dr. Longmorc (Angliából), Serrurier gróf 
(Francziaországból), alelnökök : Tossi gróf (Olaszország­
ból), dr. Schlesinger (Angliából), Helleben (Németor­
szágból), Oom és Salomone (az északamerikai Egyesült 
államokból.) — Van der Knesebeck, Auguszta csá­
szárné titkára kijelentette az ülésen, hogy a német bi­
rodalom császárnéja 5000 frankot szánt jutalmul a 
konferenczia által kitűzendő pályakérdés megfejtőjének. 
E jelentést nagy lelkesedéssel fogadták a konferenczia 
tagjai, A keddi ülésnek első tárgya a csataterek villa­
mos világításának kérdése.

— Hajótörések. A Bureau Veritas statisztikai 
adatai szerint ez év julius havában 45 vitorlás hajó pusz­
tult el, még pedig: 23 angol, 4 amerikai, 1 dán, 6 fran- 
czia, 4 német, 5 norvég, 1 olasz és 1 spanyol. Gőzhajó 
21 veszett el, köztük 17 angol, 2 német, 1 norvég és 1 
spanyol. A vitorlás hajók közt kettő van olyan, melynek 
sorsát nem tudják.

— Khinai czenzorok. Néhány nappal ezelőtt azt 
jelentette Pekingböl a táviró, hogy harminezöt czenzor 
emlékiratot adott át a császárnönek a Francziaorsziggal 
való kiegyezés ellen. A pekingi czenzor-kollegiumot kö­
rülbelül 1420-ban Krisztus előtt alakították; eleinlén 
csak tizenkét tagja volt, de most ütvenböl áll. Ez a szám 
azonban sohasem teljes. E czenzorcknak mindeneiéit az 
a föladatuk, hogy az igazságnak megfelelő birodalmi 
krónikát szolgáltassanak s ügyeljenek arra, hogy az is­
teni kultuszt s a mennyei birodalom szokásait és törvé­
nyeit szigorúan megtartsák. A czenzorok közül kettő 
mindig a császár közelében van; megfigyelik tetteit s 
naponkint föl is jegyzik. A császár halála után összeül 
a kollégium, megvizsgálja tetteit s elhatározza, vájjon az
istenek közé emeljék-e vagy sem. A czenzorokat, kik 

kollégium választja,fejedelmi fizetést kapnak, maga a 
de a kormány jóváhagyásával.

— Szétdarabolt vódszent. Délolaszország Lucca
nevű városának lakosai nyilvános könyörgést tartotiak 
hétfőn a kolera ellen, mivel a proczessziókat tudvalevő­
leg megtiltotta a kormány. A szertartáshoz elvitték a vá­
ros védszentjének fából faragott szobrát is. Alig ért ki 
az áj latos menet a templomból, rendőrök állottak a 
tömeg elé s fölszólították, hogy vonuljon vissza a tem­
plomba. Erre aztán nagy dulakodás támadt a fegyveres 
hatalom és a hivök között s a czivakodó felek darabokra 
zúzták a védszent faszobrát. A dolognak még is az lett 
a vége, hogy a proczesszió visszatért a templomba.

— Szerencse a szerencsétlenségben. Az Ame*
rikai Nemzetőr Írja : A Hazle Broock nevű uj bá­
nyatelepen (Luzerne Co., Pa.) julius hó 16-án Simon 
Pál magyar munkást munka közben a leomló szénréteg 
eltemette, társai segélyére siettek és esteli fél 10 órától 
másnap reggeli 9 óráig a legmegfeszitettebb munkásság­
gal dolgoztak, mig végre sikerült a szerencsétlent a szén- 
halmozból kiásniok. — Szeghy János honfitársunk ve­
zette a mentési munkálatot, mely oly szerencsével 
végződött, hogy a holtnak hitt Simon Pál — ki mintegy 
12 óra hosszat volt a széntömeg által eltemetve — az 
alól csaknem sértetlen állapotban mentetett ki, s a 
szenvedett kisebb sérülések meggyógyul!a után, alig 
1—2 nap múlva, újra hozzá fogott, veszélyes munká­
jához.

__Gyilkosság boszuból. Tisza-Roffról írják
lapunknak tegnapi kelettel: Aug. hó 31-én reggel 
egv Lakatos nevű csendőr boszuból agyonlőtte 
Treitl Sándor helyettes csendőrparancsnokot. Az 
eset következőkép történt. Treitl helyettes csendőr­
parancsnok panaszt emelt Lakatos ellen, mivel ez 
több ízben szolgálati mulasztást követett el, s kérte 
annak a mulasztások miatt való megfenyittetését. 
Lakatos ezt megtudva, szörnyű dühbe jött és Treitl 
Sándor helyettes parancsnokra sütötte fegyverét 
A golyó oly szerencsétlenül találta Treitt, hogy ez 
rögtön összerogyott és meghalt. A gyilkos dühe még 
akkor sem csöndesedet! le, s még egyszer belelett a 
vérben fekvő holttestbe. Ekkor azután letette fegy­
verét s önelégülten igy szólott: Most már eleget 
tettem boszumnak! nyugodt vagyok. Mikor a kettős 
lövésre a csendőrök besiettek, Lakatos összelőve 
kezeit, odatartotta elébök s nyugodtan azt mondta: 
Vasaljatok meg! A gyilkost letartóztatták.

— Szenzácziós pisztoly párbaj ment végbe vasár­
nap Kolozsvárott, mely különösen a főúri körökben kel­
tett nagyobb feltűnést. A párbaj Bethlen Gergely gróf 
orsz. képviselő és Gyarmathy Miklós kolozsi alispán 
közt volt. A felek egy lövést váltottak és Gyarmathy 
Miklós golyója Bethlen gr. jobb karjának felső részét 
érte. A seb jelentéktelen.

_ A hamburgi rablótámadásról a következő
uiabb hírek érkeztek: Az elfogott merendő társainak

— Szeretlek, ismétlő Marin, leülve mellé, ugyan­
azon kőre. _

Joga volt hozzá, senki sem tilthatja el többe at­
tól. — Monique legyőzetve, két kezére hajtá fejét 
és sirt.

Férje kímélte e könnyeket, melyeknek jelentőse­
gét felfogta. Jobb szerette, hogy igy husid, kedve­
sebb volt elölte e nagy fájdalomban. Talán mege­
tette volna, ha csak úgy könnyedén viseli a foltot, 
mely életét el homály ositá. De midőn a nő a kime­
rülésig kisírta magát, Marin szelíden meglógta ke­
zét, s azt mondá neki :

— Menjünk, ideje hogy haza térjünk!
Monique lassan fölkelt, s férje előtt haladt az ös­

vényen. Elérve a forráshoz, letérdelt, vizet vett ke­
zébe és megmosta arczát, mely a sírástól vörös volt. 
Aztán együtt visszatértek Clémence házába, hol 
már minden rendbe volt hozva. ...

A nap leszállt; néhány jóbarát eljött hazakisérm 
az uj házasokat; az utón mindenütt szólt a puska, 
s az emberek tréfál óztak az ifjú pár boldogsága fö­
lött. Az ajtót nyitva találták, a tüzet meggyujtva, s 
asztalon a forralt bort, melyből a menyasszony 
egészségére ittak. Belemárták ajkaikat a gőzölgő 
csészékbe; aztán visszavonultak s az uj házasok 
egyedül maradtak a Bon ami ak vén házában.

A tengeren dagály volt ez éjjel; a hullámok zaja, 
a széttört kristályéhoz hasonló, fel hat ott a partra 
magasan; két óra felé egy holdsugár siklott be a 
függöny télén ablakon s egy alniata árnyékát rajzolta 
a falra, melynek karcsú ágai s még apró levelei 
"vönyörü csipkéhez hasonlítottak ott.

Moniquenak, ki még nem aludt, hirtelen egy ve­
le nczci hímzés jutott eszébe, mely Dunoisné asz- 
szoiívnak egy kedves ruháján volt kivarrva.

Férje mélyen aludt mellette. Utolsó szava, mielőtt 
szemét behunyta volna, a szerető gyöngédség szava 
volt • de Monique azóta nem szűnt meg siratni gya­
lázatát. Egyszerre csak bűntettére gondolt, s a vég­
telennek hitt fájdalomhoz most egy még kinzóbb 
keserűség járult. .

— így az igazság! mondá magaban, visszaemlé­
kezvén Marinnak egy szavára; a bűnt büntetés kö­
veti. De éljek én tovább is ilyen szenvedések közt ?

Megrémülve c gondolat borzalmától, nézegette a 
falon az ágak finom csipkéjét. Majd egyszerre maga 
előtt látta a velenczci hímzést, és Dunoisné asszony 
kedves, szomorú arczát s ellenállhatatlan mosolyát. 
Leírhatatlan vad fájdalom fogta el szivét, s vánko­
sát harapta, hogy sírását elfojtsa vele.

Oh, asszonyom, édes jó asszonyom, bocsáss
mes

Megtörténik néha,
XXII.
hogy valamely nagy bánat,

melynek folyton alkalma van megújulni, egy időre 
elhomályosít egy másik nagyobb, de távolabbi fáj­
dalmat s olyankor azt hiszi az ember, hogy ezt elfe­
lejtette. Egyszerre valamely véletlen körülmény 
folytán újra föléled ez s ekkor ismét ó hóinál)ősitja 
el azt, mely a maga részére látszott lefoglalni az 
élet minden érdekét.

Ily viszonyban volt most Monique lelkében a bűn­
tett és meggyaláztatás emléke. Fogsága alatt a lány 
csak zavaros, bár igen fájdalmas benyomásokat ér­
zett. Az önfentartás ösztöne cszélyességet sugallóit 
neki; Dunois urnák tett Ígérete kötelességévé tette 
a hallgatást, s egész akarata igénybe volt véve, hogy 
magát erre kényszerítse.

Midőn Marint viszontlátta, csak egy gondolata 
volt, megmondani neki a valót, azért, hogy kime­
neküljön végre a hazugság azon hálójából, a mely­
ben oly régóta fogva volt. Azt hitte, hogy ha Marin 
megtudja bűnét, irtózattal fogja eltaszitani magá­
tól. Akkor egyedül, minden felelősségtől fölmentve, 
megy neki az életnek s feledni próbál, s talán tud 
is — legalább azt hitte. . . .

És ime, az elárult jegyes bocsánata még szoro­
sabban fűzte őt a kötelességek lánczához, a melyet 
sohasem bírhat többé széttörni. Most már hiába 
rázza fejét, hogy a fájdalmas eszméket elűzze, mond­
ván : Nem akarom! kötelességévé lett minden órá- 
megemlókezni arról, hogy ő bukott lány volt, kit a 
megsértett férfi jósága hitvesi rangra emeli. Marin 
azt mondá neki : Ez a bünhödés.

A bűntettről Marin nem beszélt; ez úgyszólván 
kevésbbé látszott előtte súlyosnak, mert ott ö nem 
volt személyesen érdekelve. Különben maga is erő­
szakos természetű lévén, könnyen felfoghatta és 
kimenthette az erőszakot. De Monique sokáig félre- 
tévén az általa elkövetett gyilkosság eszméjét, egy­
szer csak hirtelen nagy erővel feltámadt benne az. 
Mindaz, a mit csak homályosan érzett az előző he­
tek alatt, most rémitő pontossággal kezdett előtte 
jelentkezni.

Újra látta a szobát, a lámpát, a divánt, kedves 
úrnőjének könyben úszó szemeit; újra átélte a 
borzasztó jelenetet, s a sors valódi kegyetlensége 
folytán még e barátnő elvesztésének fájdalmát is 
érezte, kit lelke egész hevével szeretett. Ha Hor­
te use asszonyt más öli meg, ő Monique előtt örökös

szánalom tárgya lett volna, de hogy neki kellett ezt 
végbevinni, a ki imádta, Moniquenak ez oly kínok 
forrásává lett, melyeknek nagyságát semmivel sem 
lehet kifejezni.

A házas élet első napjaiban Monique az uj köte­
lességek és szokások oly tömege közé jutott, me­
lyeknek el kellett volna oszlatniok elfogultságát, de 
a melyek ellenkezőleg még inkább élesztők azt. í a- 
rasztasszony lett ismét, abból, a mi körülötte volt, 
semmi sem kelthető föl benne a Rouenban töltőt 
idő emlékét, és mégis ez ellentét, a helyett hogv a
megnyugvást és feledést mozdította volna elő, in­
kább ama tilos napok felé terelte az ifjú nő gondo­
latait. .

Hiába rontotta el, vagy változtatta meg egymás­
után azon tárgyakat, melyek podgyászában volta 
s melyeket Toinette rögtön elküldött neki elutazása 
után; a podgyász szaga, saját tiszta kezeinek latosa» 
melyeket a városi élet megfehéritett, folyton teliae * 
lek egy-egy képet, mely aztán makacs kitartana 
megragadt agyában. Monique ilyenkor hosszú ha * 
gatásba merült, mely gyakran napokig eltar o . 
Marin észrevette ezt és nem szólt semmit, gon 
ván, hogy ez a bünhödés, de hogy majd eljön az. 
idő, midőn a lélek megelégelvén a íurdalást, maga­
tói felhagy c fájdalmas elfogultsággal, es lassanken 
elbékül. Akkor beszélhet ö majd, gondola, nejevei, 
és vigasztalhatja meg apródonkent.

Marin csalatkozott. Határozottan az első napon 
ban kellett volna mutatni az ifjú nő iránt an 
gyöngéd szánalmat, melyet iránta érzett; ak/or 
ennek szüksége arra, hogy bátorittassék, ^ o o , 
tessék annak szerelme által, kit valami e - 
csaknem emberfölötti lénynek tekintett. .

A férfi nem kételkedett ebben. Nevével szeu 
nck és becsülésének legnagyobb bizonvdekat _ 
neki, a mire csak képes volt, azt gondo a, £ 
nő számba veszi ezt, és tiszteletben tartotta d M 
hallgatását, melyet egy vétkes lény termese > 
zatosságának tekintett, ki nem bir ni egv c
lódni bukása fölött. névmást

így éltek egymás mellett, a nélkül, hog) ^ 
értenék; a férfi szeretvén őt szűzies lelkének e^e ^

de ügyetlen lévén érzelmeit ktfßJ^zn!’
legyőzve, megtörve, s magában az m 

—................ -- férjé, sem a
erejuve ,
nő legyőzve, megtörve, s magában 
hogy sohasem emelkcdhetik tel sem „ - . m0. 
saját maga szeme előtt; az egyik szelíden ^ iben 
Ivan, a másik csüggedve, megalázkodva e& - 
szenvedve.
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elvitték a vá- 
. Alig ért ki 

rők állottak a 
vissza a tem* 
it a fegyveres 
fiek darabokra 
még is az lett 
nplomba.

Az „i me­
ne vü uj bá-

16-án Simon 
>mló szénréteg 

fél 10 órától 
|bb munkásság- 
esetlent a szén- 

ín fi társunk ve- 
szerencsével 
- ki mintegy 

:metve — az 
itetett ki, s a 
fia után, alig 

szélyes munká-

t-RoffróI írják 
31-én reggel 

)ól agyonlőtte 
mcsnokot. Az 
)ttes csendőr­
ben, mivel ez 
tett el, s kérte 
ígfenyittetését.

jött és Treitl 
ute fegyverét, 
'reitt, hogy ez 
kos dühe még 

rszer belelőtt a 
m letette fegy- 
)5t már eleget 
Alikor a kettős 
dós összetéve 
n azt mondta: 
itták.
>nt végbe vasár- 

körökben kei-
rn Gergely gróf 
kolozsi alispán 
és Gyarmathy 

>ak felső részét

>1 a következő
>n lő társainak
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i kellett ezt 
ez oly kínok 

semmivel sem

■jue az uj köte- 
özé jutott, me- 
foguitságát, de 
esztek azt. Pa- 
körülötte volt, 
uenban töltött 
helyett hogy a 
í volna elő, in- 
ifju nő gondo-

a meg cgymás- 
iszában voltak, 
neki elutazása 

:ezeinek látása, 
folyton felidéz- 
acs kitartással 
:or hosszú hall­
ókig eltartott, 
emmit, gondol­
ni aj d eljön az 

jrdalást,
1, és lassanként 
mdolá, nejével,

' 7rPkeritése sok bajjal jár, mert a fogoly minden föl* 
rlo'itá't megtagad s a menekülőkre senki sem ügyelt 

ntrzán. Szárnbaveheto tanú csak egy jelentkeze t: a 
** lAgiős, kinél a merénylők egy éjszakát töltöttek, A 
Je , . ki most Bornemannak vallj \ magát, a ven- 
? A őrnek egészen más nevet mondott, s igy meglenet,

' rend rségnél sem árulta el igazi nevét és társai 
•Álnevekkel élnek. A vendéglős azt állítja, hogy a há- 
15 : :e.ren sokáig tanácskozott s esteli kilen ez órakor
r°^násutan eltávoztak; mindhárman azt mondották a 

jA«/ln^nek hogy éjféltájban hazatérnek, a mi persze 
f6rn »ürtént meg. A fogoly, kit lefotografáltak a börtönben, 
v«rí»ken kijelentette, hogy nem fog felelni a hozzá in- 
K;„ptí kérdésekre akkor sem, ha szűz esztendeig 
♦ hozatják is a fogházban. Minthogy a merénylők Ilim­
en valószínűség szerint odahagyták Hamburgot, a rend- 
Arcéznek nehány tisztviselője vidékre utazott s ott foly- 
MiaCa kutatásokat. A nyomok, melyekre a menekültek 
UJJV lakótársa figyel mezt été a rendőrséget, Brémába ve- 

A minélfogva el is utazott már oda Kämpe rendőr- 
tőr viselő. A fogolynál a már említett 
nphánv iratot is találtak, melyekből kitetszik, 
u szoros összeköttetésben volt küllőid!

tárgyakon kívül 
hogy a 
gonosz­

van
dani a fogoly._____  Kiderült, hogy a merénylők több más
v'Ütoüzletben is meg ordultak, egves értékpapírok árfo­
rmát tudakolva. Nyilván azért tették ezt, hogy kifür­
késszék a legkedvezőbb alkalmat. A fogoly sehogysem 
akarta megengedni, hegy lefotografalják; minduntalan 
»Uurzitutta az arczat s végre szíjakkal kellett lekötni a
fia*" Az* arczkép mindazáltal sikerült s nemsokára köz­
rebocsátják a képes lapok utján. A merénylő kézcsuklo- 
jón sérü és látszik; alkalmasint öngyilkosságot akart el­
követni, minélfogva most kettős szigorral őrzik. Laban 
gömbölyű sebhely van, mely arra mutat, hogy valami­
kor bilincseket hordott.

— Vasúti baleset. A magy. kir. államvasutak 1. 
5Z. személyvonata, mely nnilt hú 31-én éjjel L/m. Bruck. 
Uh elindult, Zurányban hiányos váltóállás következté­
in egy állomási vágányon több teherkocsi élén állott 
mozdonyhoz hozzáütödött. Ez alkalommal az 1. sz. vo­
nat mozdonya, nemkülönben a másik mozdony és ba­
rom teherkocsi csekély kárt szenvedett; a személyvonat 
vezetőjén és podgyászkezelójén kívül, kik jelentéktelenül 
me^-vültek, embereken semmi baj nem . történt, és a 
íZcmeiyvonat két órai késéssel tovább folytatta útját.

— Nevezetes rendelet. A nisni-nowgorodi újságok 
Baranov kormányzónak következő rendeletét közük: 
«Valimelvik vásári vendéglőben hangosan szidott engem 
a Makariev-városrész egy lakosa és egy irodatiszt, kik 
-intézkedéseimmel nincsenek megelégedve. Egy rendur- 
tisztviseló, a ki tanúja volt e jelenetnek, megíulelu jegy- 
zökönwet vett föl s letartóztatá az illető urakat. Miután
a ktt fogoly szabadon bocsátását és a jegyzőkönyv meg- . -c, -, _i___tio./taicitoi L-«-»rpm a rendőr-semmisítései elrendeltem, tisztelettel kerem a 
tisztviselő urakat, hogy jövőre, ha szeme yem ucsarlasat 
nem kíséri a közrend megzavarása s az általam kibocsá­
tott rendeletek megszegése, az elégületleneket ne mél­
tassák figyelemre, s csak közvetlen szolgálati kötelessé­
geiket teljesítsék mindig.»

_Laxenburgból. A trónürüköspár leánya, a kis
Erzsébet fóherczegnó, születésének első évfordulója 
alkalmából istentisztelet volt ma reggel 9 órakor a la- 
senburgi udvari kápolnában : a misét meghallgatta a 
trónörököspár, Coburg Fülöp herczeg és neje, meg az 
egész udvar. A király, királyné és a belga királyi par 
szerencsekivánó sürgönyöket és ajándékokat küldött a kis 
herczegnö számára. Délután diszebéd volt, mehre meg­
hívta a trónörökös a főherczegnö volt dajkáját és annak
férjét is.
- Hazafias tüntetések Franctiaorazágban. Pa­

risból Írják aug. 31-ről: Ma avatják fül .SeZ/oríía^ a 
Thiers és De n fért-Roche reá u ezredes emlekere fölállított 
bronz-szobrot. A szoborművel, melyet 
alkotott meg. Belfort védelmet

— Papirhajó. Tannegny de Wogan pnpirhnjója, a 
Qui-Vive e napokban visszatért Parisba marseillei út­
járól, melyen egy hónapot töltött. A papirhajó Odysseu- 
sának utazása nem volt teljesen ment a veszélytől. Wo* 
gant — mint a Figaro Írja — nem puszta kalandvágy 
vitte ez utazásra. Ki akarta próbálni a tisztán papírból 
készült bárka gyakorlati használhatóságát. Az eredmény 
kielégítőnek mondható. A Qui-Vive, melynek papir- 
burka három millimeter vastagságú, ezer kilométernél 
hosszabb utat haladt meg, végig evezett a Rajnán, neki 
ment a szikláknak, két Ízben homokzátonyra került és 
egy havi kóborlás után jelentékenyebb sérülés nélkül 
visszatért Parisba. Az utazás epizódokban is bővelkedik. 
Villeneuve-St. Georges közelében valami gonosz kéz a 
kapitány távollétében viz alá akarta sülyeszteni a papir- 
járómüvet, de csíny je nem sikerült. Lyonban tízezer em­
ber várakozott a parton a Qui-Vivere, melynek kapi­
tányát megérkezésekor hangosan üdvözölték. A Rajnán 
visszamenet a hajót éjnek idején elsodorta egy áramlat 
ötven kilométernyi távolságra.

— A falorvosok nemzetközi kongresszusa.
Baselból jelentik, hogy ma nyílt meg ott a fülorvosok 
harmadik nemzetközi kongresszusa. Üdvözlő beszedeket 
Schenk szövetségi tanácsos és Burkhardt tanar mon­
dottak, mint a kanton képviselői. A kongresszusra ou 
orvos gyűlt egybe a világ különböző részeiből.

— Sztupa György fővárosi bizottsági tag, kálvin­
ién gyógyszerész, a fővárosi köz- és társasélet ismert 
derék tevékeny tagját ma este svábhegyi villájában sz. 1- 
hüdés érte.

— Szerencsétlenség a tengeren. Egy londoni 
távirat jelenti mai kelettel: A Marco Polo brémai 
bárka péntek reggel Fair Isle közelében, az Orkney szi­
getcsoport és Skót ország közt hajótörést szenvedett, mely 
alkalommal a legénység közül többen belefutlak a ten­
gerbe. Azok, kik megmenekülhettek, a Srogewald pos- 
tagözüssel szombaton a lervvicki kikötőbe érkeztek.

— Khinal hid. A világnak egyik legnevezetesebb 
hídja a hmgangi Khinában. E hid a kliinai tengerin k 
egy ágát szeli át ; hosszúsága öt angol mért tuld s 3UU 
ive van. Mindenik iv oszlopán egy-egy . -1 „ km-hosszú 
márvány-oroszlán nyugszik. A hid kocsiutja 7u láb szeles.

— Alvás közben. Paiblból a következő borzalmas 
esetről értés 
ki több
nveret ev... ------------ ------ ,
meglátogatták öt a patkányok s nyaldosni kezdtek zsíros 
ujjait. Az asztalos nem ébredt íől s csak megrázta a ke­
zét, midőn egy patkány megcsípte, de olyan álmos volt. 
hogy tovább aludt. Másnap reggel tölébredve nagy Hj- 
dálmat érzett s akkor látta, hogy a mutatóujjának he­
gyét lerúgták a patkányok.

— A franozia hadgyakorlatok. Parisból írják 
augusztus 31-éröl: A trauern hadgyakorlatokra kiren­
delt német tisztek tegnap érkeztek ide. Vezetőik meg­
látogatták ma Paris kormányzóját, továbbá 1 nomas es 
Pitt.6 tábornokokat. A hadügyminiszter, # Gampenon 
tábornok nincs Parisban, valamint a vezérkar ionoké, 
Férőn tábornok is körúton van. A német katonai kül­
döttség csütörtökön utazik Bovdeauxon át Agenoe a 1 / . 
hadtest gyakorlataira. Tehát mégis megtartják a Hadgya­
korlatokat, melyeket a kolera miatt cl kellett halasztani. 
Holnap (hétfőn) ebédet ad Hohenlohe 
nagykövet honfitársai tiszteletére;
m,,C- ' rvn* * - l.,

Me re íé Antonin 
ábrázolja egy csoport-

ban mely egy halálosan megsebesített katonából és egy 
elA’sz? nőbül áll. a ki merész mozdulattal kiragadja 
:rr_Li. A talaozatba Beltort varos ezunereÄWotfÄ kővetkező fölhívást in­
tézte a lakosokhoz : .Szeretett polgártársaim l Vasar- 
nap megünnepeljük a Tlners és Denfert ezredes 
emlékére készült szobor fölavatását. E ke hazafinak 
köszönhetjük, hogy megőriztük nemzet^gnnkc M.koz- 
ben őket dicsőítjük, egyszersmind azokat is ‘‘^teljük, 
tik 1S7U—71-ben városunk védelmében resztvettek. 
Etért községtanácsunk óhaja az volt, hogy az erőd egy- 
Si védői minél teljesebb számban legyenek jelen az 
ünnepélven. Fülszólitásának volt is foganatja. Elzaszbo, 
Hmte-Garonnebol, a Rbóne-departementbo 1, Si-one-et- 
í vrp't ól vb érkeztek bejelentések. Fogadjuk \endegem- tó jo szivei és részesit/ük.őket szeretetüokben. Az;ün-

v kT4Ü.at gozzA .ÉÜen Fnumziaország 1. A haute 
zennel moz"ó gárda voltJ tüzéreinek egy küldöttsége 
máMe^napelott megérkezett, két kőkoszorut hozva ma- 
wáal melyek az emlékszobor disz.tésere vannaz szanva. 
NhndakeUo a belforti oroszlánnal és loulouse varos czi- 
merévef van ékesítve. Anatole de la Forge képviselő a 

zalia^ liga elnöke jelen lesz az ünnepélyen. A kozUi- 
sagág elnökét Favet parancsnok, a hadugymim»ztei t 
Wnlrf tábornok fogja helyettesítem. —- .A Vincén- 
ne&i lövészünnepet a hazafias ligával jó viszon>ban 
ál!u lau ok mint nagy hazai ünnepet dicsőítik, mely meg­
érdemli mindenkinek pártolását. Az ot pavilion nevei : 
Alsace-Lorraine, Gambetta, Chanzy, Jeanne d Arc es

bán" egyCiÄtal vnaank’

A Utal akra Tö'uOO frank van k,tűzve, oOOÜ 3000, 
ÍOUO 500 °00 és 100 frankos részletekben. A pai^i 
községtanács* e czélra 10,000. frankot =lt « 
példáját több más varos is Követte. A J
ménvekben részesítik a lövészeket. A hadügyminiszter

he rezeg német
_____  _____ meghívta Sa ussier,

Thomas és Pittie tábornokokat is; továbbá Liechtenstein 
herczeget, Grévy elnök szárnysegédét.

— Vezetők a Tátrában. Irinyi Sándor fureáliskolai 
tanár ur Pécsről a következő figyelemreméltó sorokat 
Írja nekünk : Az Egyetértés aug. 26-tki számúban, az 
újdonságok között, különös érdeklődéssel olvastam a 
tourista kalandot a Tátrában. E közlemény szerint egy 
utast vezetője Fajth István elhagyván, a tou rista szörnyű 
veszélybe jutott. Ez történt e hó 12-én. En másnap nőm­
mel s más két utitárssal ugyanezzel a Fajth-tal te ­
tem kirándulást a csorbái tótól a latraba. lNcKein fel­
tűnt hogy ez az ember egész nap hallgatag volt, most 
értein, hogv mi volt ennek oka! Lelki küzdelmek, az 
előbbi napon történtek miatt Az esetről nem tudott s 
talán nem is tudhatott volna meg soha senki semmit ha 
három nap múlva nagy véletlensegbol fel nem találjak 
azt a szerencsétlen utast. — Ebből az alkalomból lehe­
tetlen elhallgatnom, ho.y én egyáltalán nagyon különös­
nek találom azt, hogy a Kárpát-egylet e kai »uzai egysze­
rűen elindulnak utasokkal nagyon veszélyes helyekre. - 
Nélkülözhetetlen volna, jelentkeznie előbb az utasokkal 
valaki előtt, például a csorbái tónál, meg latra tu reden 
i< az irodában, hol aztán beírnák neveiket, utazásin; czul- 
iat stb. Visszaérkezésük után pedig az utazas alatt lelme- 
riilt ewy s inás kellemetlenséget s álialaban szerencsés 
vi^zaérkezésöket konstatálnák. Mert különben hány szo­
morú eset adhatja elő magát, melyről a jo iste­
nen s a vezetőn kívül soha sem tudhat meg 
senki semmit t — Ennek kapcsában lelemhtem meg, 
ho>'Y azok a vezetők is, kik a csornai tolul latratiiredig 
lovakkal állnak a közönség rendelkezésére, - szinten ki­
fogás alá esnek. Mi mentünk ilyen emkerekkel s mond­
hatom hogy rettenetes utakon hurczoltak bennünket 
össze-vissza. Utoljára is az lett, hogy ránk esteledvén 
vezetőt kellett fogadni egy útban eső kunyhónál, s annak 
segítségével juthattunk be — kalauzunkkal együtt — iatra- 
füredre» (A t. levélíró által elmondottakhoz megjegyez­
zük hogy kívánatos volna a tátrai vezetőket ugyanolyan 
szabályok alá vetni, mint a mi ok alatt például a svajezi

— • - 11—u A vezetők záros

után egy félóra alatt a rozoga szekereit kiadta lel­
két, s igy a fuvaros csak a holttestet adhatta at 
Igenben. — TCn.hitibfMi egy Izsák Jakab nevű 
konstantinápolyi török zsidó, ki Szendréről Vid- 
dinbe akart utazni, egy álló hajó fedélzetén lefe­
küdt, s véletlenül a Dunába esett. Holttestét még 
nem fogták ki. — Az alsó tátrafüredi fürdő­
ben az aug. hó 14-tól 26-ig terjedő névsor szerint, 
a fürdővendégek száma aug. 20-án 1118 volt. — 
Gyaluban Szakmary Károly ácsmester korcsmái 
dulakodás közben egy földművest úgy nyakonszurt 
késével, hogy az rögtön meghalt. — Jjeb re igen­
ben egy Mátyus Ferencz nevű ember, ki nemrég 
szabadult ki a katonaságból, tegnap kora reggel a 
pályaháztól nem messze az érkező vonat elé, a sí­
nekre feküdt. A vonat irtózatosan összezúzta s azon­
nal meghalt. — A délpeiinsylvaniai vasút uj 
vonalának munkálatainál Westmoreland és Somer­
set közt 3000 magyar munkás nyert alkalmazást. - 
Wi t e haven bei i, mint az Amerikai Nemzetőr je­
lenti, Hassel József, ennek ve je és fia — magyar 
vasúti munkások — egy gözmozdony szétrobbanása 
alkalmával megölettek. Hasselné e hir hallatára 
szörnyet halt, kilencz árvát hagyva maga után. — 
Innsbruckban a déli vasút 14. szánni vonata 
összeütközött tegnap egy mozdonynyal; néhány utas 
és vonatvezető jelentéktelen sérüléseket szenvedtek. 
— JEgy bécsi vendéglőben kettős öngyilkosság 
történt tegnap reggel; egy Ott Gyula nevű had­
apród-tiszthelyettes és szép fiatal kedvese végezték 
ki magukat revolverrel. — A müncheni színház­
ban izgalmas jelenet folyt le tegnapelőtt Wagner 
Richard Siegfried operájának előadása alatt: Hűm­
nél Felix bécsi építész őrül ősi rohamában íojtogatni 
kezdett egy mellette ülő asszonyt, kit alig tudtak ki­
szabadítani kezei közül.

— Rejtélyes eset. Említettük, hogy tegnapelőtt egy 
fiatal ember holttestére akadtak a városligeti tüzijah-k- 
téren. Mellette hatlövetű revolver feküdt, a miből azt 
köveik ez tété a rendőrség, bogy a szerencsétlen ifjú ön­
gyilkossá lett. A bonczolásnál azonban olyan jeleket lat. 
lak az orvosok, melyek arra vallanak, hogy az is­
meretlen fiatal ember gyilkosság áldozata. 
Hátsó koponyáján ugyanis kút lövésnek látszik nyoma 
s az orvosok konstatálták, hogy meglehetős távol­
ból repült agyába a kút golyó. A halott elegánsan 
volt öltözve, de zsebeiben sem pénzt, sem értékeseim 
tárgyat nem találtak, a mi még valószínűbbé teszi az 
orvosok föltevését. A rendőrség értesítette a le nyitó tör­
vényszéket, mely Papp Farkas vizsgálóbírót küldötte ki 
s ennek jelenlétében holnap újra megvizsgáljak a tete­
met. Ha addig nem akad ember, hogy k letel konsta­
tálja, korházi szokás szerint temetik el a halottat.

— A vitriol áldozata. A beles ígnácz 47 éves nős 
tinta készítő, a kit felesége augusztus hó 24-dikéu ejjel 
vitriollal leöntött, tegnap délután a Roxus-Aurhazoaii 
meghalt.

~ Kifogott holttest. A soroksári Dimaágból ma 
reggel egy már teljesen feloszlásnak indult holttestet 
fogtak ki, melyet a halak annyira összemarczangoltak, 
hogy még nemét sem lehetett megállapítani, a.as nem 
volt rajta, mint egy ujjnyi szíj a derekán. A holttestet a 
kerepes! úti temető lialottasházába szállították.

— Elfogatás. Hunfalvi Hugót, kinek neve egy fővá­
rosi ügyvéddel való botrányos verekedése miatt c^a.v 
nemrég fordult meg az újságokban, a budapesti királyi 
törvényszék megkeresésére a rendőrség letaiaöztatta > a 
Fortunába kiférte. Hunfalvi ellen tribb tóvárosi keres­
kedő csalás miatt tett fényi tő följelentést, mert tolüx 
csalárd módon nagyobb mennyiségű arukat vitt e*.

kedéseket s ezenkívül Lachnitt helyettes állomásfónük 
az intézkedések gyorsabb és pontosabb megtétele - 
get», külön géppel még a hajnali órákban honán)«, 
indult.

perczkor ---- ------------ .. . .
külön vonat sokáig maradt oda. Csak reggeli u uia uu
érkezett be ismét az állomásra.

Milán király az egész éjjel nem aludt semmit. Mauiei 
kis éttermében tlieát véve magához, kocsijába XI'ŐZ,V°" 
miit ugyan, de az izgatottság nem engedte ot njugoiiii. 
Többször kij tt a perronra és TliairZ Elek s a sz- ru a - 
konzul, dr. Ullmann Pál kíséretében, minden rendőr 
fedezet nélkül föl és alá sétált, élénken kerdezoskouw 
az előfordult baleset részleteiről.

Később Thaisz főkapitány javaslatára megszemlélte az 
impozáns pályaházat s többször megelégedésének adott

- ..... ........ . ’ épites-vezelokift jezést. A vendég-uralkodó Speidel Bódog épités-yuzelo 
főmérnök ős Tomola Nándor világítási íolügyelo ka­
lauzolása melleit megnézte .a villamos berendezést _ia.

kalauzoló tisztviselőkkel s minden rendőri letlezi t nélkül 
ment le velük, a sötétségben bujkálva, a villamossági 
gépházba is. Mikor a szemlét l efejezte, bemutathatta ma­
gának Speidel és Tomola urakat s megelégedésül fe­
jez te ki a látottak nagyszerűsége felett. _ ..

— A szép pályához villamos világításának .nagyszerű 
berendezése valóban meglepő ! — szolt 1 ránézi a n\e;\en 
a szerb alkonzullioz. . , ..

Majd Merki állumásfönöktöl névjegyet kert s azt tár­
ozójába rejtő. .

Minin király nyugodni vágyott s le is becsatolta a 
kupé-ablak függönyét; de alig múlt cl tiz perez, s a ki­
rály megint kinyitotta az ablakot, azt mondva Kísérői­
nek, hogy nem* tud aludni, mert nagyon izgatott. Az­
után kérdezte, hogy nem hallottak-e ujabb részleténél a 
baleset felöl, de nem kaphatott föl világosi last. V égre el­
határozta a főkapitány, hogy a kiráiy érthető knáncsi- 
ságának kielégítése végett maga megy el a baleset szín­
helyére. Hamarosan gépet kenteitek, hozzácsatoltuk egy 
szalunkocsit, s a főkapitány Langer főfelügyelő tavsa-;v 
gában elindult Kelenföldre, a honnan 4-4 urakor ti.it 
vissza. Thaisz lökapit.my azonnal nejelenteté magot a 

tudatta vele, hogv egyelőre semmi sem la­
ki-iklás holmi merénylet ku- 

A inIgL- blZO-

A vasúti kocsikat most segédgépekkel Kelenföldre 
illetőleg Budapestre szállítják további intézkedésig. A 
pécs-hudajiesti vonat utasait, kik ma reggel a
baleset helyére, szintén segéd vonatokon szállították at a 
személypályaudvarba Budapestre. # ,

A forgalom nk dúlva csakis délután távoutiaiOit el, 
úgy hogy a vonatok este szabadon közlekedj lettek.

t-
A vonat kisiklás egyike ama vasúti baleseteknek, melyek 

valódi okának kiderítése a legnehezebb feladatok ko»- 
tartozik. A vizsgálat, vitessék keresztül bármily alaposba-- 
gal, ritkán deríti ki a valódi tényállást, úgy hogy e téren a 
kombináezióknak tág mezeje nyílik meg. A gyorsa-ag, 
az erő, bár csak a megállapított határon belől fejtes­
sék ki, V vábbá rendetlenségek a közlekedési cr-zkü- 
zökön és a vágányokon, mind megannyi tényezők, me­
lyek véletlenül oly szerencsétlenül játszhatnak üss/r, 
hogy a kisiklás halesete áll be. Mechanikai törvények 
alapján a kisikamlás tüneményét csakis kombinálva le­
het kimagvnrázni. Miután a szóban forgó kisikamlás 
ivalaki 1 görbe vonalon történt, a gép a síneken ma­
radt, a szerkocsi két első kerekével együtt, inig a 
liá»ulso kettő kisikamloít, a szakértő helyesen kom­
binál, na a kisiklás leginkább valószínű okául azt 
hozza fel, nogy a kisiklás először valamely, a vonat 
hátulsó reszéoe bekapcsolt kocsinál történt. Miután a 
kisikiott kovsi elveszti kerekei alul a vágányt, annak to­
vább hurczolása nagy ellenállással van egybekötve, meit 
már maga a kisiklott kocsi akadályt képez, a ki nem 
sikamlott gép folyton a normális vonó erűt fejt 
ki, úgy hogy a görbületben mozgó vonat kocsi­
sora az elől működő vonó erő és a 
toló akadály nagy ellenállása miatt 
egyenes vonal alakját törekszik felvenni 
más után sorakozó koc.-ik az 
bel vezkt. dui törekednek. Ebből

hátulról gá- 
a vonat az 
és az egy- 

iv Innia irányában 
következik az, hogy a

kiraiynal s
hot anuskodik a mellett, .. ...... .......... ...

vetkezess volt. Sót ellenkezőleg kiuönuó/.o jelek 
miijük azt, hogy a kisiklást a tál piák korhadt állapota 
és - gv vágánynak kitágulása okozta. Hogy a sínt nem 

nősz kezek* lazították meg, kitetszik ahbul is, uogy a 
mozdony Szerencs son áthaladt a veszedelmes helyen, s 
csak az utána következett waggonok siklottak ki. mi ultin 
elszakadtak a géptől, s igy valószínű, hogy a mozuony 
ki re keinek nyomása tágította meg a vágányt. Mua.i.k.- 

c -sei hallgatta a főkapitány jelentesd

£

névleg a chamounyxi vezetők allanak. 
számú társulatot kéoeznek es a czehbe nem vetetik föl 
más, csat; a ki a fölvételi vizsgalatot sikeresen kiáltotta. 
A környékbeli hegyek rendkívüli tüzetes ismereten kívül 
idegen nvelvek ismeretét, tornaszi ügyességet, szeren­
csétlenségek esetéi e p.dig az életmentés körüli eljárás­
ban és a rögtönzött sebészi kötelékek alkalmazásúban 
•aló jártasságot kívánnak a kalauzjelölttol, a ki aztán sza- 
not kap és mindenben felelős az utasok e et- es vagyon­

id

nag-, Cochery postaügyi 
Re illőn, Bárodét, Pitüe tábornok stb.
- Kolozsvár sajtója. Kolozsvárt jelenleg U lap es 

folvuirat lelenik meg. Ezek: Ellenzék, kolozsvári Koz- 
, v ^ \t ^. or PnP'ár Elet és Irodalom, Prote^tans-Kuz- 1g|V *ErdélviPGazda, Család és iskola, Osszehasonlitó 
Irodalomtörténeti Lapok, \ egy tani Lapok, Keresztyen 
Magvető Erdélvi Muzeum Egylet két szakosztályának ki­
adványai, Kolozsmegyei Közlöny es tenykepeszeti Lapok.

«“miánakj rlbolt a'höf csak "szerit, ejthette s 
fői on rette»é=bon tartotta Nagy-Oorogh, Tápé, Likac=,
T éeháZ tofnamegyei községeket. A csendőrük ío.yton 
Ek * garázdálkodó rablót s ez. azok elöl meneku 1-
“L rmt bozzink Fehérvármeg^be. Penteken l.a -
Halban az ablakon bezörgetett NeiJ ^p7^ef* nénzf kö- 
«BÄi.; ;-oC7n*'.rhoz s ettől revolverrel kezeben pénzt ko
Meit A kaknár adott neki két ezüst formtet; a 
I 1. „ öcs?eget. de azért elfogadta azt sSí6 AUka^nárZfelö1tiizöU, vállára vette lőfegyverét
s a rabio után indult. A betyár látva
dón üldözője lótávolba ért revolveréből rMott azor ban 
nem talált. Erre Nemes Jozsel^kasznar is czelzotL ^ 
fegyver eldördült s a rabló tejen e=> vállán -uijo.a 1

tegnap kora reggel . .r‘^,le!l^sebe-ült rablót kutatni
kezdették s el is fogták. Beszanitottak a szökésié 
hérviri törvényszék börtönébe, hol sebeit onosi 
á^Ls alá vették. - A .. vaui, ao gabtrot^ 
hó 2s-dikÁn délután sürgonyileg tudatta a szekesfehérrürt‘ti,n ü“vygel.°
ozipész-mestert morvaorszugi iiletoseöu legénye, uta 
Zás k-zben szíven szúrta s a mesleir ^szorny.et halt. - 
A pőstyén-fürdői vasúti vendéglő bérlőjét Bartos Ja 
nőst m hó^án este tizenegy óra fele véreben l oltan 
találtak az utón, a pöstyém palyahaztol ^rulbe ul száz 
lépésre. Minden jel arra mutat, . iiogy rab‘^^lko^earrg
történt. A meggyilkoltnak oraja ,e3.la"c/^n"l mehbem 
A nadrágzsebben egy kis penzszekrenyt fialtak, mely 
egy krajezár pénz sem volt, c=ak kel aijny g> ' 
radt bent. A gy ilkosságnak fejszeve kellett tóitenn e, 
Pedig a gyilkos az első ütést hátulról merte a nyakszirtre, 
ez a seb nem halálos, de azután úgy latazik .
rült és oly erős csapást mert a szerencsel en homlo 
kára, hogy feje ketté hasad tesa halai rögtön be követ 
kezelt Bartos mintegy 38-40 éves ember vöd, nt|y 
gyvrmek a1 via. (A legidősebb 13 eves.) Neje, mint a ö. 
írja, három' hónappal ezelőtt halt meg és ,most Aer^?/án 
járt egy pö tyényi polgár leányával. Nagy pénzes tarczaja, 
melyet rendesen mutogatni szokott vendegeinek szinten 
a rablók zsákmánya lett, mert nala nem találtuk meg. 
A tetteseknek még eddig nem akadtak nyomukra.

v
biAoóságáról**" Akkor” aztán nem fordulhatnának, 
elvan esetek, mint az említett szerencsetlen touriitae, 
vagy a minük a jelen levélben elmondottak.)

1_ Méhek a BzÓBiékben. A Kent grófsághoz tartozó 
Stourmouth faluban nemrég sajátságos íöltedezest tettek. 
A lelkész halála után ugyanis hozzáfogták a teinplom- 

-• ’ alkalommal szükségessé vált

«ti 1 u, I« .
házi alkalmazottak ..... - ... * « i
erről, de a telep nagyságáról sejtelmük sem volt. A bol­
dogult lelkész, mr. Brake szerfölött kuloticzkodo einber 

oft. Mikor tudtára adták, hogy a templomban méhraj 
tartózkodik, szigorúan meghagyta, hogy a rneliek inene- 
dékének szentségét senki se merje háborítani, jo.lehet 
forró nyári napokon a méz fejére csurgóit, kenetet köl­
csönözve beszédének. Holta után azonban a szószék fö­
délé! eltávolították, mely alkalommal két mázsa mézet 
találtak alatta. A kifüstölt élettelen méhek két liordot
töltöttel; meg.

_ Forradalom a kórházban. A párisi Charité-
kórház betegei közt nagy a felindulás. Néhányon közülük 
panaszt emeltek egy fürdőmé egitó gorombaságai ellen, 
kívánva, hogy vagy csapják el ez embert, vagy helyette­
sítsék mással. Mikor az igazgatóság nem teljesítette rög­
tön e kívánságot, a betegek az igazgatóság ellen fordul- 
tak A dolog kedden kezdődött. Ansenner, a Clunte 
fö-fürdőmelegitömestere, egykor tengerész a kórház egyik 
udvarán sétálgatott a feleségevei, tnss evego szívni 
Vele volt kutyája is, melyet zsinegen vezetett, üt bete0 
azzal mulatta magát, hogy bosszantották az ebet; egyi­
kük fuvócsővel sárgolyokat eregetett az allatra. A kutya 
végre morogni kezdett és a tógáit vicsorgattn. «Ne 
bántja ön ez állatot», monda Ansenner, «mert meg meg- 
harauia.» — «Nos én nem logom magát akkor sem 
kérni hogy segítsen» ; mondá a beteg, «az ön kutyája 
Di^zkos dög.» — «Azt magáról is el lehet monuatn,» te­
lelt a fürdös. A betegek most összeszaladtak és kérdez­
ték Ansemiert, hogy fontartja-e azt a mondásat. *En 
nem vagyok már gyerek», monda az egykori tengerész, 
«nem szoktam semmit visszavonni.» Erre nagy hahoru-

Milán király viszontagságai Buda­
pesten.

Szerbia királya s családja a kelenföldi eleinte gyanús­
nak tetsző vonat kisiklása következtében az egész éjét 
Budapesten töltötték s csak reggel utaztak el az osztrák­
magyar államvasuton Becsbe, a hová szerencsésen meg 
is érkeztek, s a merénylet! hírek, a melyekkel a belügy­
minisztérium fellármázta az országot, nem valósultak 
meg. A tegnap éjjel történtekről tegnapi tudósításunk ki­
egészítéséül s folytatásául közöljük a következőket :

Merki állomásföuök, a magyar államvasutak központi 
személy-; ályaházában, tegnap este Milán Szerbia királya 
és családjának megérkezése után, az igazgatóság rende­
letéből azonnal intézkedett, hogy az átutazó szerbiai ki­
rályi család zavartalanul utazhassuk tovább, i.e később, 
látva az udvari szalonkocsik nagy számát, elhatározta, 
hogy azokat nem csatolja a lU óra 38 perczkor Bécs 
felé Kelenföldül! át induló 2. szánni postavonathoz, ha­
nem egy külön mozdonynyal, különvonat jellegé*.el bit ó 
vonatot indít útnak később, mely a postavonat második, 
része lenne s mint ilyen, jegyeztetnék be a forgalmi
naplóba. , ... ,

A 2. számú postavonatot tehát az allomastonokseg az 
udvari* kocsik nélkül indíttatta útnak 10 óra 38 perczkor. 
A postavonat elindulása után Merki állomáslönök azou-

lomásfönökségnél e nem várt felelet, a szállongó me­
rénylet! hírek után, nagy izgatottságot okozott. .

Mát-már kérdést akartai; tenni, hogy miért tilos a ki­
menet, mikor ismét távirat érkezett: «2. számú postavo­
nat Kelenföld állomás előtt Budapest felé, mintegy 200 
méterrel az állomási táyjelzötöl kisiklott.» E távirat 
persze csak fokozta az izgatottságot, melyet alig tudtak 
a figyelmes király előtt eltitkolni. _

A szolgálalban levő állomási tisztviselők azonnal kö­
zölték a távirat tartalmát Thaisz Elek fökapitánynyal,

detekt ívvel 
az 

e
Milán királyival, vagy pedig megvárják-e az újabb részle­
tes értesítéseket.

Hosszas tanakodás után elhatároztak, hogy az esetet 
közük Milán királyival. A nehéz szerepet Langer fel­
ügyelő és Thaisz Elek főkapitány vállalták magukra, kik 
azután bementek a király kocsijába és rövid bevezetés 
után habozás nélkül tudatták vele, hogy mi történt.

A király egy pillanatra elsápadt, de csakhamar vissza­
nyerte közönyösségét s nyugodtságot színlelve, kérdezős­
ködött a baleset részletei iránt, mire azonban a kérde­
zettek nem tudtak felelni.

Ez történt kevéssel éjfél, 12 óra előtt. Milan megkö­
szönte Langer főfelügyelő és Thaisz főkapitány szívessé­
gét, tudomásul vette a tett intézkedéseiket s azután, 
mintha mi sem történt volna, czigarettára gyújtott.

Merki állomásfünök ezalatt táviratot távirat után kül­
dött Kelenföld állomásra, részleteket kérve a balesetről. 
Mind hiába. Válasz sokáig nem érkezett. Kelenföld 
állomás tisztikara annyira el volt foglalva a baleset 
színhelyén tett intézkedésekkel, hogy választ nem is ad-
hap°ick felügyelő erre Speidel főmérnökkel felment az 
üzletvezetöség igazgatói hivatalába, igyekezvén magát 
Kelenföld állomással telefon utján érintkezésbe helyezni. 
Az üzletvezető is azonban csak Ferenczváros állomással 
beszélhetett, mert Kelenföld a legnagyobb zavarban és 
izgatottságban volt s tisztviselői a színhelyen voltak el­
foglalva. . , .

Végre Ferenczváros állomásról megjött az első resze­
lés értesítés. Nem hozott reinmi vigasztalót. «Az akadály 
elhárítása eltarthat délig. Kérünk munkaerőt!» Később 
ismét megszólalt a telefon csengetyüje s a íVrenczvárosi 
állomásfünök jelenté, hogy legkedvezőbb esetben is, ha 
1/tüln Qvámn munkás ió — vagy 200 —- az akadály c

raly • agy erüekiuűes 
s velőmé yét.

Min án a lök. pitány odaliagyta ag szalonkocsit, azt 
mondta a király Calargi ezicdesnek, hogy mégis csak 
jól esnék neki e;.> kis pihenés. S mivel a páiyaliaz a 
meguyilt forgalom miatt már nagyon hangos volt, ejna- 
t/.iozía a királv, hogy behajtat valamelyik venviéglu.>e. 
X vitoll bérknC'it rendeltek, moiyben helyet foglalt szainy- 
tégéi!ével a király. A kocsis kérdéséiv, hogy hova ha.il- 
son, németül feleié a király: «X igyon el az «Angol ki­
rálynő»-be. Egy másik kocsi a k.rály kumurnyibj A -z..u- 
litutia a vendéglőbe. Tizenöt perczczel később az ^Aii 
go! királv nő» elé ért a kot bérkocsi; Ma; cbal veno.oglos 
v. ietleníil a kapuban volt s nagy meglepetésére megis­
merte Szerbia királyát. Marsi hall ur az első emeletre 
vezette előkelő ve* dögét s ott egy szalonból, haló- es 
dolgozó-szobából álló lakosztályt bocsátott rendelkezé­
sért*. Milán király bust és tlieát rendelt s azután vissza­
vonult a hálószobába. _ .

A király személyzete az éjt a vasúti vendéglő nagyter­
mében ébren téáíé ; ott volt a szerb alkonzul is Spciocl 
főmérnökkel s lom óla villamossági lelügyelöx vl_ -1 h. A 
tirsaság csak reggel oszlott szét, mikor a királyi Csai^d 
a szerb a!konzult magához kérette a szaluiikucsiha. A ci­
tálta királvné ho szabb ideig nézte a szí p palyahaz.it 
szalonkocsija ablakából. Mikor nyugalomra leit, 
lakokat levonat: i rendelte. Udvarliölgye Calargi 
szuny egy h llünöcn szép barna hölgy, tiszta 
n vei ven szólt ki az ablakból a személyzetnek.
‘Milán királyt reggel nyolaz óra előtt ébresztenék föl. 

Miután felölt; zködeát s megköszönte Maischallnak a ke­
rnel mes szállá: t, kihnjtatott az osztrák-magyar alia Hí­
vásút pályaházába. Ott várta öt Thaisz főkapitány, dr. 
Vilmáim Fal alkonzul. Hieronymi Károly igazgató, Lá­
mán állomásföuöl; és Leitner felügyelő. A királyi csaliul 
külön vonata nyolczadlél órakor robog U a csarnok al*.- 
j\ atáilia királyné még aludt, de a kis tronorukos_inai­
éi íren volt s türelmetlenül várta királyi atyját. Végre 
b-l órakor megérkezett a király s össze vissza csókolta a 
trónörököst, a ki örvendezve szaladt eléje. Azután be­
tért fiával veyüli az udvari váróterembe, a hol megreg­
geliztek. Ezalatt a külön vonatot hozzácsatolták a bécsi 
fut ár vonathoz, lvilcnczvdtél óra előtt öt perczczel jelen-

az ab- 
kisa^z- 

magyar

tette Leitner lei ügyelő a királynak, hury az md ulás
óraja elérkezett. A király, kezénél fogva vezetve a trón­
örököst, átment kíséretével a páiyaliaz induló részé re. 
Mielőtt kocsijára szállott, elbúcsúzott Thaisz főkapitány­
tól és dr. UÍlmaim Fái ulkonzulLŐl, megköszönve a;dvzal­
kusz fáradozásukat. .

A királyné az egész éjét nyugodtan tulte. Előtte 
eltitkoltak az esetet reggelig, mikor a család az osztrak- 
magyar államvasut-lársaság vonalán Kőbányán at elm- 
dulandó volt. Natália királyné eirémült, de királyi lérje 
csakhamar megvigasztalta, hogy nem merényletről, 
hanem csal; egyszerű kisiklásról, a véletlen müvéről 
lehet szó.

Ellenezed fél órakor elindult Bécs felé a gyorsvonat.

AllU vonatkisiklás.

közzé Nyilatkozatot. Parisban feltűnést okoz a dolog, a 
mely bizonyítja, hogy a franczia heves vér még a kór­
házba sem tagadja meg magát.

— Öngyilkos gyermekek. Mint Baselból írják, 
Svájczban is járványnyá fajult már a gyermekek öngyil­
kossága. Legutóbb egy tizenótéves leány ugrott a Raj­
nába — szerelmi csalódás miatt. De alig hogy meg­
érezte a vizet, segítségért kiáltozott s egy közelben volt 
munkás meg is mentette. — Oberhofban (a lautenburgi 
kerületben) is történt ilyen szomorú eset. Több hu ka­
tonásait játszott, s egyiküket úgy megsértette egy. eldo­
bott kő hoííV eszméletlenül rogyott össze. A baj oko­
zója, egy tizenkét éves fiú, a büntetéstől való leltében 
fölakasztotta magát.

Rövid Mrek. A gyulafehérvári rendőr­
kapitány, mint az Ellenzék írja, Csobán János volt 
gimnáziumi pedellust, daczára hogy haldokló beteg 
volt, egy döczögő szekérre tetette s eltolonczoltatta
M

kellő számú munkás jó — vagy 200 — az akadály csak 
reggeli 8—9 órára lesz megszüntethető, mivel — így szolt 
a jelentés — a vonat egészen kisiklott.

Langer felügyelő e jelentések vétele után már nem 
remél hété, hogy Milán király reggelnél hamarabb indul­
hasson el, s ezt bejelenté a királynak.

— Nekem pedig holnap délelőtt okveletlenül Becsben 
kell lennem 1 — feleié Milán.

Erre Langer főfelügyelő bérkocsin áthajtatott az osz­
trák-magyar államvasut-lársaság igazgatóságához, kérve, 
lio^y indítana útnak Kőbányán át sajat vonalán egy kü- 
lönvonatol Bécsbe. A társaság igazgatósága sajnálattal 
jelenté ki, hogy ezt nem teheti, mert az éj miatt a vo­
natot be nem vezettetheti, s ez sok veszélylyel járhatna.

A baleset színhelyéről újabb jelentés érkezett. «Az 
akadály helyreállítása legfeljebb déli 12 órára tör­
ténhetik meg, mert a vágányokat fel kell emeltetni a vo­
nalon.» . . ...

Nem maradt más hátra, mint elfogadni az osztnk- 
mag\ar államvasuttársaság ajánlatát, hogy az udvari vo­
nat csatlakozzék a rendes reggeli gyorsvonathoz. A vonat

dór osztály— - , - • •tartalékmozdonvnyal kimentek a helyszínűre, hogy meg­
szemléljék, hogy mire mentek a megrongált vágánynyal 
a munkások, kiket az első külön vonat közvetlen a bal­
eset hírére oda segítségül kiszállít ott. munkások 
összesén 100 — tegnap délben lettek felfogadva hogy 
az állomáson az érkezési vonal egyik vágányát ^ íelemel- 
,ék s már csak az utolsó vonat elindulását várták, — 
lliely Milánt családjával együtt vitte volna Becsbe, — 
liuuy munkájukat megkezdhessék. Ekkor jött a baleset 
hive tehát épen kéznél voltak. A segédgép a hivatalos 
közegekkel 0 óva a8 perczkor érkezett meg a bMe^tt 
színhelyére. Szemben a Sósfürdövel, a 7. számú vasúti 
oviiáz és egy vasúti kőhíd között történt a kisiklás. A 
postavonat itt rendes sebességgel . haladt, söl valamivel 
lassabban, mint az előírva van, miután konstatált «.ény, 
lioev Ferenczváros állomásától a baleset színhelyéig 
mfnem több, mint egy kilométer — a vonat 10 per­
edet vett Igénybe, holott a vasú i idő csak J perezet ír 
eíö e rövid ut megtételére.

A vonatot egy Kövér nevű mozdonyvezeto vizette, a ki 
saját állítása szerint, a mint észrevette a vonatnak a vá- 
o'án*.túl való távolodását, meg akarta állítani a vonatot, 
de az nem sikerült neki, mert ugyanazon pillanatban a 
baleset már megtörtént. A 2. számú postavonat, a mely 
kisiklott, összesen 10 kocsiból állott és pedig a moz­
donyból, a szerkocsiból, a kalauzkocsiból, két podgyász- 
é' gyorsáruszállitó mcllékkocsiból, egy kettős postako- 
cübol, két 111. tsztályu, egy 1. osztályú és két másod­
osztályú kocsiból. A mozdony szerencsére nem siklott 
ki mert ha az is megtörténik, akkor a katasztrófa eike- 
rülhellen lett volna, mert a mozdony egyenesen lesza­
ladt volna a töltésről és magúval ragadta volna az egész 
vonatot. Így csak egy 11. osztályú vasúti kocsi ugrott ki 
a vágányból s dűlt oldalvást a meredek töltésre Exen- 
kiviii kisiklott a szerkocsi és a postakocsik. Az utazó ko­
csi — egy 11. osztályú, a vágányon maradt, a töltésre 
lezuhant kocsit is ennek összekötő-kapcsa tai tolta fönn, 
hogy le nem zuhant a mintegy 4 méter magas töltésről, 
a(»> on zúzva mentlietlenül minden benne levő utast.
r£(fy utas, ki a ledőlt vasúti kocsiban volt, elbeszélte, 

lioey a kisiklás perezében a kocsi egy ideig jobbra-balra 
ingott, egyik sorokból a másikba dobva okét s csal; 
mmtc’-’Y eery pereznyi ingadozás után dőlt oldalt a töl­
tésre. A kupéban egy fiatal hölgy is ült kis gyermekével 
a karján, de semmi baja sem történt. Abg kél órai kése- 
deHmiiiei pedig megérkezvén a segélyvonal a hely színére, 
utast, pedgyászt átszállított egy másik Kelenföldről jött 
segélyvonalra, mely aztán folytatta tovább útját Bécs felé, 
minden baj és fennakadás nélkül.

A baleset színhelye reggel mozgalmas képet nyújtott. 
A megtartott orvosrendön vizsgálat kiderítette, hogy csu; 
pán a leghátulsó kocsin alkalmazott fékező vágódott ki 
üléséből és szenvedett ennek folytán súlyos sérülést, az 
utasoknak pedig semmi bajuk nem történt. A sérült 
fékező sebeit a rendörorvos bekötözte és azonnal beszál­
lította a Szent-János kórházba.Mintegy 3U) munkás dolgo­
zott ott serényen az üzletvezetöség es igazgatóság ős zcs 
műszaki közegeinek gondos felügyelete alatt. Közvetlen 
a pálya mellett 18 lovasrendőr aill őrt Osgyán József 
lovassági rendőriéi ügyelő személyes vezetése alatt, ki 
minden zeget-zugott felkeresett, de semmi gyanúsat nem 
talált, a mi a merényletre csak sejtetni is engedne.

A vágány az egész vonalon normális állapotban _ van. 
A véletlen kisiklás rombolása azonban nagyon is észre-

mozdouy < s a hátulsó kisiklott kocsik közé kapcsol* 
görbe vonal helyett egyenes irányban mozogván, szin­
tén kisiklanak. A mostani kisiklás a legnagy bb való- 
sziniiség szerint e körülmények közrehatásából szárma­
zott. Hogy ;iz először kisiklott kocsi a vágány szabályta­
lan összeállítása, vagy pedig a kocsi hiányos szerkezete 
miatt vesztette-e cl kerekei alól a vágányt, azt a vizsgálat 
fogja kideríteni, úgy, hogy e körülményekre most hoz­
závetőleg sem lehet felelni. A kisiklott kocsikról, vala­
mint a baleset színhelyéül szolgált vágányokról pontom 
rajzol; vétettek tél, a vonat személyzete pedig, mihelyt 
visszatér, részletesen ki fog hallgattatni a kisiklás pil­
lanatában észlelt körülményekről.

Hogy egyszerű pálya-szerencsétlenségről nem pedig 
gonosz kéz munkájáról van szó a fennforgó esetben, a 
következő indokok teljes;hizonyossággai megállapítják: A 
vágány egész ép volt, annak folytonossága sehol mee- 
szakitva nincs. Egy szög vagy csavar nem hiányzott, a 
vágányhoz tartozó fa- és vasreszek mind épségben és a 
maguk helyén talál attak fel. továbbá: a mozdonynál 
semmi rendű.lencséé nem volt észlelhető.

Egy hozzánk juttatott bizalmas jelentés kétségtelennek 
mutatja, bogy a kelenföldi beleset ne in merényitt 
következése volt. Egy fővárosi tisztviselő ki gyakran 
jár azon a vonalon, melyen tegnap a kisiklás történt, 
azt írja nekünk, hogy valahányszor a vonat a tegnapi 
baleset színhelyén keresztül lobogott, az utasok mindig 
nagy rázkódást éreztek. Tegnap, tíz nerczczel a kisiklás 
élőit, szintén azon a vonalon érkezett a fővárosba s 
ugyanezt a jelenséget tapasztalta akkor is. Ebből azt 
következteti, hogy a vágány régóta hibás volt a baleket 
helyén s az illető közegek nem gondoskodtak kjjav.íta- 
tásárul.

Bécsben ama táviratokat, melyeket a bécsi lapok 
budapesti levelezői a Milán király elleni merényiéi! hí­
rükről Becsbe Küldtek, az ottani táviruliivalalban l

7c, m inul fogva a bécsi lapok csal; mai esti lapjaid­
ban emlékezhetlek meg Szerbia királyának viszontagsá­
gairól.

*

I>éc3, szept. 2. (Az «Egyetértés<> tudósítójának 
távirata.) A szerbiai ki lányi i hí Sándor trónörökössel 
az osztrák-magyar aliamvasul gyorsvonatával dél­
után két órakor szerencsesei! ideérkezett. A király 
a Budapesten átvirrasztott éj után is eléggé jól né­
zett ki s vidámnak látszott. A pályaudvarban, mi­
vel a királyi pár inkognito utazik, nem volt fiivala- 
los fogadtatás, csakis az itteni szerb követ: Bugi- 
csevics s az itt időző belgrádi osztrák-magyar kato­
nai attache Bintnvr alezredes s a vasút hivatal­
nokai voltak jelen. A királyi család az udvari váró­
termen át a pálya ház elé ment s a Hotel Imperialba 
hajtatott s ott az első emeleti termeket foglalta el. 
A kiséret s Bogicsevics követ kevetb k a királyi part 
a vendéglőbe. Holnap a szerbiai királyi család a 
nyugati vasút délutáni négy órai gyorsvonatával 
utazik Wieshadcnbc. E hó 6-án reggel Milán király 
ismét Becsbe jön, hogy mint uralkodónk vendege 
jelen legyen a morvaországi hadgyakorlatoknál. 
Milan király ez alkalommal a Burg ha log szállal n s 
a pompásan berendezett Zsóíia-léle lakosztályban 
fog lakni. A mellé ősztott lisztek Bassauig utaznak 
eléje, hogy őt az uralkodó nevében üdvözöljék s 
magukat rendelkezésére bocsássák.

Bécs, szept. 2. t Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) A szerbiai királyi pár megérkezése után 
megjelent a Hotel Imperial ban Erzsébet foherczegnö- 
nek egy szolgája, ki teliér rózsákból kötött ésvörüs-kéd- 
feliér szalaggal díszített nagy bokrétát vitt jYatdlia ki­
rálynénak.

SZÍNHÁZ, művészet.

Igen felé. A haldokló az országúton az elindulás I bevezetésére azonnal meg is tétettek a szükséges intéz

— A Mnnlrácsy-pár Budapesten. Munkácsy Mi­
hály és neje, mielőtt vidéki látogatási útjukra indultak 
volna, tegnap bucsuestélyl rendeztek barátaik és roko­
naik tiszteletére, mely czélra az «Angol királynő» első 
emeleti erkélyes termét díszítették föl igen ízlésesen. A 
terem eeyik sarkában állott a hideg ételekkel, süte­
mény nyel, pezsgővel stb. megrakott buíletasztal. Az es­
télyen Rácz Fali bandája játszotta tűzzel a magyar nó­
tákat. Később a vig társaság tánezra kerekedett; maga 
Munkácsyné asszony is nagy kedvteléssel járta a csár­
dást. Jelen voltak : özv. Rock Istvánná, Rock Gézáné, 
Koús Ödönné, Zsilinszky Mihályné, Zichy Jenő gróf. 
Harkányi Frigyes, Vadnai Károly orsz. képvisvlő nejével 
cs lányával, Madarassiné, Ligeti Antal lányával, Vastagh 
György nejével és lányával, Keleti Gusztáv, dr. Szmru- 
csányi Miklós, Tclepy Károly és még számosam A tár­
saság csak éjféltájban távozott feledhetetlen órák emlé­
kével. — Munkácsy remek festményét a műcsarnokban 
a közönség délelőtt rendkívül nagy számban látogatta 
meg. A nagy teremben ember ember hátán tolongott. 
Dél felé a tömeges részvétel miatt egy időre a jegyek 
kiadását is meg kellett szüntetni. A látogatók közt volt 
maca a mester is. A Munkácsy-pár holnap indul látoca- 
jási kőrútjára. Első tartózkodási hely Ipolyi püspök bars- 
szentkeveszti kastélya lesz. A környékbeli ismerősök kö­
zül a mester látogatása alatt Grünwald Béla orsz. kép­
viselő is ott lesz. A közlekedési minisztérium, értesülve 
e kőrútról, tiszteleti jegyeket küldött a mesternek és 
nejének. A Munkácsy-pár hat nap múlva visszatér a fu­
varosba.

— A nemzeti színházban a péntekre kitűzött Es- 
sc.v gráf, melyben Nagy lrnr° hét havi szünetelés után 
először lépett vojlna fel Jászav Mari asszony betegsége miatt 
nem adathatvan, Fedora kerül színre. Essex gróf a 
jövő hétre marad, ha ugyan Jáiszai asszony akkorra 
felépül.

— A népszínház uj karmestere : Cserni Károly 
már megkezdte működését a népszínháznál és a Me- 
thuzalem cziinü operett betanításával annyira ha­
ladt, hogy szombaton, ha valami véletlen közbe nem 
jön, a darabot előadják. Erkel Elek karmester október 

Ilik meg a népszínháztól, 
dalmüszinházat tehát nem Erkel István Ki- 

dalművével nyitják meg. Az ieazaatoság az
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el-u előadd' vrogrammját mindazáltal eredeti dalmű rész- 
letekből állította össze. Az előadásban a színház összes 
vUó íendü ta-jai részt vesznek Bank-ban első felvo­
násban Malcuzkyne és Snxie mer Emma asszonyok 

\ -v é' Pauli szerepelnek. Ezt követi a «baba 
..ir\lviVr '•'első felvonása, Turolla Emma kisasszonya a , 
V; ; Vzi'ü'Zerepet magyarul énekli, Szigetméasszonynyal, 
Bruulikkaí es Odrvval. Végül -Atala» harmad.k felvona- 
. i {; t- olucci \ iktona es kordin Mariska kisasszonyok 
, ■ (;■; — i.■!‘n■ k fel. E felvonás nagy ballet-divertisse- 
meníi '.ban mutatja bt* magát Cupp.ni k a. es a tanczkar 
. ■ crV‘ külön bal let u-•m lesz. A második előadás való* 

■Romeo es Julia» lesz s ebben lep lel előszűr 
harmadik előadásban, «Lohengrin»-ben pedig 

Inna fc. a. Erkel Ferencz uj operája csak október 
hheb'-n kerül szilire a czimszerepben Odrvval s 

(j s;:evej>eb -n Turullá kisasszonynyal Schauer íe-
\beiieerragv -ját novemberben szándékoznak elo- 

Y -en .p Erkel Sándor operai igazgató zenekari pró- 
bit i u o‘t Hosszai'b kísérletek után minden tag helyet 
.,;e uai.rozták, úgy hogy a zenekari harmónia kifogásla- 
i,. \v akusztika kitűnőnek bizonyult s a meg tapasztal­
ható‘csekély visszhang is el fog enyészni, mihelyt a 

iv.kra felfüg'-esvtik a hangemészto bársony luggo- 
Mint legújabban jelentik, az udvar* szamara 

nem 3 hanem 6 páholy lesz lentartva az operahaz meg- 
m it ,-u alkalmával. Maga Albrecht fóherczeg, ki meg - 
h\ jul emlékszünk — soha magyar színházban nem 
volt 1 *znl n jelen le^z kíséretével a megnyitási unne- 
V- ‘vei -- Broubk Ferencz, a in. kir. operaház tenons- 
Iáin t lovarosba érkézéit. Az operai próbák e lio 4-en 
Csütörtök«ín veszik kezdetüket, mely c* élből az 
'z’■ m■ ■ vzet a főrendező áltál kibocsátott
h

összes 
körlevél által

bivim át "össze. — Az operaház nézőt vében most helye­
zik e ama csillárokat, melyek a páll. lyok alatt alkal-
mazatnaK.

_ & népszínházban holnap, szerdán «A korneville:
t1;u őrnek.-M adjak Baiba L. asszonyával, Germamet ez­
úttal Szelényi Anna jaísza. Csütörtökön «A ven kupec/.»-et 
ismétlik ugyancsak Blalia L. asszony nyal.

_ & krisztinavárosi színkörben Boczkő
k. a. íeia-pie, közbejött betegség
raa,

Dora
miatt, egyelőre el ma­

régi 
nyi

azok a fér dák»
El--ven ördög Operette azonban szerdán a r 

-zei-;-osztással színre kerül. — Csütörtökön Ebergé 
\i . A i aS'Zoiiv jutalom játékául “Oh, azok a lérti; 
iu'z adatni. A színkör legközelebbi újdonságai lesznek: 
Folíinas Aurél népszínműve «Szeget — szeggel», Kar­
ca. Vámos népszínműve «Gazd uram felesege» es Ue-

A falusi kis lány Pesten».
a kö­

dig forduljanak a szerzőkhöz. Ugyanezen az 
olvastatott báró Splényi Ödön válasza neje temesvári 
vendégszereplését illetőleg, melyben kijelenti, “ŐSE , J. 
kialkudott játékdijakra játszik, melyek után a nyugdíj 
százalékok befizetése nem öt, hanem az dlető igazgató 
kát illeti. Az igazgató tanács ez alkalomból ügyész 
teti a színigazgatókat, hogy a művésznő vendégszerep 
lesi alkuinál szem előtt tartsák, hogy a nyugdíjszáza le 
kok tőlök fognak követeltetni.

— Vidéki színészet. Mándoki Béla színtársulata 
vasárnap augusztus 31-én játszik utolsót Balaton-!* ure- 
den s onnan Zomborba megy, hol szeptember d-an 
kezdi meg a hat hétre terjedő őszi idényt egv alkalmi 
prologgal és Kölcsey hynmuszával. Zomborbol október 
középén megy e társulat téli állomására Szabadkára. 
Bogyó Lajos színtársulata augusztus 22-én játszott 
utólszor Szentesen. A társulat pénteken utazott Makora, 
hol múlt vasárnap kezdé meg előadásai sorozatát. — Ba- 
ródi színtársulata vasárnap végezte be előadásait Péczelen, 
onnan Sajgó-Tarjánba ment. — Jakab Lajos színtár­
sulata szerdán augusztus 27-én kezdt meg előadásait 
Tatán. — Gaál Sándor társulatával S dgó-Tarjánbol e 
héten utazott Tornaijára. — Aradi Gero pécsi 
színigazgató e hó 30-án Kaposvárra érkezett társula­
tával s nehány hétig ott fog még tartani előadá­
sokat, mielőtt téli állomására távoznék. Aradi niint 
kaposvári levelezőnk írja — a nyár elejétől kezdve mint­
egy két hónapot már töltött ebben a városban és a jo, 
összevágó előadásokkal és uj darabok buzgó szinrehoza- 
talával nagyon megnyerte a megyei székváros pártfoga­
sát ; azért tér most Keszthelyről oda vissza, hol a kö­
zönség megérdemelt rokonszenve biztosítva van részere 
A társulat kiválóbb tagjai: Aradi Emilia, Pos fay Ella, 
Nyilas Ilon, továbbá Somogyi, Dálnoky, Arányi, Berenyi 
és Gyöngyi, egy fiatal, szép tehetségű komikus.

kÖMiuza óriási lallestmuiiyeneK kai ionjai. l/('
Gmzm.v j-.-les íametszöiik, az iparművészeti szakiskola ta­
na: a tegnapelőtt este hosszabb küllüldi Htjából a lova*

csay \ mnos neps; 
re ki Antal fővárosi életképe

— Fi várszínház igazgatója Feleky Mikló:
vc. -zv teiiiivás közlésére körte fel lapunkat: Miután a
vársz;ni:az újjáalakítása a bevégzés fele közéig, miinan 
púln.;x..k, zartszékek egészen uj, kényelmes ülésekké 
iá*latiak el, ezenfelül az első emeleti páholyok ele 40 
ü .v, p erkélv emeltetett s igy kis terjedelmenel

. is a t. közönség teljes kényelme biztosítva van :
- < n;i_ szerződ tt tagjaim névsorát, működésem 

Cat es /bérletre való felhívást közzé tenném, legelső 
- eninrk ismerem a dráma irodalom terén mű*
köd- "t." noiiiitársaimat felkérn , hogy újjáalakított szm- 
\ ; érdekét szellemi müveikkel előmozdítani szives-
keéi-nek, annyival is inkább, mert míg egyrészről a 
várszínház helyzeténél fogva egé-zen kulun allu, mas- 
res l ei v.dl tiaiom nemzeti missziót teljesít. Egyúttal tisz­
teletté; felkérem az összes napi sajtót, hogy szerény, de 
j -,_rv !: o i" terejii vállalatomban, mely a mag\ar szín mű­
ves et fejlesztését tűzte ki czélul, joakaratulag támogatni 
szíves ; ed jenek.

— Jótékonyczélu szinielöadás és hangverseny.
A ii , színház tatjai es a többi közreműködő holnap e 
h ■ 3-‘á:i tartj k meg azt a színi előadást és hangver- 
... t. melv az 1848—49-diki honvédegylet áltál a múlt 
é-vb'-" ;píidézett jóléki nvczélu mulatság alkalmából a 
ivdvezud- id Ijárás miatt elmaradt. A műsor a kővet­
kező • i. Becsületszó. Vígjáték 2 felvonásban. Előadjak : 
Havain Vmcze, R-mai Gyula, Tóth Ilonka, Rónaszéki 
(j ^ K; rné, Vid'.rne és Bún is Lajos. 11. Magyar 
d; ; k énekli: 8ik Gizella. 111. Egyveleg. Cziinbalmon, 
eb i t : Piruvics Aladár. IN. «iavasz ehnult» egyveieg, 
é-nekC Németh János a löv. színkör t..g|a. V. rész­
iéi-- ir.izu", a magyar szerbek legszebb es egkedveh 
tebb dali, énekli Perezei Mancza urhulgy. Kezdete / 

fél urakor. Helyárak : Körszék 1 frt, zártszék hO kr 
A unt y f.u kr. Tanuló és gyv rmekjegy 30 kr. Jegyek 
»•lure km hat k : Budapesten, Dankovszky szivararudájá-
ban. Orient szálloda és Patzik Kertész Lujza tozsdejé- 
jénen, Szervitatér. Újpesten Szerényí gyógyszerész ur- 
i; 1 :t iu utón. Kák: spalotán a vasúti indóhazi pénz­
tárnál.

— Hazatérő művészek. Tölgyesy Arthur tegnap
rv---vi Szai.idr-.i : Biuurmcgye) visszaéruezett a tuvárusba 
~ ; -közelebb hozzá kezd vázlatban fölvett képeinek ki­
dolgozásához. — Feszti Árpád Gyalláról, a hol népies 
alakok tanulinánvozás.i vegeit hosszabb ideig tartózko- 
d .tt, tegnap délben v.sszuei kezelt a fővárosba. A mu- 
vész U;a;,.m elkészítette a vörös kereszt-egylet budai 
kóináza óriási lalfestmeiiyének kartonját. JMorelLi 
G
nára tegnapé 
rosb.i Visszaérkezett.

— Brozik Venczelt, a Párisban élű hírneves cseh 
f.-söjt a becsületrend keresztjével tüntette ki Grévy cl- 
nuk. .. na.' kitüntetésre Húsz János ciitéltetését ábrá- 
Zulu les menyével szerzett érdemet a kiváló művész.

— Vassilievits Olga kisasszony, ki a zeneakademiá- 
In-kinek tanítványa volt s je.es technikájával, önálló 

ivíi ■ áivai határozott jelét adta nagy tehetsegének, mű* 
vészi : cuti i uiduit. Hangversenyeket log adni a déli 
megyék nagyobb városaiban.

Sárdou legújabb drámájának hősnője Theo- 
: i. .1 usztíiiián c=aszár neje. lheodora tudvalevőleg 

tu; ■■/.' sir• és couitisane volt, kit a császár csodaszépsé-
,uli nejévé és emelt a trónra.

2xéméndy Jenő fiatal festő, a ki állandóan Mün-
: •. 1 kik, a mar, t az idén is itthon túllőtte Déván,
K-mend) Is.vmi törvciiyszéki jegy zó házánál. Itt 

• • ' i- épített magának a fiatal művész s áliandu-
a üoi-.ozik miien is. A budapesti ez évi mütárlatra

i -- nieképet küld. Czimeík : Az ügyetlen szeptevo,
X k í rest, A mukedv- ló és egy konyhai kép. Az utóbbi

_ csak must vau befejezés alatt. Még csak néhány he- 
it: iog í mon tölteni s a közben hosszabb látogatást tesz 
SzL.csa:on is, b. Xopusa Eleknél, a ki első pártíogója 
von festészeti tanulmányaiban.

— A becsi Theater an der Wien színház tegnap
i. -i.L me,- valugutoit s nagy számú közönség jelenlété-

S; in iss János ünnepi indulójának elhangzása után 
A .zeiirr bér prologja következett, mely magúban fog- 
iai;a az íauzuatósag piugrammját és terveit a jövőre
ii zve. A nagy tetszéssel fogadott prolog után Mil.ucker 
Gasparouefa, került színre régi szereposztásban. Gi­
rardi, Biased, Josef ti, Guttinann urak és Streitmann, 
M:tssa úrimig.ek pompás összjátéka biztató foglalót nyúj­
tott a jövőre i.ézve. — Walzel az uj igazgató a színház­
ban nagy mérvű átalakításokat eszközöltetett, úgy, hogy 
n C'inosan berendezett nézőtér kellemes hatást gyakorol 
a szemlélőre.

— SzoDrászát! hírek. Huszár Adóit a Deák-sz -bor
ii. u.táza.'ának beiejez-.se után hosszabb időt száll piiie- 
n-.-sre, mert a nagy munka nagy mértékben kimerítette. 
— Strobl Alajos a napokban B* csbe utazott, hol pár 
; •,rot log tölteni. — Donátit Gyula jelenleg két na­
gyobb boicsuportozaioii dolgozik, egy a sugárúton 
tg .iu n így palota szamára. — Szász Gyula Bulyovszky 
Luia svigar-uti villája számára egy nagyobb szökőkút 
. soporLozatot kérzit. — Fessler Leo a lipótvárosi bazi­
lika sx brai közül a négy apostol szobrát már elkészí­
tette s azok közül az egyiket a napokban föl is állították 
a ; az.ima váezi körúti homlokzatára.

— A nemzeti zenede vasárnap délután Bartuy Ede 
i-'azícih, ehio.deíe alatt választmányi ülést tartott, melyen 
.Tsö sorban bemutatták az egyleti igazgatóság által ki­
dolgozott ama nagyobb keretű tantervet, mely a zenede 
oktatását szélesebb paedagogiai alapokra fekteti, s melyet 
iu r í.-z iskolai évben ele beléptetni szándékoznak. A vá­
lasztmány n tantervét ellogiuia s megbízta az igazgató­
ságot maiak keresztülvitelével. Ezután elhatározta a vá- 
la ztmány, hogy a megüresedett fuyolatanári állomás 
betöltése végett pályázatot log hirdetni. Czupf Antal és 
Fuks Ferencz zenedül tanáruk állásaikról lemondván, 
lemondásuk elfogadtatott s Czapí helyére Székely Imre 
tanárt, Puks helyűre pedig Jíendelné asszonyt az egy­
kori hires Markesznénak volt növendékét választottak 
meg. Végűi határozatba ment, hogy egy énekkar-iskola 
is fel f g mii;látni, s annak vezetései Huber Károly 
karnagyra bízzák. A zenede növendékeinek behatása ma 
vette kezdetét a sarkantyu-uteza 11. sz. a. helyiségben, 
hol a behatások naponkint délután 3 órától G óráig tör­
ténnek.

— A magyar színészegyesület központi igazgató 
tanácsának legutóbb tartott ülésén Aradi Gerö igaz­
gató, ama előfordult eset alkalmából, hogy tőle egy igen 
régi színdarabért a jogdijat a szerző utódai most köve­
telik, kérdést tett az iránt, nem lehetne-e ez ügyben 
valamit tenni, uielj e kellemetlen zaklatásnak véget 
vetne. Az igazgatóság felhívta az egyesület jogügyi taná­
csosát, dr. " Vida Jetiot, hogy a szerzői jogról szóló tör­
vény életbelépőre folytan az ily es fölmerülhető ügyekre 
nézve véleményt adjk>n„ Előfordult az ülésen egy másik 
ehhez hasonló ügy is. A deési műkedvelői társulat for­
dult azzal a kérdéssel az ig. tanácshoz, hogy mi y dara­
bokat adhatnak elő jo-gdij nélkül. Az igazg. tanács azt a 
választ fogja adni e kirrdczósködésre, hogy régi, fordított 
íranczia darabokat eió; idhaViak : uiabb darabok iránt pe-

SPORT.
— Udvari vadászatok a Salzkammergutban. Ez

év julius és augusztusán, mint minden évben, nagy­
számú hajtóvadásza okát és cserkészeteket rendezett az 
udvar a Salzkammergut fensikjain. Az udvar részéről e 
vadászaton jelen vollák : a király ő felsége, Rudolf trón­
örökös, a toskánai nagyherczeg, Lipót bajor he rezeg, 
Károly Szalvátor, Este Ferencz és Lipót föherczegek, 
továbbá Hohenlohe, Thurn-Taxis és Latour herczegek, 
Mondel báró főhadsegéd, VVolkenstein gróf és számosán 
mások. A vadászatok eiedménye ez : 40 szarvas (köztük 
kettő tizenkét csapos) 27 szarvassuta, 119 zerge és 4 
őzbak, tehát összesen 190 darab nemes vad, a mi a va­
dászatok sikerült voltának eléggé érdekes tanujele. Az 
idei őszi vadászatok szarvasra és őzre október 10-én 
Eisenerzben végződnek.

— Az őszi udvari parforce-v&dászatok nemso­
kára megkezdődnek. A falkát szeptember hó lG-án hoz­
zák Tatáról Esterházy Miklós gróf fal kanagy birtoká­
ról Megy erre a rókakopó falka vadásztársaság kennel­
jébe. Pár nappal később a master is állandó tartózko­
dásra Megy erre költözik, a mikor azután megtartják a 
szokásos cubiiuntingcket. Ügy a társaság, mint a magá­
nosok istállói már csak gazdájuk megérkezését várják.
A királyné megyeri kis vadászíakának belső berendezé­
sét — mint káposztásmegyeri tudósítónk értesít — már 
egészen befejezték s a királynénak e hó közepe tájára 
jelzett látogatása készen találja a megyerieket. A vadász­
lak egyszerű szobáit az idén barna kárpittal vonták be, 
ugyamly színűek az ablak függönyök, ágytakarók, asztal­
terítők stb. A padozatot frissen beeresztették, ajtókat, 
ablakokat újból bemázoltak, egyszóval minden lehetőt 
megtettek s most már csak a felséges vendég megérke­
zését várják.

— Tisztek lóversenye Nagy-Szebenben. A kö­
zös hadsereg 12-ik lovasbrigade jának Nagyszebenben 
állomásozó tisztikara e hó 27-én sikerült lóversenyt ren­
dezett G futammal. Az eső csak úgy omlott, mindazáltal 
a futamok mindenike élénk részvéttel és érdeklődés mel­
lett folyt le. Az első futam sikverseny volt 2000 mé­
ter távolságra. Elsőnek br. Geyso hadnagy Annája érke­
zett be három versenyző közül. — A második vadász- 
verseny volt, 4000 méter távolságra. Első a 3-dik hu­
szárezred 3-dik lovassági század egyik közvitéze lett. — 
Az akadályversenyben, tiszti lovak számára, a dijat 
a 3000 méternyi távolságban, Demar hadnagy vitte el, 
ki Laudon-ját önmaga lovagolta. — Az altisztek aka­
dályversenyében a 2. huszárezred 4-dik lovassági szá­
zadának egy közvitéze lett a nyertes. — Az akadályver­
senyben, 3000 méternyi távolsággal, elsőnek Fuchs had­
nagy Tündér kanczája érkezett be. — 4000 méternyi 
távolsággal is volt egy akadályverseny az előbbihez ha­
sonló föltételekkel, tiz akadálylyal s ez utolsó futamban 
Kyd hadnagy győzött Aquarell-jével. — A második le­
génységi futamnál egy ló elbukott s lapoczkáját törte, 
de egyébként a versenyek minden baj nélkül folytak le.

— A debreczeni őszi lóversenyeket október hó 
4-én és ö-éii tartják meg. Az első napon hat, a máso­
dikon is hat futam lesz. Az állam három dijat adott e 
versenyekre és ezek közül a legértékesebb a 3500 írkos, 
melyért a második napon foly majd a küzdelem.

— A baden-badeni lóversenyek utolsó^ napját teg­
nap tarolták meg. — I. Schwarzwaldi díj. 2000 
márka. Kétéveseknek. Távolság 800 méter. A graditzi 
porosz kir. föménes p. kanczája Wildgräfin (ap. Chamant 
u. White Slave) első ; Mr. Haghoe _ fekete kanczája Ode 
második ;> Heil maii* pej méné Unverhofft harmadik ; 
Oppenheim Ede báró pej méné Odysseus negyedik. 11. 
Karlsruhei díj. 3000 márka, nyílt handicap. Távol­
ság 2000 méter. Schmettuv M. gróf négyéves pej méné 
Niklot (ap. Flibustier a. Lad> Cecilia) első; Mr. Johnson 
G. három éves pej kanczaja Antoinette második; Capt. 
Joe hároméves sárga méné Weltumsegler harmadik; 
Scheel-Plessen gróf hároméves sárga méné Leopold 
negyedik. Összesen nyoicz ló futott. III. Fremersbergi 
tlij. 2000 márka. "Handicap. Távolság 1GO0 méter. 
Tepperlaski négyéves sötét pej kanczája Knights Fee 
(ap. Knight of the Garter a. Miss Dayrell) első 
Oppenheim Ede báró ötéves sutét pej méné Flie­
gender Hollander második; H ének el Hugó gróf öt­
éves sárga méné Laycock harmadik. Összesen kilencz ló 
futott. IV. Ebersteini díj. 2000 márka. Handicap. 
Távolság 12U0 méter. A graditzi porosz kir. fuménes há­
roméves sötét pej méné G er not (ap. The Palm er a. Guig- 
non) első ; Bernstorff-Gyldensteen hároméves sárga kan­
czája Fanny Fair második ; Károlyi Gyula gróf négyéves 
sötétpej kanczája Nézsa harmadik. V. Nagy badeni 
handicap.. Akadályverseny. 20.000 márka. Távolság 
körülbelül G00O méter. (47 nevezés). A hamiltoni lier- 
czeg hatéves pej heréi tje Captain (ap. Lothario a. Catlie- 
rina) GS kilogramm nyi teherrel első; Oehlschläger ban­
kár idus pej kanczája Lady of the Lake 80 kgrnyi teher­
rel második. Bandelow F. hatéves pej heréi tje Vagrant 
G21/2 kilogrammal harmadik; Frerich hadnagy ötéves pej 
heréltje Melliílor 72*/a kgrammal neg}*edik. Összesen ki- 
le ncz ló futott.

— Vasparipa sport.. A vasparipa gyakorlati hasz- 
navehetösége mellett bizonyít egyebeken kívül Bariból 
Hugo vaspari pásnak újabban tett utazása. Bariból tizen­
egy hét alatt vasparipán több mint 400 kilométernyi 
utat tett meg. Gerából Nápolyba utazott és csak har- 
mincz kilométernyi távolságra használt vasutat, a na­
gyobb városokban pedig három-hat napig időzött. |A bu­
dapesti «kerékpár egyesület» nyoicz tagja tegnap délután 
kirándult Gödöllőre. A megelőző alkalommal az utat 2 
óra 10 perez alatt tették meg, most azonban a rossz 
ut miatt csak 2 óra 38 perez alatt érkeztek meg Gödöl­
lőre. A kirándulók még este vissza jöttek a fővárosba.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Fáik-album. A honi iparnak egyik kiváló ter­

méke az az album, melyet a «Nyomdászok és betű­
öntők egylete» nyújtott át Fáik Zsigmond lovagnak. 
Ez album méltó bizonyítéka annak, hogy honi iparunk 
ez ága már teljesen ki tudja állani a külföldivel a ver­
senyt. Az album 40 czm. széles, 55 czm. magas, és a 
legtisztább velenczei renaissance styl. Kötése, illetve 
kerete a legfinomabban gyalult nyers vas, melyet Vágó 
lgnácz, ki ösztöndíjjal külföldön tartózkodott, készített. 
A könyvtáblául szolgáló G mm. vastag üveglemezeken 
hatásos színek! en van rajzolva Fáik lovag czimere, míg 
hátsó lapján koronás monogrammja látható, Az album 
belsejét 20, bordeaux-selyeminél bevont lap képezi, me­
lyek elsejére a «Nyomdászok és betűöntők egyleté»-nek 
hódoló felirata van nyomatva. Az album utol ó lapjára 
az egylet tagjai Írták nevüket aranyos tintával. Az egész 
album kivitelének érdeme Hirsch Lipóté,^ a Frankhn- 
társulat műszaki vezetőjéé. Az album e hó 7-én és 8-án 
az egylet helyiségében (Sándor-ulcza 3d.) közszemlére 
lesz kitéve.

— A pesti ref. egyház lelkészválasztása ügyében a 
jelölő bizottság ma tartotta ülését Rákospalotán. A bi­
zottságnak tagjai voltak az elnöklő esperesen kívül há­
rom presbiter és három egyházmegyei tag. Szász Ká­
roly ref. püspök ellenében' csak Fazár István adta be 
folyamodványát, minthogy azonban az nem volt sza­
bályszerűen felszerelve, a bizottság nem vette figyelembe 
s igy egyedül Szász Károlyt jelölte.

— A fővárosi iparrajziskolákban a beiratások 
szeptember hó 3-ától illetve 14-étúl bezárólag 2Ő-áig 
fognak tartani, mindenkor délelőtt 9—12-ig, mégpedig: 
a felső iparrajziskolában (IV. gróf Károlyi-utcza 10. sz. 
111. em.) szeptember 14-étol 28-áig, az 1. kerületi (vár, 
régi gimnáziumépület) a 111. kér. (polg. iskolai épület) 
és az V. kér. tóvárosi vigadó ill. em.) alsó ipar- 
rajziskolákban szeptember 3 ától 14-éig, mindenna­
pon. A beiratásokra nézve az igazgatóság tudatja, 
hogy a mennyiben a helyiségek terjedelme megengedi, 
nemcsak iparos segédek es tanonezok, hanem mind­
azok (nők is) felvétetnek, a kik a rajzolást bármi 
czélból elsajátítani szándékoznak. Az oktatás a kerületi 
iparrajziskolákban 14-én, a felső iparrajziskolában pedig, 
tekintettel a most folyó nagymérvű átalakításokra csak 
18-án kezdődik.

— Uj magyar gyorsíró czimen Lipták Gy. István

Grtinfeld Adolfné szül. öblath Czeczilia ,aU.°V^Jln
életének 24-ik évében meghalt Hódinezovasarneiyen- 
Temetése ugyanott aug. hó 25-én nagy részvét menet 
ment végbe.

Bonn, szept. 2. Herwarth-Bittenféld tábornagy 
meghűlt.

A hivatalos lap szept. 2 -ki számából.
Kinevezés. Ö felsége, mohrensterni lovag Schwartz 

Alfréd, gróf Zichy Tudor, lovag Heidler-Egeregg 
Károly és gróf Brandis Ottó valóságos kóvetségi inka-
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gyorsírás tankönyvéből "vett 20 óra — mint Lipták előfi­
zetési felhívásában mondja, — elégséges arra, hogy az 
általa# szerkesztendő szakközlönyt bárki is olvashassa. 
Az uj magyar gyorsíró beosztása el fog térni az ed­
digi szaklapokétól s gazdag tartalommal ha von kint egy­
szer, 400 előfizető jelentkezése esetén pedig havonkint 
kétszer jelenik meg. Előfizetési ára egész^ évre 2 írt; 
tanulóknak és hallgatóknak 1 frt. Az előfizetések a szer­
kesztő nevére czimezve (Budapest kereskedelmi minisz­
térium, Nákóház 1. em.) küldendők.

balassagyarmati kir. járásbirósági díj nők ot a szirákí kir. 
járásbírósághoz Írnokokká nevezte ki.

A hadsereg köréböL 0 felsége: Czeike Her­
mann fregatt-kapitánynak, visszahelyezését a tengeré­
szeti helyi alkalmazásból — a tengerész-tiszti-kar allo- 
mányába, különös legfelső kegyelemből jóváhagyta es 
Rinek Ödön várakozási illetékkel számi, szabadságolt őr­
nagynak a 4. sz. gy.-ezredben, az ujabbi fölül vizsgalat 
alapján «rokkant» gyanánt nyugalmaztatását elrendelte, 
azután adományozta Pfeifer Ferencz 1. oszt. százados­
nak a 17. számú gy.-ezredben, saját kérelmére történt 
nyugalinaztatása alkalmából, a czimzeles őrnagyi jelleget 
díjmentesen, Bauer Bernát nyug. hadnagynak a cznnze- 
tes főhadnagyi jelleget díjmentesen legf. kegyelemből es 
kivételesen, továbbá : dr. Hoor Károly tart. főorvost a 
bécsi I. számú helyőrségi kórházban, főorvossá a cs. es 
kir. hadsereg tényleges állományában kinevezte, végül 
adományozta: Lippert Adalbert 1. oszt. kát. pénztán 
tisztnek "a szarajevói kát. pénztárnál, nyugalmaztatása 
alkalmából a kát. fizetőmesteri czimet és jelleget díjmen­
tesen, és Stach János karmesternek a 28. sz. g).-ezred­
ben, hosszú és sikeres szolgálati elismeréséül az aran)- 
érdemkeresztet.

A csendőrség köréből. U felsége augusztus bú 
25-én Bruckban kelt legfelső elhatározásával: báró du 
Mont de Beaufort Várhegyi Lajos alezredesnek, a m. 
kir. 1. sz. csendőr-kerület parancsnokának a 4-ik, és 
Újhegyi Béla 4. sz. csendör-kerületbeli százados parancs­
noki helyettesnek, az 1. sz. csendőr-kerülethez, hason 
minőségben való áthelyezését elrendelte; továbbá 
báji Patay András 1. sz. csendör-kerületbeli őrnagy, pa­
rancsnoki helyettes ugyanezen kerület parancsnokává, és 
Reinle Gábor 3. sz. csendör-kerületbeli 1. oszt. száza­
dost a 4. sz. csendőr-kerülethez parancsnoki helyettessé 
kinevezte.

Áthelyezés. 0 felsége Berthóty Imre girálti kir.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A budapesti összes reáliskolák érettségi, javitó- 

esetleg pótvizsgálataik az V“ kér. markó utczai állami 
furcáhskolában tartatnak; a szóbeli vizsgálat szeptem­
ber G-án lesz.

— A főváros által a budai 11. kerületi és a teréz­
városi polgári íiu-iskolúk mellett felállított kereskedelmi 
tanfolyamokra a jelentkezők száma már tegnap 
(szeptember 1.) estig meghaladta egy-egy osztály befo­
gadási maximumát. Az igazgatóktól a tanácshoz beérke­
zett jelentés szerint a budai kereskedelmi középiskolába 
G5, a terézvárosiba G7 tanuló iratkozott be. igen való­
színű, hogy még nem ért véget a kereskedelmi tanfolya­
mokra készülök sora és a jele. tkezések tovább is tarta­
nak. Ekkor a fővárosnak már az iskola első évében pár­
huzamos osztályokat kell felállítani. Az 1884/5-iki tan­
évtől kezdve fővárosunkban, eltekintve a magan iskolák­
tól, Károm nyilvános iskola készíti*,elő az ifjúságot a ke­
reskedelmi pályára. Az eredmény máris igazolj.», hogy a 
főváros bőkezűsége e téren minő közszükségnek felelt meg.

— A hegyivizek levezetése nagy müvének egyik 
lényeges része Budán a Diós-árok szabályozása, a mi 
tényleg már legközelebb megkezdődik. A pénz évek óta 
meg van már reá szavazva. De hogy a foganatosítás 
megtörténhessék, előbb az árokmenti szőlőtulajdonosok­
kal kell megalkudni a szabályozáshoz szükséges terület­
nek — a miből egy-egy félre c?ak nehány négyszögöl 
esik — átengedése iránt. Rózsa Péter, a 111. ügyosztály 
vezetője az érdekelt budai és budakeszi szőlősgazdákat 
vasárnapra hívta össze ez ügy elintéző éré. Már mintegy 
felerészük kijelentette, hogy a területet ingyen adja át s 
valószínű, hogy példájukat a többiek is követik.

— A budapesti alaguton át a lefolyt augusztus hó­
ban összesen 191,815 gyalogos, 495 largoncza, 20,324 
egyes és 23,901 kettős fogat közlekedett, melyek után 
7265 frt 05 kr vám jövedelem folyt be. Az ez évi összes 
bevétel 47,628 ín 91 kr volt, a mi a múlt év megfelelő 

1 időszakával szemben 3486 frt 88 kr többletet tüntet fel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Am. kir. kúria polgári szüneti tanácsa aug. 

26-ikán, büntető szüneti tanácsa pedig aug. 28-án vé­
gezte be üléseit, s e héten már a rendes törvénykezés 
foglal helyet a kúria tanácstermeiben, és a 3 büntető s 
4 polgári tanáé ban. Az elnökséget Pe rezei Béla másod­
elnök vette ál. Mihajlovich alelnök még pár hétig itt 
marad és vezeti az első polgári tanácsot, melynek elnök­
ségét azontúl Vértessy Sándor veszi át. — Tóth Lőrincz, 
ki a szüneti bűnt. tanácsban augusztus hó lolytán elnö­
költ, szeptember hóban szünideje második felét élvezi. 
Csemegi Károly bűnt. tanácselnök egész uj évig van sza­
badságolva, hogy a büntető eljárás javaslatának indoko­
lását elkészíthesse; Fabinyi büntető tanácselnök szep­
tember hóban szintén szünidejét használja. Az első bün­
tető tanács ideiglen szünetel, nem lévén Budapesten a 
bírák kellő szama akkorig, mig a szüneti tanácsukban 
résztvett és szabadságukat most élvező bírák vissza nem 
térnek. A második büntető tanácsol a másodelnök, a 
harmadikat Manojlovieh Emil, a negyediket Ocsvay Fe­
rencz kur. bírák vezetendik szeptember folytán ; a pol- 
pári tanácsok pedig szokott elnökeik alatt ülnek ös?ze 
ugyanazon tag-beosztással, mely a szünidő előtt volt. Az 
újabban kinevezett bírák közül Farkas Géza az első, 
Kői iznnes a negyedik (váltó és kereskedelmi) tanac=ba 
van beosztva. Az első tanácsba 10 bíró lévén sorozva : 
a többi tanácsok esetleg hiányzó tagjait az első tanács 
fölös tagjai pótolják a szükséghez képest egy ötödik (öt­
tagú) polgári tanács alakul.

— Peres főnyeremény. A Garay Károly által Kra­
mer J. helybeli ezég ellen indított port tárgyalta ma a 
kir. tábla váltótanác^a. Elnök volt Karaj) Ferencz, elő­
adó Zubriczky\ bírák Fábry, Erdélyi és Hepes 
voltak. A pör röviden a következőkben all: Gaiay Ká­
roly 1873-ban egy magyar díjsorsjegyet adott el Kramer 
J. ezégnek, mely sorsjegy 1875-ben a 15Ü,UuO írtos íő- 
nyereményt nyerte. Ezt 1883-ban megtudta Garay s kö­
vetelte a főnyeremény kiadását, azt mondván, hogy a 
sorsjegy eladása csak szinleges volt. Kramer ezt tagadta 
s ig) természetesen megtagadta a pénz kiadását is. Garay 
ennélfogva beperelte Kramert a budapesti kir. kereske­
delmi és váltoturvényszéknél, mely a felperest, minthogy 
ez állítását nem tudta bebizonyítani, keresetével elutasí­
totta s 1200 fit perköltségben elmarasztalta. A királyi 
tábla az Ítéletet érdemben helyben hagyta, a perköltsé­
geket azonban 450 frtra szállította le.

— A személyes szabadság megsértése miatt 
élénk sürgöny vállas folyt tegnap a kir. főügyészség s a 
győri kir. ügyészség közt. Az eset a következő : Joó Fe­
rencz és Mach Nándor ellen különféle bűntények miatt 
vizsgálat folyik a győri kir. törvényszéknél. A többek 
közúti tiltott szerencsejáték miatt is vontak őket felelős­
ségre, mert kitűnt, hogy 1882-ben Báthory szül. Auer­
bach Johanna budapesti házlulajdonosnu és kávésnö ká­
véhazában szerencsejátékot űztek. A győri törvényszék 
ennek lolytán a nevezett kávéházlulajdonosnö ellen is 
megindította szerencsejáték által elkövetett kihágás miatt 
a vizsgálatot s mi több, elrendelte országszerte való kü- 
röztetesét. A körözés folytán a budapesti rendőrség aug. 
28-án a nevezett nót letartóztatta s átkisérte a budapesti 
k.r. ügyészséghez. Miután az eljárási rendelet 52. §-a 
értelműben kihágás miatt körözésnek egyullalában nincs 
helye, a letartóztatott no ügyvédje a főiig)észséghez for­
dult orvoslást kérve a győri törvényszék lovvénytelen el­
járásáért. Szeyffert kir. lóiig)eszi helyettes sürgönyileg 
nivta fel a győri kir. ügyészséget a körözési határozat 
v sszuvonására, a győri ügyészség azonban csak a har­
madik sürgöny után tett eleget a felhívásnak s a körö­
zést visszavonta. A főügyészség erről azonnal értesité a 
budapesti kir. ügyészséget, mely a minden törvényes ok 
nélkül öt napig lógva tartott nót nyomban szabadlábra 
helyezte.

HÁZASSÁG.
— Főúri házasság. Croy-Dülmen Rudolf ural­

kodó herczeg, kinek 21 évvel ezelőtt elhunyt első nejé­
től egy ti a és négy leánya (a legidősebb egy Esterházy 
herczeg neje, az ifjabbik Frigyes osztrák föherczegé) ma­
radt, a Rh. Westf. Ztg szerint újra megházasodik s 
nuül veszi Salm-Saltn Eleonora herczegnöt, az ozunai 
herczeg özvegyét. Croy herczeg 1823 márczius 13-dikán 
született, menyasszonya pedig 18 í2. január 21-ikén. A 
herczegnő az elhunyt Sulm-Salm Ferencz József Frigyes 
Fiilöp herczeg leánya s eddig Beauraingban (Belgium­
ban) lakott, hol a jövő héten tartják meg a lakodalmat.

— Lobkovitz Zdenko Ferdinand örökös herczeg, 
Lobkovicz Móricz herczeg tia, szept. hó 4-én tartja es­
küvőjét a bécsi fogadalmi templomban, Neipperg Anna 
Berta grófnővel, Neipperg Ervin gróf lovassági tábor-

a szatmárnémeti kir. járásbírósághoz leendő áthelyezte- 
tés 
Lá:
szászi kir. törvényszékhez helyezte 
kir. pénzügyigazgatóság, Loschdorfer Ervin Y-od oszt. 
adótisztet 1ÍI. oszt. adóhivatali ellenőrré és Nagy Albert 
adóhivatali gyakornokot VI. oszt. adótisztté, a temesvári 
magy. kir. pénzügyigazgatóság Schlosser Károly vám­
gyakornokot az orsovi m. kir. fövámhivatalhoz II. oszt. 
vámtisztté nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A nagyszebeni ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy 'Isekucz Antal erzsébet­
városi ügyvéd saját lemondása folytán a kamara lajstro­
mából kit« Töltetett; továbbá, hogy Mariin Rezső 
nagyszebeni ügyvéd, miután a nagyszebeni kir. törvény­
szék által gyilkosság és más büntettek miatt vád alá 
helyeztetett, az ügyvédség gyakorlatától fölfüggesztetett, 
irodája részére Borger Samu nagyszebeni ügyvéd ne­
veztetett ki gondnokul. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Beli-cza Pál 
aranyos-rnaróthi ügyvéd a kamara lajstromába bejegyez­
tetett.

Névváltoztatás. Kiskorú Asztaliéi' Gábor-Lajos ki­
üti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Vargáé­
ra, kiskorú Judith Sándor szegedi illetőségű ugyaitol­
ta ni lakos vezetéknevének «Bodor»-ra, Krunstein Ar­
min verseczi illetőségű székesfehérvári lakos vezetékne­
vének «Kovács »-ra, kiskorú Zsilka Pál szentiváni ille­
tőségű szepesváraljai lakos vezetéknevének «Erei»-re, 
Seligmann Lajos bölcskei illetőségű ugyan ottani lakos 
saját, valamint kiskorú Szeréna leánya vezetéknevének 
«Szántó »-ra kért átváltoztatása, belügyminisztériumi ren­
delettel megengedtetett.

A HADGYAKORLATOK.
A morvamezei hadgyakorlatok.

Angern, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Al­
brecht fóherczeg a hadsereg főfelügyelője kíséretével 
együtt ma délelőtt 10 órakor az északi vasút külön vona­
tán érkezett meg, s a feldíszített pályaudvaron Dierkes 
kerületi főnök, Matz lelkész, Rohr polgármester, továbbá 
Neuvirtli és Müller városi tanácsosok, Czikany állomás- 
fönük és Lázár főmérnök által hódolatteljesen üdvözülte- 
tett. A fóherczeg a neki bemutatott urakat megszólítással 
tüntette ki, tudakozódott a város viszonyairól, az aratás 
felől és az egészségi állapotról. Roschautz térparancsnok 
jelentésének meghallgatása után, a fóherczeg üdvözölte 
az ugyanazzal a vonattal érkezett Ferencz Ferdinand iö- 
herczeg főhadnagyot. Azután az újból berendezett, ízlés­
sel díszített udvari szalonon át a kocsihoz ment, mely­
ben Beck báró a 1 tábornagy gyal foglalt helyet, míg 
a többi kocsikon Ferencz fő herczeg, Pírét br. lovas­
sági tábornok, és a kíséret többi tagjai foglaltak helyet. 
Ezután a Scharcz forgalmi felügyelő által vezetett menet 
megindult. A pályaudvaron kívül Angern város lakosai­
nak" nagy tömege várakozott, hódolatteljesen üdvözölve 
Albrecht föherczeget, a kit a Kinsky-fele kastély előtt 
Bosan Károly tartalékos főhadnagy, a mostani házigazda 
fogadott s lakosztályába vezetett.

a polgármester és környezete levetették a díszruhát, a 
vendéglősök újra leszállították rendesre az árakat, vala­
mennyi robogó kocsinak kifelé a rudja, a vasúthoz viszi 
az embereket, a királyi palota előtt kis csoportokba ve­
rődnek a kiváncsiak s a már lanyhán éljenző gyermekek, 
a küldöttség! tagok innen-onnan valamennyien részesül­
tek királyi ebédben, kiberetvált állu kukták készülődnek 
s mennek vissza, a honnan jöttek, ... szóval, minden 
arra mutat, hogy megy vissza a király 1 Csak még a ki­
világítás! készülékek, mécsek, gázok, drótok tartják ma­
gukat erősen, kétszer már megtették a szolgálatot, ha­
nem tudnivaló, hogy három a magyar, tehát még egy­
szer kivilágítják a várost, hogy hármas világosság fényes- 
kedjék a magyar királynak ott, hol tizenháromnak az 
örök világosság fényeskedik !

*
Magyar ember azt szokta mondani: mikor legjobb ízű 

a falat, akkor kell abba hagyni az evést!
Nos, királyi vendégével épen igy van Arad, mikor 

legjobb izü neki az ö ittléte, akkor szakad el az élvezet­
től, akkor jut hivatalos tudomására, hogy:

*
Ö felsége szerdán, szeptember 3-án utazik el Aradról 

és Budapesten, Marcheggen és Günsendorfon át An- 
gernbe megy, hova csütörtökön reggel G órakor érkezik 
meg. Szeptember G-án ö felsége visszatér Scheiibrunnba 
s ott fogadja Milán királyt, a ki Wiesbadenböl ekkor 
oda érkezik. Milán tiszteletére szept. G-án diszebéd lesz, 
ezen a királyné is részt vesz, ki ugyanaz nap délutánján 
G órakor érkezik meg Mária Valériával Becsbe. Jelen 
lesznek e diszebéden a trónörökös, s az uralkodóháznak 
BéC'ben időző összes tagjai. Szept. 9-én az angerni had­
gyakorlatokra megy ö felsége, vele megy Milán szárny­
segédeivel, úgy a külföldi tisztek s katonai attachék. — 
Szerdán a felség Bécsbe, illetőleg Schönbrunnba, 12-én 
ismét Angernbe megy és ott marad szombat délig, mi­
kor végleg visszatér Becsbe. A királyné és Valéria fő* 
herczegnő szeptember 15-én érkeznek Gödöllőre.

*
Legnagyobb kár lesz többek között az, hogy vége sza­

kad az udvari ebédeknek. Pedig ki tudja, hány kis gye­
rek viseli magát jól azokért a királyi ezukorkákért, me­
lyek ezüst tálezákon magasan terhelik az asztalt, s me. 
Iveknek nincs más czéljok, mint hogy zsebbe rakassa­
nak. Milyen édes onnan minden ? Milyen is lehet az a 
királyi asztal ?!

Egyszerű úri asztal. Egyszerűbb már nem is lehetne. 
Természetesen a gazdagság egyszerűsége, az az egysze­
rűség, mely a legnagyobb tisztasággal, fülülmulhatlan 
renddel és a finomult ízléssel jár karöltve. Mielőtt a 
nagyterembe bejutnánk, át kell haladnunk a főispán! 
terem előszobáján. Itt egy nagy asztal van telerakva 
evő-eszközökkel. Ezüst kanalak, kések, villák mind olya­
nok, minőket jómódú házak asztalaira felraknak. Csak 
ott, a hol a polgárember feleségének monogrammja szo­
kott bevésve lenni, van a király czimere szép dombor­
műben belevésve minden darabba. Kis tányérokon ve­
gyes gyümölcs van az evőeszközük mellett elhelyezve, 
várva, hogy az asztalra feladassuk.

Ezzel a gyümölcscsel sok nehézsége van az udvar 
konyhamesterének. Nem kap Aradon gyümölcsöt. Sző. 
löt azt kapott Győrökről egypár kosárral, de jó baracz- 
kot, körtét nem bir beszerezni. Nem volt termés, vagy 
még nincs érett gyümölcs. Táviratoztak már Triesztbe, 
Bécsbe s hihetőleg ma Becsből érkezik egy szállítmány« 

Az előszoba előtt levő folyosón is nagy asztalok hú­
zódnak végig, mind földig érő pompás“dessinü fehér da- 
maszt-abroszszal beterítve. Ez asztalokon vannak az ezüst 
sauce-os csészék, mellettük két borszesz-lámpa. Hiába, 
a konyha messze van, lenn az épület északi sarkának 
pinezéjében ; inig onnét feljön az étel, veszt melegéből. 
Pedig a mártásnak forrónak kell lenni; a franczia 
konyha pedig — a mely szerint az udvarnál főznek — 
nem nélkülözheti a mártást. Azért hát mielőtt feladnák, 
gyorsan megmelegitik, hogy párologjon, mikor vendég 
elé tartja az étekfogó.

Sajátságos! Vizet ü felsége egyenesen Schönbrunnból 
szállíttat, mig sört Uj-Aradról. Látszik,hogy mi magyarok 
nem sokat adunk a vízre, hanem annál többet sörre, 
meg borra, No, de menjünk tovább.

Egy másik asztal apró kék üvegtálczákkal s ugyan­
olyan poharakkal van teli. Ezekben a kék edényekben 
hozzák a langyos, aromatikus szájöblitöt s ahhoz valók 
a kék tálezák is. Odább nagy tálczún vagy hatvan likörüs 
pohár kristályüvegböl. A fekete kávéhoz, mit ezüst csé­
székben hordanak fel, ebben szolgálják a curacaót, ani­
sette! és cognacot.

De lépjünk be magába az ebédlőbe. Még világos 
van s a teremben nincs mesterséges világítás, mégis 
elvakul szemünk. Ötvennyolcz terítékü nagy asztal 
előtt állunk, melyen tizenkét arany girandol áll. Az 
asztalnégyszögnek a terem déli oldala felé eső lé. 
szén a kiiály olaj festésű nagy képe alatt van a fő­
hely. Ez a királyé. A Thonet-féle nádszék, mely itt 
az asztal előtt áll, szélesebb, nagyobb a többinél. A

B
uoknak s cs. 
leányával.

és trabanttestorség parancsnokának

GYÁSZROVAT.
Beksics lgnácz, Beksics Gusztáv orsz. képviselő 

édesatyja 54 éves korában meghalt Igaion. Beksics Gusz­
táv, ki ma érkezett vissza Zárából Budapestre, a vett 
gyászhir következtében, Somogymegyébe utazott.

Dalles Gyula volt peAmegyei másodtanfelügyelő, 
egyetemi magántanár, ma deleloit 72 éves korában meg­
halt. Temetése e hó 4-én megy végbe az elhunytnak a 
kecskemvti-utczai 2. szám alatt levő lakásáról.

Konradin Károly Ferdinánd zeneszerző, ki az 
utóbbi időkben teljesen visszavonult a nyilvánosság teré­
ről, aug. hó 31-én este meghalt Wäliringben. Az 52 
évet élt zeneszerző Sina b. egy hivatalnokának fia volt. 
Édes atyját Kohnnak hívták, ö pedig később a Konradin 
nevet vette fel. Irt párodisztikus operetteket, melyek kö­
zül Flodoardo Wuprahal a Carl Theaterben Nestroy 
idejében, Liebchen am Dache a Theater an der 
Wienben s Francesca di Rimini a müvészházban hatá­
rozott sikert aratlak. Konradin sokáig volt a Carl-Theater 
karmestere. Három évvel ezelőtt megbetegedett s ek­
kor a bécsi Mänuergesangsverein, Slaraflia és Grüne 
Insel dalegvletek segélyezték.

Lippert Lina, Vadon Sándor fővárosi rendőrtiszt- 
viselő fiatal neje tegnap gyermekszülés következtében 
meghalt

A király Aradon,
Arad, szept. 2. A mai gyakorlat a hadakozó felek 

zömeinek összeütközésével végződött. A tegnapi diszpozi- 
cziók ellenére ö felsége ma már reggelig 6 órakor hagyta 
el szállását és kocsin Uj-Aradon, Kis-Szt.-Miklóson, 
Keresztesen, Féregyházán és Füskúton át Fröhlich kép­
viselő pusztájára ment. Az ut másfél órát vett igénybe. 
A király ez alkalommal is kitüntette Fröhlich urat hosszabb 
megszólítással, azután lóra szállva, a gyakorlat színhelyére 
lovagolt. József fóherczeg, ki a tegnap reggel Aradra 
érkezett Graef lovassági tábornok adlátusáyal már fél 6 
órakor indult el Aradról és a Rétháton (Wiesenheid) át 
vezető rövidebb utat választotta, majd egy órával érke­
zett korábban a pusztára, mint ö felsége s ennek meg­
érkeztéig a fővezérlet nek ide vezényelt tisztjével vala­
mint Frölich-chel barátságosan beszélgetett, többek kö­
zött a fiatal Coburg herczeg szerencsétlen esetéről, ki­
nek állapota felül ö felsége is táviratilag kérdezős­
ködött.

A mai gyakorlatok minden tekintetben érdekesek és 
tanulságosak voltak. Menetképesség tekintetében a csa­
patok kitűnő eredményt mutattak fel. A Kivezetéshez 
tegnap estig beérkezett jelentéseknek alapján a fő vezetés 
éjfél után mindkét félnek megküldte a dispozicziókat. A 
hadgyakorlati parancsok a fuvezérlet által ep oly alak­
ban és terjedelemben adattak ki, mint azok a háború­
ban egy hadtestparancsnok által egy hirtelen külü- 
nitményi viszonyba jutó hadseregrész számára kiosz­
tatni szoktak; ép oly szorgosan tétettek az alá­
rendelt parancsnokságok által a szükséges jelentések. 
A mai gyakorlat eredménye az volt, hogy az ütközet 
Máslaktól Keletre eldöntetett és az északi lél visszavo­
nulásra kényszerült. U felsége, miután Fröhlich pusztá­
ján lóra szállott, noha a fővezérle egyik tisztje ót Más­
lakba akarta eikisörni, először Füskuttol ész .k felé vág­
tatott , hogy az ott hirtelen feltűnt lovassági osz­
tagnak és tüzérségnek mozdulatait megfigyelje. — 
Később u felsége Grinzing-pusztárúl gyors ütemben Más- 
lakon át Fibisbe lovagolt és figyelemmel kísérte az olt 
kifejlődött ütközetet, innét a király először Német-Re­
metébe ment és miután lovat váltott, a Prinzkreuz ma­
gaslatokig jutott, hogy itt teljes egy órán át a heves pus­
katüzelést és a szabályszerűen keresztülvitt raj-ütközést 
megfigyelje. — Déli 12 óra elölt ő felsége a gyakorlatok 
színteréről eltávozott.

Arad, szept. 2. (Az «Egyetértés» külön tudósítójának 
távirata.) A király délután három ó akor érkezett vissza 
a hadgyakorlatokról. A városban, a merre elvonult, hó- 
dolatteljesen üdvözölte a közönség, mely a városház 
előtt nagy tömegbe csoportosulva várta. Ö felsége lak­
osztályába vonulva, elintézte a futár vonat tál érkezett ál­
lamügyekre vonatkozó iratokat.

Az
Arad, szept. 2. 

«Egyetértés» külön tudósítójától.
A fenyőlombok elvesztik illatukat, a hosszú várakozás 

megunva, egyenkint hullatják tűlevelűket, a lengő triko­
lórok fáradtan csavarodnak a magas zász lórudakra, 
szürke por üli a még nemrég élénk színes drapériákat.

teríték előtt áll a legnagyobb, a legmagasabb girandol: 
tizenkét gyertya futja körül, melyek között díszes nagy 
virágcsokor pompáz. A girandol remeáe az ötvösművé­
szetnek. Vert aranyból van, fejlett mü Ízlésre vadó dom­
ború arabeszkekkel ékítve. A gyertyák még nem égtek. 
Egész szálak. Kanóczuk végét fehér pamutzsinór köti 
össze. Valami gyulladó anyaggal van e zsinór megáz­
tatva úgy, hogy ha a gyúszál hozzáér, egyszerre lángra 
lobban mind a tizenkét gyertya. Ugyanígy a többi - 
alacsonyabb hat-hat gyertyára készült girandolok. Milyen 
fényes az, mikor ez a sok gyertya ég! Csakúgy sugár­
zik vissza a stearin sárgás fénye a tükörtiszía aram­
ról, melyből a girandolokon kívül a minden két gyertya 
közé helyezett nagy virágtartó is készült, meg az ezüst 
tányérokon.

Mert minden teríték egy. a királyi ház czimere« 
vei ellátott lapossas ezüst tányérból, ezüst kis zsá­
molyból és ezüst evőeszközből áll. — A tányérba 
ízlésesen hajtogatott fehér d am ászt asztalkendő van 
téve, melynek redöi közé ügyesen van elrejtve a 
császárzsemle és egy sós-kifli. Kenyér nincs az asztalon. 
Azt csak a sajthoz szolgálják fel, vékony szeletekre vágva, 
négyfelé tört császárzsemlyével együtt.

Minden terítékhez négy kristály pohár van téve: Pezs* 
gős, vörösboros, fehérboros és vizes pohár. Egyik terí­
téknél bordeauxi, a másiknál fehér bor van félliteres 
nagyságú, hatszögletűre csiszolt kristály üvegben. Az ol­
dalasztalon hasonló, de nagyobb üvegekben áll a bor 
elkészítve s ha egy üveg kifogy, azonnal újra tölti a 
gyorskezü étekfogó, kinek tiszte abból áll, hogy pillanat 
alatt teljesüljön a vendég gondolata, még mikor az c?a' 
arczán tükröződik vissza.

De csitt; az a két burg-zsandár, a ki alabárdjával ke­
zében ott unatkozik a szoba ajtajában, melyen közg)u 
lések alkalmával mogorván jön ki a migraineben 
szenvedő polgármester, feszes «steilung»*ba csapja 
magát. Hamzáék az ajtóval szemben levő karza­
ton kezükbe veszik a vonót. Az ajtó kot szar 
nya kétfelé tárul, kilép a király. Egyenesen a bel)ere 
megy s leül. Mindenki leül arra a helyre, melyet ne u 
az udvarmester! hit atal a tányérjára tett kártyán kije ö 
Gyorsan megy az egész ; nem kell keresni a kártyát« 
meghívó)' -1 mindenkinek tudtára adják azt is: ki me e 
s hogy jobb vagy baloldalon kcll-e ülnie. Nesztelen P 
lekkel sürögnek-forognak az étek fogók, sorba hordva ^ 
az ételeket. Aztán ezüst csészékben felhozzák a f«’e * 
utána ama kék poharakat' a szájöblitővcl, s ekkor e* 
kel a király és kezdődik a cercle. Minden a legnag)0 
gyorsasággal, ha vendég nincs, akkor még gy°r-a 
Mikor a fülség egymaga étkezik, alig vesz .
pevezet az egész ebéd. Röviden és keveset esz • 
gyanánt elég neki egy pohár sör s két pohárka c a
pagnei. •

Reggelizni fél 4-kcr szokott, a hadgyakorlatokról ti-Z
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ilyen mérsékletes a magyar király 1

TÁV I RÁTOK.
Arad, szept. 2 (0. É.) Szapáry Gyula gr. pénz-

g-vminiszter ma délután külön vonattal Pécskára uta-
a kincstári jószág megtekintésére. Ide Tabajdy fő- 

ispar. Jekelta usy miniszteri tanácsos, Ormós alispán és 
Hubert osztálytanácsos kisérték. Pécskán Vegh Aurél 
: ,lza^igazgató* tői-adta a minisztert, ki a hivatalos helyi­
ségeket megtekintvén, elismerését fejezte ki a tapasztalt 
rend fölött. Pécskáról külön vonaton délután 4 órakor 
Sri viasza a miniszter s a pályaudvarból egyenesen a 
vámhivatalhoz hajtatott, hol Tűzkővi István kir. taná- 
’^,5, temesvári pénzügyi igazgató üdvözölte az összes 
hivatalnoki kar nevében. Innen a deák-utezai illeték- 
c-aiasi és adóhivatalba ment, hol a tisztviselők 
Víe' az épület bejáratánál Maliász József titkár 
fékadta s végig vezette a hivatalos helyiségekben.
__ x pénzügyminiszter nemcsak ezeket, hanem az 
ei Let többi részét, valamint az udvart is nagy 
levelemmel megszemlélvén, tudatta, hogy e telken nagy 
épületet emeltet, a melyben az összes állami hivatalok 
él lesznek helyezhetők. Szemleutját a miniszter az adó* 
felügyelőségnél fejezte be. Itt az első emeleti folyosón, 
‘r,e.v virágokkal volt díszítve, várta a hivatalnoki ?ze- 
m'fívzet. Lőcs Rezső adufel ügyelő és pénzügyi tanácsos (id­
ejűé a minisztert, ki röviden válás, olt, kiemelve, hogy 
a: aradi adófeiügyelői hivatal kötelességének teljesítésé- 
ben humanitással és tapintattal párosult erélylyel jár el.
£ után a hivatalnokok bemutatása következett. A minisz­
ter sorba járta a helyisegeket, s midőn a főispán 
Lemelte előli e, hogy az adófelügyelöség erélyes­
ül. daczár a. népszerűségnek örvend a városban és 
oL tapintatai jár el. hogy pár év alatt nem 
;e",z adóhátralék, azt jegyezte meg: «Tudomásom 
VC:; az adófelüayelö ur erélyéról, azért nevezem ki ta- 
. lemossa.» Lőcs* adófelügyelő erre kijelenté, hogy az 
efert eredmény a p- litikai hatóság érdeme, mely teljes 
behívásával támogaija az intézményt. V- gül ;Szapáry 
(j,uiá ruf péuzügyminisiter teljes megelégedését lejez- 
vén ki'*a látottak lelett, kíséretével együtt hazatért a fő­
ispánnál levő szállására.

Becs, szept. 2. Távirati jelentés szerint a «Donau» 
nevü osztrák-magyar hadihajó a szuezi csatornába meg­
érkezett. A hajón nincs semmi baj.

Bécsújhely, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Ma 
re- gél 8 ura 17 perczkor itt heves földrengést észleltek 
délkeletről északnyugatnak haladó irányban; tartama öt 
másvdpercz volt.

Galnfahrn, (Vöslau mellett) szept. 2. (Az «Egyetér- 
tés’ távirata.,) Ma reggel S és 9 óra között itt két má- 
.odperczig tartó földrengést észleltek.

Prága, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Ismail 
pasa ex-khedive Clam-Gallas gróf meghívására ma dél­
ben ideérkezik. A grófi palotában rendezendő ebeden 
Tfszt fog venni Kraus báró helytartó és az arisztokrá­
cia több tagja. Az ex-khedivet Clam-Gallas gróf kivá­
ltára hívták meg, kinek családját az a Suez-csatorna 
megnyitása alkalmával a lehető legszívesebb ellátásban 
részesítette.

Lemberg, szept. 2. A tartománygyülést a tartományi 
főnök rövid beszéddel megnyitó, mélyben a tavaszi viz- 
..radás által okozott károk nagyságát fejtegette és o tel­
edének nemeskeblü gondoskodásáért, melvet az ország 
jráoyában t .nusiiott, köszönetét mondott. Végül ó felségét 
éltette, mit a tartománygy ülés tagjai állva háromszor 
lelkesülten ismételtek. A tavtománygyiilési bizottság évi 
mentéseinek tárgyalásánál Fietruszki Antoniewicz 
ellenében kijelenti, hogy a tartományi bizottság arutlien 
nyelvű beadványokra mindig ruthen nyelven válaszol.

Lemberg, szept. 2. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A Gazetia Narodova értesülése 
szerint a Ferencz József nevet viselő orosz uhianus 
ezred ma Varsóba rendeltetett.

Varsó, szépt. 2. Hir szerint a czár meg­
érkezése csütörtökre vagy péntekre várható.

Krakó, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Mint Graniczából jelentik, tegnap egy varsói orosz 
méltóság érkezett oda inkognitóban s intézkedése­
ket tett a czár fogadtatására. Azt hiszik, hogy a czár 
ott fog találkozni Ferencz József uralkodóval. Az 
előkészületeket nagy titokban végzik. — A Gazeta 
Krahjvszka szerint 'Gurko kormányzót hadügymi­
niszterré nevezi ki a czár, mihelyt visszatér Péter-

Konstantinapoly, szept. 2. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. Radovitz német nagykövet, kit 
nejével együtt a szultán meghívott az udvarhoz, a 
legkitüntetőbb bánásmódban részesült, s hir szerint 
a szultán újból megragadta az alkalmat, hogy újból 
hangoztassa milyen nagy becset tulajdonit a Német­
országgal való barátságos viszonynak.

Alexandria, szept. 2. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Corr. Northbrook lordnak tiszteletére 
Kairóban a kedive rendeletére nagyszerű fogadta­
tást rendeznek, ügy hallatszik, hogy az európai 
gyarmat üdvözlő beszéddel készül őt fogadni meg­
érkezésekor, s e beszédben hangsúlyozzák, hogy a 
gyarmat nincsen ellenséges módon hangolva Anglia 
iránt és csak azt kívánja, hogy a nemzetközi érde­
kek Anglia részéről ezután jobban tiszteltessenek, 
mint eddigelé.

A KOLERA.

Róma, szept. 2. A tegnapi nap folyamán a kö­
vetkező koleraesetek fordultak elő: az aquilai ke­
rületben egy haláleset, a bergamoi kerületben ti­
zenhét betegedési és kilencz haláleset, a campobas- 
soi kerületben négy betegedési és egy haláleset; a 
cuneoi kerületben tizennégy betegedési és tizen­
egy haláleset, a genuai kerületben negyven­
egy betegedési és tizenöt haláleset (ezek kö­
zül Speziában harminczkilencz betegedési és 
tizenhárom haláleset); a luccai kerületben [két 
betegedési eset; a massa-carrarai kerületben 
egy betegedési és egy haláleset; a modenai 
kerületben két betegedési és egy haláleset; a 
milánói kerületben egy betegedési eset; a nápolyi 
kerületben hatvan betegedési eset; a pármai kerü­
letben négy betegedési és három haláleset; a reggio- 
emiliai kerületben egy betegedési eset és a turini 
kerületben négy betegedési és bárom haláleset.

Róma, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) San Gio- 
vanniban az a hir terjedt el, hogy a kolera kitört. A la­
kosok, körülbelül 300-an, a kik azt hiszik, hogy a kole­
rát az orvos idézi elő, ostrom alá vették enneic házát. 
Szerencsére az orvos nem volt otthon, azonban a ház 
egy másik lakóját súlyosan megsebesítették. Spigoló ta­
hiban hasonló eset fordult elő.

Róma, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. Corr. 
A kormánynak a kolera ellen való rendszabályok alkal­
mazását rendkívül megnehezíti a nép babonája és tu­
datlansága. így például Spéziában megtörtént, hogy a 
kolerában meghalt embereket titokban kertekben és 
szántóföldeken temették el, ami alkalmasint nem cse­
kély mértékben mozdította elő Spéziában a járvány 
terjedését. A kormány a legszigorúbb rendszabályokat 
alkalmazta, a melyek által hasonló esetek jövőre ineg- 
akadályozandók.

Lisszabon, szept. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A portugál kormány körlevélben tudatta a ha­
talmakkal, hogy a nemzetközi posta-kongresszus, 
melynek október elsején kelh-tt volna itt megnyílnia, ko­
lera miatt 1885. február 3-dikáig elhalasztatott.

Madrid, szept. 2. A «Dia» megerősíti, hogy 
Alicante, Novelda és Elcheben a kolera ütött ki. 
Zárvonal felállítása iránt az intézkedések megté­
tettek.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 2. Az osztrák-magyar bank állása. 

aug. 31-röl : Bankjegy - forgalom 368,584,000 forint 
(4- 10.325,000 forint) ezüst 127.549,000 írt (d- 710,000 
fit), arany 64.201,000 frt (- 10,000 frt), devisek 
15.301.000* formt (+ 50,000 fri), tárcza 135.773,000 írt 
(4- 9.630.000 forint) lombard-kölcsön 25 712,000 forint 
(-j- 1.968,000 frt), jelzálog-külcsönuk 87.957,000 forint, 
(— 83,000 frt), záloglevél forgalom 86.150,000 forint 
(4- 23,000 forint).

Konstantinápoly, szept. 2. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Pol. Corr. Az Ausztria-Magyarországgal kötendő 
tarifa és kereskedelmi szerződés ügyében sürgős taná­
csok következtében, melyeket a porta barátságos helyről 
kapott, jobb fordulat állott be.

t.soriatokról víz­

várrá.
Varsó, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) A 

rendőrség már 164 embert, ezek közt kilencz asz- 
szonyt internált a vidékre. Gurkó főkormányzó ren­
deletére a czitadella Konstantin-kapuját, mely a 
robbanó anvagok raktárához vezet, még az összes 
tisztek előtt' is elzárták. A rendőrség elrendelte, 
hogv valamennyi ház kapuját már esti 9 órakor 
becsukják. A Pétervárról és Moszkvából ideérkezett 
re rí . k mindenikére öt ház íelügyeletet bízták, 
ezenkívül tartoznak felügyelni az érkező idegenekre, 
mert attól tartanak, hogy ezek közt orosz terroristák 
is lehetnek.

Pétervór, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) A St. 
Petersburgskja Viedomosti szerint kormánykörük­
ben a pétei vári rendőrséget reformálni szándékoznak. A 
magasabb rangú tisztviselők létszámát ugyanis leszállít­
ja.. Grossi olasz nagykövet Olaszországba ment.

Berlin, szept. 2. fAz «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A Hamburger Correspon­
dent azt a hirt közli, hogy V ilmos^ császár 
az orosz czárral október kezdetén Stettinben 
találkozni fog. A czár egy orosz hajóraj ki- 
séretében tengeren fog odajönni. Üdvözletére 
a német hadiflotta egy része megy elébe.

Berlin szept. 2. Vilmos császár ma a trónörökös 
és Arnulph bajor herczeg kíséretében lóháton szemlet 
t rtott a te.*tőrcsapatom fűlött. Auguszta császárné ko­
csin hajtatott a császár után. A császári párt a lakosság 
lelke- tüntetéssel fogadta.

Amberg, szept. 2:^ A katholikus kongresszus 
tegnap este tartott tanácskozása alatt Windhorst a 
küszöbön álló választásokról szólván, kijelenté, 
hog , a nemzeti szabadelvűek ellen a harcz toly ta­
tán dó.

Brüssel, szept. 2. A kamara az adók ren­
dezéséről szóló javaslat három első czikkelyét, vala­
mint a pálinka fogyasztásra vonatkozót is elfogadta 
és ezzel az egész törvényjavaslat elfogadottnak 
tekinthető.

London, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Ftkiniiböl jelentik a Times-nak, hogy az utczákon 
proklamácziókat ragasztottak ki, melyek^ közhírre 
teszik a Francziaországnak küldött hadüzenetet s 
fölszólítják a népet, hogy a többi idegeneket ne zak­
lassák.

Paris, szept. 2. Miliőt tábornok szept. 
22-én Francziaországba indul. A «Paris» a 
C ampenon hadügyminiszter lemondásáról 
szóló hirt megczáfolja. Nevezett hírlap sze­
rint minden előkészület meg van téve, hogy 
szükség esetén 2500 főnyi tengerész ka­
tonaságból és 6000 íőnyi gyalogságból 
álló hadosztály küldessék Khinába. Hogy 
Miliőt tábornok helyébe ki neveztessék 
ki tonkingi parancsnokká, azt Ferry minisz­
terelnök visszatérése után fogja a miniszter- 
tanács elhatározni. A «Temps» ez állás fon­
tosságára való tekintetből szükségesnek tartja, 
hogy oly tiszt neveztessék ki, a ki már e té­
ren jártas és ez ország fontos helyzetének 
megfelelni képes.
T Konstantinápoly, szept. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. A porta és az egészsé ügyi tanács közt a 
szály ismét akuttá lett, a mennyiben a porta ragaszko­
dik ahhoz, hogy egészségügyi kérdésekben a végre hal 
hatalom a várparancsnokok kezeiben maradjon, a ki* 
mindig a portától kapott utasításokhoz tartják 
Kukat.

A Rába-szabályozásról,
Közgazdasági égető kérdéseink közül a Rába és 

mellékfolyóinak szabályozása valóságos tengeri kí­
gyó már, melyet csak azért vet föl néha az intéző 
körök szeszélye vagy az árvíz, — hogy aztán bi­
zonytalan időre elnapoltassék megint.

Ezúttal a kormány kisért vele, a mennyiben ta­
nácskozásra hívta a rábamenti érdekelteket s iga­
zán meglepő, hogy hivatalos és félhivatalos tudósí­
tások e nagy tényben a Rába-szabályozás kérdését 
megoldottnak nem hirdetik.

Ha jól tudjuk, nem ez az első értekezlet Rába-sza- 
bályozás czimén a közlekedési minisztériumban. 
Volt már ott eféle tanácskozmány. És valamint an­
nak a két év előtt tartott tanácskozásnak az ered­
ménye semmivel volt egyenlő, úgy valószínű, hogy 
ez a holnaputáni tanácskozás sem vezet sikerre.

Bizony nem értekezni kellene a Rába-szabályozás 
ügyében, de meg kellene menteni egv nagy magyar 
vidék szorgalmas népét a pusztulástól!

Szomorú tanúságot tár ez a régóta bolygatott 
kulturkérdés jelen állapotában a részrehajlatlan bí­
rálat elé. Szomorú tanúsága a kormányzati erély 
hiányának ott, hol nem tanácskozásra, de cselek­
vésre volna szükség, hol a magánérdeknek marta­
lékul ejtett fontos álladalmi érdekek megmentéséről 
van szó.

A Rába-szabályozó társulat kebeleben tamadt 
meghasonlás jó köpeny arra, hogy a kormány az 
érdekeltek szemére vesse a mulasztás bűnét. > an 
is igaza; csakhogy nem szabad felednie, hogy a 
társulat belviszályáiért ő a felelős.

Mert a valóság az, hogy a Rába-szabályozó társu­
lat mindaddig ernyedetlenül haladt a kezdeményezés 
nehéz utján, inig a legbefolyásosabb uradalom igaz­
gatásában személyváltozás nem történt. E személy­
változás óta irányultak arra bizonyos törekvések, 
hogy a szabályozás költségeit ne az uradalmak, ha­
nem a bérlők' viseljék s mivel ezen törekvés hajó­
törést szenvedett, vele sülyedt a Rába-szabahozás 

i= F. >7.emélvváltozás óta bomlott fel az

Öt teljes éve keresi a közlekedésügyi miniszté­
rium az életrevaló eszmét — s nem találja meg. A 
társulati tagok ellentétes érdekeinek kiegyenlítésére 
nem is gondol; bár minden gyűlésen, lanácskozma- 
nyon, értekezleten kifejezésre jut az általános kész­
ség: «hozzájárulunk, mihelyt hasznát látjuk!» s bár 
önként kínálkozott a megoldás eszköze a társulati 
költségbehajtások addig való elhalasztásában, mig a 
szabályozás végrehajtató.

Pedig ilykép minden érdekelt óhajtja a szabá­
lyozást; mig egyébként minden érdekeltnek retteg­
nie kell a költségjárulék terhétől, melyet addig, 
mig a szabályozás áldásait nem élvezi, meg nem 
bírhat. Ilykép akárhány pénzintézet vállalkoznék a 
költségek fedezésére. •— A munka rég megkezdetett 
volna. A Rába-szabályozás ma már tény volna s 
hatalmas eszköz, hogy annak a nagy vidéknek le­
gyen miből adót fizetnie. De hát a közlekedésügyi mi­
nisztériumnak sok idő kell a megfontolásra s érni, 
p uh ülni — tán néha rothadni is kell ott némely 
dolognak.

És azalatt a Rábavidék ínsége egyre nő. Egy-egv 
miniszteri körút, nehány nagy képű Ígéret, lecsilla­
píthatja kissé a zúgolódó kedélyeket, de nem eny­
híthet a nyomoron.

Egyik törvényhatóság a másik után emel panaszt. 
Felhangzik az elszegényüll községek jajszava. Tör­
vényhozáshoz, miniszterekhez özönével ér a folya­
modás. A panasz süket íülekre talál; a jajszó el­
hangzik; a folyamodásokat olvasatlan lepi el a por 
valahol az irattárak szögleteiben.

És most — hogy újból személy változás történt a 
legbefolyásosabb ártérbirtokos uradalmainak kor­
mányzatában — most már úgy látszik a miniszté­
rium is megsokalta a megfontolást s tanácskozni 
kezd megint.

Senki joggal nem állíthatja, hogy az ellenzék 
kulturális kérdéseket politikai korteseszközökké 
alacsonyitott a parlamentben vagy a parlamenten 
kívül. Mi tán nem csalódunk, ha állítjuk, hogy Győr 
szab. királyi városban némirészt azért lépett, föl s 
választatott meg ez uj ülésszakra országgyűlési kép­
viselővé a közlekedésügyi államtitkár, mert épen a 
közlekedésügyi tárcza embere s mert a Rábakérdés 
létkérdés Győrre nézve. Annyi igaz, hogy a képvi­
selőválasztások alkalmával illetékes oldalról nyíltan 
hangoztatták Győrben a Rába-szabályozást egy kor­
mánypárti gvözelem^egyéb nagy előnyei között és 
való az is, hogy Győr városa e győzelem alapján 
reményeket táplál a vizszabályozási kérdés kedvező 
megoldása iránt.

Az árvizsujtotla nép érdekében melegen óhajt­
juk, hogy ezek a remények valósuljanak.

De vájjon annyi évek tespedése után yan-e 
okunk bízni hozzá, hogy a közlekedésügyi miniszté­
riumban életrevaló eszmét érlelt a bölcs megion- 
tolás ?

Utasítás az uj sseszadótörvéuy 
végrehajtása, ügyeöen.

(Folytatás.)
10. Hogy valamint az eredeti megvizsgálás, úgy nem­

különben a további ellenőrzés alkalmával meggyőződést 
lehessen szerezni arról, vájjon a lözo- és hűtőkészülék 
tekintetében előirt törvényes követeim* nyék meg vannak-e 
vagy sem, a szeszfőzde vállalkozója köteles miiK.azon 
eszközöket, u. m. lépcsőt, létrát, karzatot stb. kéznél tar­
tani, melyek szükségesek arra, hogy a pénzügyi közeg a 
főző- és hűtőkészülék minden egyes részét közelről pon­
tosan megszemlélhesse, esetleg biztosíthassa.

A terményadó iránti üzletbejelentés mintája. ^ . .
17. §. A törvény 65. §-ához. 1. A szeszmérögép jelzéséi 
alapján adójukat lizetu szeszfőzdék áltál a 8-ik számú 
minta szerint kiállítandó ad; bemondásokra szükséges 
nyomtatványok a kiállítási költség megtérítése mel.ett, 
azon hivatal: ál szerezhetők meg, melynél az. adubemon­
dások benyújtandók.

2. Ha valamely szeszfőzdének, mely az adut jelenleg 
is már a termény mennyisége és foktartalma szerint, 
szeszmérőgép jelzései alapján íi/eti, utolsó 1884. ovi 
október hu 1-sú napját megelőzőleg benyújtandó, atlo-

tározmányoknak megfeleíöíeg, csak az 1SS4. e\i szep­
tember hó végéig terjedő időre teendő meg s a leszá­
molás is ezen időre külön -esz eszküzlendo. ^

A havi adubejelentési időszaknak 188-k évi október 
hóba eső részére azonban, az ugyanezen év október no 
1-sú napjától kezdve hatályba lépő törvényes hatarozma- 
nyok szerint, külön adóbejelentés lesz teendő. ^

Azon szeszfőzdéknek, melyek az adót 1881. évi szep­
tember hó végéig a beczeírézésre szánt ürméret termelő­
képessége alapján való átalányozás mellett űzették és az 
üzletet 1884. évi október hó 1-ső napjától Kezdve ter-

loivtatasanoz s/.uKaege* x , Vv,
előkészítő kádakat) (a törvény 2;. $. >. pontja) az 1881. 
évi október hó 1-sö napjai megelőzőleg 'i8 or.-.al es 
ugyanazon czélra rendelt élesztőedényeket lí- c\i 
október hó 1-sö napját megelőzőleg 12 órával haszná­
latba vehessék.

18. §. A törvény 66. és 67. §§-ailioz, A termény adóra 
vonatkozó adóbejelentés megengedett változtatásáról szuiu 
jelentés.

kiállítandó

szeszmérögép rendes menetében előforduló akadály tar­
tama alatt. Tartalék-szeszmérőgép felállítása.

1. A mennyiben a szeszmérőgép, — rendes meneté­
ben bekövetkezett akadályoztatásának tartama alatt, — a 
rajta átfolyt szesz mennyiségére nézve pótjelzéseket esz­
közöl, (mint p. o. a Dulainszki-féle szeszmérőgép him­
bája,) ezen jelzések azon időszak kezdetének kitudására, 
mely időszakra a törvény 69. §-a szerint való adókiszá­
mítás eszközlésének szüksége áll elő, szintén figyelembe 
veendők.

2. Ha a szeszfőzdének olyan tartalék-szeszmérőgép áll 
rendelkezésére, mely az adóellenőrzés szempontjából 
szükséges követelményeknek megfelel és ha a szeszfőzde 
vállalkozója a pénzügyigazgatóságnál annak felállítását 
kérelmezi, az ezt azonnal el fogja rendelni.

A kőtelező terményadó alá eső szeszfőzdében az üz­
let, valamely netalán rendelkezésre álló tartalékszeszmé- 
rögép felállításáig, esetleg az akadály elhárításáig, legfel­
jebb azonban az akadály bekövetkeztének időpontjától szá­
mítandó 10 napon át — a mennyiben ezen határidő a 
törvény 69. §-ának 111. pontjában foglalt határozmány 
alapján leszállítva, vagy teljesen megvonva nem lett, — 
csak a törvény 69. §-ának 1., 11. és IV. pontjában előirt 
feltételek mellett folytatható.

3. A mennyiben a szeszfőzde vállalkozója a beczefré- 
zésre szánt ürméret termelőképessége szerint való áta­
lányozásra, — önérthetőleg azon üzletterjedelemmel (adó­
köteles czcfreürmércttel), melyre nézve ezen adóztatási 
mód a törvény 20. és 26. §-ai szerint neki meg van en­
gedve, — átmenni kivárnia : mihelyt a müeszközök e 
czélra szükséges jegyzékoe benyujlátott, a hivatalos lelet 
késedelem nélkül fölvétetni és a termelőképesség mi­
előbb megáliapittatni fog.

A vállalkozónak egyébiránt ily esetben szabadságáoan 
áll, — a szeszadó iránti törvény 32. §-ában kimondott 
felelősség terhe alatt, — a beczetrézésre szánt ürméret 
termelőképessége szerint megadózandó üzletét, még a hi­
vatalos lelet felvétele elolt is megkezdeni és ha erre 
késznek nyilatkozott, a termelőképességet a müeszközök 
benyújtott jegyzéke alapján azonnal meg kell állapítani, 
a hivatalos lelet azonban az átalány ozás melleit folyta­
tott üzlet első heteiben min leneseire felveendő.

Ha a termelőképesség megállapítsanak azon körül­
mény áll útjában, hogy oly müesz közök jelentettek be 
használatra, melyek sem a szeszadó-törvényben, sem je­
len végrehajtási utasításban, sem a pénzügyminisztérium 
külön rendele lei által adómenteseknek, vagy esetleg fel­
tételesen, vagy feltétlenül adó alá vonandóknak eddig­
elé ki nem mondattak volna: akkor a vállalkozó erről 
azonnal értesítendő, egyúttal pedig a kérdéses m iieszkö- 
zök mikénti beszámítása iránt a szükséges intézkedés 
megteendő.

Ha pedig a vállalkozó az üzletet, a czefreürmérct ter­
melőképessége szerinti átalány ozás mellett folytatni 
akarja, még mielőtt a pénzügyminisztérium a kérdésben 
luvu müeszkvzök iránt határozott: akkor a termelőké­
pesség utólagos kiigazítás fen tartása mellett, megszab­
ható ugyan, de csak úgy, hogy a kérdésben levő mű- 
eszközök feltétlenül adó alá esőknek \életnek.

4. A törvény 69. §-ának IV. pontjában jelzett czélból 
a lennényadót szeszmérőgép jelzései alapján fizető szesz­
főzdékben az ellenőrzéssel megbízott pénzügyi tisztviselő 
köleleztetik a főzőkészülék rendszerinti termelőképessé­
gét időszakonként megfigyelni.

Ezen megfigyelés eiedménye a szeszfőzde-lajstromba 
bevezetendő es ezenfelül az a pénzügyőri biztos által 
is, a netalán később beállandó szükség esetére, lel- 
jegyzendő.

5. A pénzügyminisztérium fentartja magának a jogot, 
hogy azon esetre, ha a szeszmérőgép rendes menetében 
beállott akadály tartamáig fizetendő adónak a törvény 
69. §-ának 1. és 11. pontja értelmében való kiszámítását 
kielégítőnek nem találná, az égetett szeszes folyadékok­
nak megadóztatandó mcimyiséuét ily baj tartamára, a 
czefrék mennyisége, sűrűsége (ezukor) és elerjcdé-ének 
foka (attenuatiója) alapján megállapíthassa, és hogy az e 
tekintetben követendő eljárást az osztrák cs. kir. pénz­
ügyminisztériummal egyetértöleg szabályozhassa.

21. §. A törvény 70. §-ához. x\. termény-adóztatás 
mellett bejelentett szeszfőzési üzletnek elháríthatatlan 
esemény miatt való megváltoztatása.

1. Ha valamely elhárithatlan esemény következtében 
csak az adó alá eső műveletnek megvált; zlatása válik 
szükségessé, akkor a vállalkozó köteles a bejelentett üz­
leti időszaknak még hátralevő részére vonatkozó uj adó- 
bejelelitesét az előirt nyomtatványon 3 példányban s az 
eredeti adóbejelentésre hivatkozással benyújtani, és ah­
hoz azon igazolványt L csatolni, melyet az üzlet-akadály 
megállapításával megbízott pénzügyi közeg az akadály 
mibenlétéről a félnek kiadni tartozik.

Amennyiben az adó alá cső műveletnek ezen megvál­
toztatása csak abból állana, hogy egy másik hivatalos 
zár alatt lévő oly főzőkészülék (tartalékban lévő főzőké­
szülék) lenne üzletbe teendő, melynek hűtője önértlietú- 
leg szesz mérőgéppel összekötve kell hogy legyen (a tör­
vény 60. §-ának 111. 1. pontja), ezen esetben a hivatalos 
zár leve vésőnek pénzügyi közeg jelenlétében kell meg­
történni és ez a szeszfőzde-lajstromába bevezetendő.

Ha az üzlet megváltoztatása következtében iözökészű- 
lék használaton kívül helyeztetik, az hivatalos zár alá 
veendő és ez a szeszfőzde-lajstromba bevezetendő.

2. Üzletváltoztatás esetében, az adót illetőleg, háiom 
esetet kell megkülönböztetni, az eredetileg bejelentett 
üzleti időszaknak még hátralevő részére, t. i. vagy

a) több, vagy
b) ugyanannyi, vág
c) kevesebb szeszadó esik, mird mennyi esnék, ha az

eredeti adóbejelentésben kitett adóösszeg az üzletakadály 
beállta előtti és utáni idő arányához képest felosztatnék 
Az a) esetben a többlet, adubárcza kiadása melleit, elő 
Írandó vagy azonnal heti zetendö, a mint t, i. a szesz­
főzdének vállalkozója adóhitelt élvez, vagy nem. A b) 
alatti esetben az adubárcza nem állítandó ki. A c) alatti 
esetben az adóbárezunak kiáll tása szintén elmarad és a 
tu!űzetett adó a havi leszámolás alkalmával veendő szá­
mításba. . „ ..

Mindegyik esetben azonban az üzlet megváltoztatacarol 
szóló adojelentésnek egyik példánya, a benyújtás megdor­

gált minden későbbi munkának. 1867-ben egy franczia- 
líelga társaság akart Belgrad és Nis közt vasutat építeni, 
mely Báziásnál az osztrák államvasutboz csatlakozott 
volna ; de ebből a tervből sem lelt semmi. Az 18í 8-iki 
berlini béke egyszerre más fordulatot adott az ügynek, 
Szerbiát kötelezték oly vasutak építésére, melyek úgy 
Magvarország, mint Törökország határához vezetnek. A 
vasutak építési ügyét tudvalevőleg a conference a quatre 
tárgyalta. Az építésért az osztrák-magyar állainvasut tár­
saság, egy belga konzorcziurn és az Union Generale pá­
lyázták. A szerb kormány ez utóbbira hízta az építést, es 
midőn ez megbukott, az osztrák tartományi banknak si-

alaptökével, mely 16 millió részvényekből, lő millió 
elsőbbségekből áll ; a szerb kormány ellenben arra 
kötelezte magát, hogy jelzálogilag biztosított vasúti 
kötvényeket bocsát ki, melyekre nézve az építő es 
üzemi társaság opeziút biztosit magának és pedig qiec“ 
határozott árfolyammal s a melyek a társaság által 
kibocsátandó elsőbbségi kötvények alapjául szolga* 
nának. Az állami kötvényeknek eddig igen jó keletük 
volt, úgy, hogy a társaság elsőbbségi kötvényei meg a 
tárczában vannak. A szerb kormány egyúttal egy vasúti 
pénztár alapítására is kötelezte magát, mely a pénzügy1 
csoport és az állam közegeinek felügyelete alatt áil es a 
melybe az állami jelzálog kötvények kamatainak és tör­
lesztésének biztosítására kijelölt bevételek lolynak. A 
fővonalat, mint említettük, e hó 5-én adják át a forga­
lomnak s mi által Magyarország kivitelének is uj útja 
nyílik, most főkép az exnorteuröktől függ, hogy az ösz- 
szekuttetés által nyújtott előnyöket fölismerve, kellően 
kihasználják.

I A budapesti közúti vaspálya-társaságnak f.
é. augusztus hóban 1.070,556 szállított személy után 
123,284 frt 65 kr. bevétele volt, tehát többlet a múlt 
év hason havához képest (111,864 írt 94 kr.) 11.419 
frt 71 kr. Az összes bevétel f. évi január 1-től augusz­
tus 31-ig 776,094 frt 42 kr., a múlt év 
hoz képest (694,922 frt 65 kr.) többlet 
77 kraiczárral.

hason
81,171 forint

SORSOLÁS.
— Osztrák hitelsorsjegyek. Az c hó 1-jén Becsben 

megtartott húzás alkalmával a kővetkező sorozatszámok 
hozattak ki: 408. 414, 583, 1079, 1453, 1524, 1556,
1701, 1989, 2464, 3045, 3093, 3234, 3306,3373, 3447, 
3983, 4133, 4134. Ezek közül nyertek : 150.000 irtot: 
3983 sor. 70 sz., 30,000 forintot: 3373 sor. 64 sz., 
15,000 forintot: 3982 sor. 26 sz., 5000 irtot : 1453 
sor. 96 sz. és 1701 sor. 50 sz., 2000 triót: 414 sor. 
98 sz., 583 sor. 62 sz., 1500 irtot : 3093 sor. 78 sz., 
3983 sor. 98 sz., 1000 írtul: 1989 sor. 94 sz., 3045 
sor. 5 sz., 3234 sor. 94 sz., 3306 sor. 100 sz., 400 Jo- 
rintot: 408 sor. 22, 51. 91 sz., 414 sor. 13, 36, 71, 
96 sz., 1079 sor. 13, 50, 88 sz., 1453 sor. 19 és 63 sz., 
1524 sor. 26 és 92 sz., 1701 sor. 10 és 58 sz., nz e 
sor. 43 sz., 3045 
sz., 3234 sor. 49
3373 sor. 77 és 95__ ___ .

A fönti
külön fel nem sorolt többi

mmj................................_rj____ 200 frt nyeremény esik. A
nyereményeket 1885. márczius 1-1 öl kezdve fizetik ki. A 
legközelebbi húzás 1885. január 2-án lesz.

— Az osztrák vöröskereszt-sorsjegyek e hó 
1-én Becsben megtartott húzásánál következő számok 
nyertek: 100,000 forintot: 7061 sor. 8. sz., 1000 fo­
rintot 6167 sor. 42. sz., 500 forintot 1186 sor. 64 sz.t 
2125 sor. 8 sz . 3332 sor. 30 sz., 9191 sor.

2464

4133 sor. 62, 68 és 94 sz., 4134 sor. 67 sz. 
sorszámokban foglalt, itt 
nyeröszámm mindegyikére

9731 sor. 25 sz., 100 forintot 
r. t. /.'

25 sz.,
170 sor. 44 sz., 3706 s. 

30 sz., 3738 sor. 40 sz., 4447 sor. 41 sz., 5139 sor.
1 sz., 6227 sor. 36 sz., 7207 sor. 48 sz., 10522 sor. 
42 r-z. és 11369 sor. 42 sz., 50 íórintol 4060 sor. 49 
sz., 4100 sor. 8 sz., 4788 sor. 8. sz., 5413 sor. 43 sz., 
6067 sor. 37 sz., 6148 sor. 12 sz., 6218 sor. 19_sz., 
8185 sor. 38 sz., 9789 sor. 40 sz., 10926 sor. Í v sz. 
A nyereményeket 1884. szeptember 5-töl kezdve fizetik 
ki. — A törlesztési húzásnál következő számok huzaltak 
ki: 750, 821. 1465, 1681, 2367, 3931, 3953, 5118, 
6514, 7151, 7351, 7737, 8522, 9425. 9542. Az e lu 
sorozatszámban f glalt 750 sorsjegy 1884. szeptember 
5-töl kezdve 12 lóriul tál vál tátik be. A nyereményszel­
vényt, mely minden további nyereményhuzásban való 
részvételre jogosít, levágják a sorsjegyről és a tulajdo­
nosnak visszaadjak. A legközelebbi húzás 1885. január 
2-án lesz.

— Baden! 35 forintos sorsjegyek. Az augusztus 
31-én Karlsruhe ban megtartott húzásnál következő 160 
soro/atszámot húzlak ki: 63 116 152 319 324 392 445 
580 599 602 704 70S 735 752 877 894 994 1074 1132 
1168 1243 1282 1455 1465 1499 1518 1524 1746 1747

Z.'U l- -UOU UVV 1 OVI 1 iiuuj OV.'V *-» * 'y í * - -

3348 3379 3508 3520 3537 3540 3550 3586 3869 3912
~ ........— ...... , . ... ,. - — , , t , I n -i -i-r zom í r.

bizonyítvány nyal ellátva, a vállalkozónak 

Fához. A terményadóztatás czél-
. • .1 -I - . I - -A havi leszámolás az illeté­

ri pénzügyigazgatósag egyik

téntut igazoló 
visszaadandó.

22. §. A törvény 
jura eioirl havi leszámolás, 
kés pénzügyőri biztos, vagy . ..
tisztviselője által eszközlendő s az ezen műveletre 
na tkozó kiadvány két példányban szerkesztendő, és 
pedig :

azon szeszfőzdékben, melyek az adót, a törvény 24. 
Fának I. pontja (20. §. pont, c) betűje és ill. pont)

7969. A nyerőszámok húzása 1884. szept. 30-án lesz.
— Az augsburgi 7 forintos sorsjegyek szeptem­

ber 1-én Augsburg ban meglát tolt húzásánál a következő 
sorszámok huzattak ki: 121, 377, 453, 668, 1178, 1267, 
i 7*22 2051, 2082, 2087. — Ezek közül nyertek: 6000
mái-kát 121 sor 79 sz., 1714 márkát 1178 sor 29 sz.. 
171 márkát: 121 sor 27 sz., 668 sor 9 és 45 sz., 1178 
i0r 30, SS és 95 sz., 1722 sor 65 sz., 2051 sor 3 sz., 
2087 sor 94 sz. 120 márkát 2082 sor oO es 58 sz._, 
2087 sor 61 S'. 85 márkát 121 sor 34 es 76 sz., 377 
sor 63 sz., 453 *>r 38 és 93 sz., 668 sor 56 sz., 1178 
sor 68 és 85 sz., 1722 sor 57 sz., 2051 sor 70 sz., 
2082 sor 44 és 67 sz. 68 márkát 121 sor 34 sz., 11/8 

28 és 34 sz.. 1267 sor 34 sz., 2u5í sor 39 sz.sor

ma-

eszméje is. E személy változás 
autonom kötelék a társulat tagjai között s vált lehe­
tetlenné a társulat működése. E személy változás 
óta évek során át terheli adminisztrális költségekkel 
az érdekelteket a nélkül, hogy a jó ügyön valamit 
lendítene a kormánybiztosi intézmény — e csalha­
tatlan praeservativum, mely igen jó eszköz lehet ott, 
hol éréivé-en cselekedni a feladat. — Csakhogy a 
közlekedési kormány ebben az ügyben az erélyes 
cselekvést nem ismeré feladatul.

Mostanáig öt teljes éven át képezi folytonos meg­
fontolás tárgyát a közlekedési minisztériumban ez a 
szabályozási kérdés. Volt azóta árvíz is. A miatt, 
hogy a közlekedési minisztérium műszaki tanács­
adói megengedték a malomgátak eltávolítását, mi­
előtt a szabályozás végrehajtása biztosíttatott volna 
— a miatt Győrt, a Dunántúl, e drága kincsét, el­
árasztotta a Rába nagy vize. És mialatt Győr varos 
ggy része omladozott az áradatban a bölcs meg­
fontolás egyre tartott idefenn.

Pedig a törvény védelmet ad vizszabályozó társu­
latokban a kisebbségnek a többség önkénye ellen. 
Volt tehát mód követelni a társulattól — sőt kény­
szeríteni, ha kell — hogy teljesítse feladatát, melyre
alakult. . ,,

A kormánynak azonban kisebb gondja is nagyoon
vala s a «nem szabályozunk» jelszó most már nép­
szerű a Rába felvidékén, mely a malomgátak vesz­
tével körülbelül ármentesült s mig a közlekedésügyi 
minisztérium fontolgat tovább, az alatt áldozatul 
esik Győr és Győrvármegyében az a szorgalmas nép, 
mely a Rábának és Marczalnak termékeny völgyein 
soha nyomort nem szenvedett azelőtt.

kozujanak vissza adatik. ...
II. A feldolgozandó anyagok nemének es mennyiseim­

nek megváltoztatására, vagy a szesznyeredék bejelentett 
mennyiségének felemelésére, illetve leszállítására, \ag> 
egyidejűleg mindkettőre vonatkozó bejelentvényiiek tar­
talmaznia kell: „ . , ,

1. a szeszfőzde vállalkozójának nevet, a köz egnek, 
melyben és házszámot, mely alatt a szvszioz.de van,
megjelölését. .

2. A napot, melyen az utólagosan bejelentett változ­
tatás történni fog. . . , ...

3. A megjelölt (2.) naptól kezdve a havi adubeje lent esi
időszak végéig feldolgozandó anyagok nemét és mennyi-

4. Az ezen időszakban (3.) termelendő szesz megköze­
lítő mennyiségét.

HL Minthogy a törvény 67. §-a szerint, a_ havi adóle­
számolásnál annak megítélésére, vájjon a 15 százaléknyi 
különbözet nem lett-e meghaladva, mindig csa«< az egy 
és ugyanazon bejelentés alapján termelt szeszes folyadék 
mennyisége mérvadó : eruv. iíőgva azon esetben, midőn 
a szeszes folyadék eredetileg bejelentett mennyiségének 
megváltoztatására vonatkozó bejelentv ny adatott be az 
utólagos bejelentvén}- érvényének kezdetéig mar eltelt 
időszakra e^ö szesznyeredék a szeszes folyadék azon 
mennyiségével veendő számításba, mely az eredetileg be­
jelentett egész időszak s az eredeti beje lent vény tényleges 
érvényességének időszaka között levő viszonynak meg- 
tV lelöieg a szesznyeredék eredetileg bejelentett egesz 
mennyiségéből utóbb említett időszakra esik.

A liavi bejelentési időszak hátralevő részére ónértűeto- 
leg az utólagos bejelentvényiiek kitett szeszmenny íseg
mérvadó. , - , „ . ,

19. §. A törvény 68. §-úhoz. A szeszmerogep rendes
meneteben előforduló akadályok bejelenlése.

A szeszmérögép rendes menetében elolordulo akadály 
azon pénzügyőri szakasznál jelentendő be, melynek ke­
rületében a szeszfőzde Lkszik.

Ezen bejelentvényben, valamint ennek a szesztozde 
lajstromába eszközölt bevezetésében is, kitüntetendő 
azon időpont (a napnak szaka és órája), melyben az
akadály észrevételeit. .

A pénzügyőri szakasznak kötelessége, hogy ezen beje: 
lentvénynek egy-egy má olatát az elöljáró penzugvon
biztosnak és a kir. pénzügy igazgatóságnak azon..al küldje
meg. Sőt a mennyiben a szakasz székhelyén tawrua- 
álloínás van, kötelessége, még nűeluit említett másolati 
példányokat elküldené, a pénzügyigazgaluságiiak távira­
tilag haladék nélkül jelenteni, hogy az illető szeszfőzde 
nála a szeszmérögép rendes uk neíeben elulurdulu aka- 
da yra vonatkozó bejelentést leli.

Mindezeken kívül a pénzügyőri szakasznak külelesse- 
gében áll az akadály megáiiapitasa és az adó alá eső 
művelet állásának felvétele iránt rögtön intézkedni.

20. §. A törvény 69. Fához. Az adóbefizetés módja a

foglalt hatáiozmányokiioz képest, — leengedésben része­
sülnek, a 10, illetve 11. számú minta szerint. _ .

.Minden egyes ily leszámolási műveletre vonatkozó ki­
advány a szeszfőzde vállalkozója, vagy ennek megbízottja 
állal is aláíratandó.

A leszámolás eredményét feltüntető kiadvány egyis. 
példánya a szeszfőzde vállalkozójának, vagy ennek meg- 
bizoltjának kézbesitendö, másika pedig azon kir. adóhi­
vatalnak küldendő meg, melynél a szeszfőzde részéről 
az adóbejelentések bead indúk. (Folytatjuk.)

VEGYE 3 KÖZLEMÉNYEK.
* Vasutak bekebelezése- A pcst-dévény-ujfalusi, 

pest-háziási, jassenova-oravicza-lissavai, tolrnegyer-nagy- 
surányi vasútra, mint az osztrák-magyar állam vasút 
szárnyvonalaira, a korlátolt tulajdonjogot az illető enge­
délyokmányok és a cs. kir. szab. osztrák ál lám vasút tár- 
sasáur a m. kir. állam között létesült szerződés értelmé­
ben a szab. osztrák-magyar államvasullársaság javára a 
küzp. telekkönyvi hatóság bekebelezte. Ezzel egyidejűleg 
ugv ezekre, valamint már a társaság telekkönyvi tulaj­
donát képező valkány-perjámosi, nagysurány-nyitrai po- 
zsonv-nagyszombati, nagyszombat-szeredi, nagyszombat- 
váguiliely-trencséni és a récse-prácsai vasútvonalakra a 
zálogjog a nevezett társaság által rész kőivé nyelv kiboc-^á-

51 márkát 121 -or 95 sz., 3/ / sor 21 és 26 sz., 068 
s r 29, 62 és 69 sz., 1178 sor 9, 41 és 47 sz., 11,8 
sor 96 sz., 1207 sor 20, 30, 76 és 90 1722 sor
49, 69 és 91 sz., 2051 sor 28 és 6 4 sz , 208/ sor 6U 
sz. — A kihúzott sorszámokban foglalt többi nyerő­
szám mindegyikére 15 márka nyeremény esik. A nyere­
ményeket azonnal kifizetik.

5358 5684 5928 6066 6205 6261 6308 6495 6543 66í2
6783 6810 7017 7142 7243 7355 7557 7948 8645 8775
9008 9114 9188 9210 9271 9286 9438 9517 9644 9679
sorozatszámok közül az aii-usztus 30-án megtartott 
nyerőszám húzásnál nyertek : S0000 márkát 8775 sor. 3, 
sz. 90000 márkát 2918 sor. 19 sz., 6000 márkát 3485 
sor. 44 sz., 3000 márkát 294 sor. 19 sz., 300 márkát 
1072 sor. 27 >z., 1121 sor. 29 sz., 198J sor.
5684 sor. 43 sz., 6783 sor. 17 sz., 8775 sor.
9008 sor. 46 sz., 9210 ser. 50 sz., 9286 sor. 21 sz., 
9044 sor. 7 sz., 105 márkát 1072 sor. 22 sz., 2392 sor. 
31 sz.. 2392 sor. 45 sz., 2918 sor. 27 sz., 3485 sor. 13 
sz., 8775 sor. 1 sz. A fönti sorozatszámokban foglalt 
többi nyerőszám mindegyikére 69 márka nyeremény esik. 
A nyereményeket 1884. évi november 30-tól kezdve 
fizetik ki.

33 sz., 
25 sz.

fit és 90.000,000 német bir. márka elsőbbségi kölcsön­
tőkék erejéig, a kikötött kamatok és töke törlesztés biz­
tosítására az egyes részkötvények birtokosai javára beke* 
beleztetett.

5 Szerb vasutak. A belgrád-nisi vasutat, mint már 
jelentettük, e hó 4-én nyitják meg, mely alkalomra szá­
mos vendéget hittak meg a szomszéd országokból. Az uj 
vonal 2í4 kilométer hosszú s a Száva-hid által a buda- 
pest-zimonyi vasúttal köttetik össze. A belgrád-nisi fővo­
nalból indulnak ki a nis-vranjai 122 kilométer és nis- 
piroti 100 kilométer hosszú szárny vasutak is. Az összes 
hálózat tehát 466 kilométer hosszú lesz. A vonal építése 
számos akadályba ütközött és több müépitményt kellett 
e . élni. A belgrád-nisi vonalon négy alagút van, melyek 
közül a Ripa^ne melletti 1600 méter, a brazani 240 
méter a ralyai 530 méter és a stolaczi 230 méter 
hosszú. A sze;b vasutak nak régibb történetük van. Hahn 
osztrák magyar konzul i_>-igradb m már liarmincz évvel 
ezelőtt indítványozni, ho; y Belgrad és Szaloniki vasút­
tal köttessenek össze, m. altat az indiai posta egész 
Európán át utal nyert volna. Az akkori vonal a; 
római katonai ulra tervezteted. A tervet később Küsz 
franczia mérnök módosította, s az ö terve alapul szói-

kiállítási ügyek.

— Az országos kiállítás nemzetközi bizottságának 
jegyzője, dr. Toldy László tanár szombat óta Becsben 
tartózkodik az ott most látható szerszám- és gözinotor- 
kiallitás tanulmánvozására, s azon czélból is, hogy oly 
kiállítókat, kiknek tárgyai a hazai ipar ez ágának hasz­
nára válhatnak, megnyerjen a kiállítás számára. Toldy 
Lászlót a kiállítás intézői a legnagyobb előzékenységgel 
fogadták s alapos reményünk van, hogy küldetésében 
sikerrel fog eljárni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az angol consolok konvertálása ma kezdő­

dött s a sikert bizonyosnak mondják. E művelet hatása 
a tőzsdére igen nagy. Nem azért, mintha az angol eon- 
solok tulajdonosainak egy említésre méltó része is con- 
solait eladná, hanem azért, mivel az a kevés eset, mely­
ben consolok, gyarmatértékek, elsőbbségek és állami köl- 
csönkötvényekért kicseréltettek, a mozgó tőke csekély­
sége miatt képesek voltak emez értékpapírok árát gyor­
san felszöktetni. Így emelkedett az uj nagy vasúttársasá­
gok elsőbbségeinek árfolyama márcziusíól augusztus 
végéig 72—12 százalékkal, állag pedig 10 százalékkal. 
Ezek az értékek 480 millió font sterlingnyi névleges üsz- 
szeget képviselnek. A két londoni kölcsön árfolyama 
lÜbíüól 112 re, illetőleg 97-röl 102i-rc, a birminghami 
köleöné 991 2-ről 103*.4-re, a liverpoolié 991/4-röl 
1031-2-rc, a manchesterié 1115 2-ről 1161 2-re emelhe­
ti tt. Ez értékpapírok névérteke 50 millió font sterlinget 
képvisel. A gyarmatértékek árlolvama 1—átlag 3 
százalékkal emelkedett s 200 millió főnt sterlinget tevő 
összeget képviselnek. A felsorolt értékek árfolyamomé 1- 
kedé=e mintegy OU millió font stedinget tesz.
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1884 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 6.
«oweliff'1 Paris 
5,-nlavszky L. \arsc 
p^kovszky L. Varad
Korvin A. Newyork
pericso I. Zára 
Mihály T. Pozsony
Willi»11'-' E- Londo° 
urduéi M. Temesv*
«ikask.. T. Brunn 
n.. Rec uiit* Pápa 
•TűmÍv F -Lehota
Coiambier H. Bécs 
glitz A. Bécs
popper A- B^t5 
Gottbeb M. Brünn 
Iritzer 1. Pozsony 
Vaver G. tiáttaszék 
Kuiek K. Rothwa^er 
Nuohjovits Gy. Brussze»
Deutsch H. Brünn 
5-brover L Konstantinápoly

István föbg. szálloda,
r.v-Kun Irma grne Piski 
Obrenste-n S. Topolovecz 
Németh I. Fiume 
pr. Steiner I. Ágota 
Staudicger 1. Grácz 
Bemmel P. Bécs 
fórt tér A. Bécs 
Bendiener I. Becs

jlagyar király szálloda.
Tie;c M. Zsombolya 
W„5zhausz M. Balkány 
farkas S. Komárom 
Kun I. Fehérvár 
fralluna F. Kanizsa 
Bo’.egy I. Tarján 
Sza: I. Veszprém
Gesztesy I. Zsombojv*
Bo^hitz I. Nagvszebe*.
Heverle K. Szolnok 
Reimann T. Drezda 
fieischm&nn L. Bonyhád 
Paksy L. Kassa 
Fischer 5. Okér 
Heymann I. Csabrendek

Nemzeti szálloda.
frdler E. Szombathely 
Freitag L. D .-Székese 
Leu-chner K. Szolgaegyháza 
Gribach B. Szolgaegyháza 
Abaffy A. F.-Lehota 
Czibur B. M.-Mihálv 
Heumai’.n S. Varanno 
Fichte! 5. Győr 
Dr Weisz M. Füred 
Steiner L Kalocsa 
Szoka I. Sopron 
Haver F. Teschen 
Schröder I. Körmöcz 
Rsduly I. Debreczen 
Schlesinger A. Debreczen 
Reinhardt K. Becs

Pannónia szálloda.
Kormendy S. Hedrahely 
Antal S. Jászapáti 
leíenay K. Pozsony
Őzt. Kerek F. Kisújszállás

Dély K. Gyöngyös 
Waldner A. Ny.-Újlak 
Hasén t eld S. Szirák 
Kandel S. T.-Hegyes 
Vadler F. Temesvár 
Ghyczy M. Komárom 
Demiczky P. Kassa 
Gutmann L. Ercsi 
Erdős M. T.-Szentmikló.
Buttn.r V. Körmöczbánya 
Pólónyi K. Rozsnyó 
Grünfeld U. Komárom 
Pozsony E. Temesvár 
Hóiváth Gy. Tab 
Nagy L. Sz.-Váralya 
Hoffmann G. Brassó 
Klafezky H. Magyaróv 
Kiss B. Gyönk 
Kolon its L. Miskolcz 
Pataly K. A.-Lendva 
Szabados Gy. Herencsén>
Egli I. M.-Sziget 
Dillmann P. Bécs 
Rothberger H. Béc.
Gozon Gy. Kiüti 
Engel S. Csőn grid 
Löw I. Kisczel!

Paris szálloda,
Hofmeister I. Halas 
Wallovits F. Fülek 
Posner A. Szilágysomlyo 
Magyar E. Ada 
Leym B. Dunaföldvár 
Rosenthal M. Arad 
Hirsch I. Arad 
Posner M. Arad 
Schmidt G. Oberbach 
Deutsch F. Bécs

Schmidt-Orient szálloda,
Reuiy A. nejével Tárcsa 
Wohin er J. Orosháza 
Tövek y G. Fehértemplom 
Szombathy S. Miskolcz 
Kovács F. né Kokova 
Gleitzmann J. Krakó 
Guganovits L. Szabadkí 
Hahn J. B.-Asszonyf- 
Luger A. Dubocza 
Képesy A. Szatmá 
Huf J. Sopron 
Kern K. Nyíregyházi 
Konti J. Batatonfüred 
Schniidl S. Gyöngyös 
Schönthal A. Baja 
Biliinger Gy. Pánkot#
Bruck S. Bácska 
Samek H. Bécs 
Trommer R. Bécs 
Richter J. Győr

Tigris szálloda.
Kállay S. Baja 
Rosenthal S. Csaba 
Hersch r F. Bogbán 
Deutsch B. Lugos 
Ajvácz K. Sz.-KeresztuJ 
Papp I. Brassó 
Potóczky K. Ml-Szige.
Boltresz I. Kolozsvár 
Potóczky A. Kolozsvár 
Megyesy J. Kolozsvár

Zajtalan kir. szabdalni, görredőnyöket
hullámzott aczél-lemezböl készít

Árkai Sándor épület és mülakatos, 
Budapest, VI. kér. Csengeri-uteza 47. és 49 sz. 

Zajt csináló görredőnyök 10 Óra alatt, jutányos áron szab. 
rendszer után átalakitattnak. 11090

Figyelmeztetés!

T4

Oflf ttEUW
xnező-utcza 17,

Ma a bécsi daltársulat első vendégjátéka

Montag Lujza és Guschelbuer Ede.
Különösen kiemelendő

GrUeldis nagy énekes jelenet. Duettek : előadja 

Montag és Gusohelbauer.

Azonkívül fellép az egész művészi személyzet.

VÍZÁLLÁS 1864. szept. 2.

közben napos, éjjel derült. Eső a keleten egy pir helyt nagyobb 
mennyiségben volt. Az idő derülő jelleget Öltve, jovore egyie 
melegebb, -z&razabb lesz.

Osztrák táviratok délután 2 óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kevés helyi kivétellel keleten, többnyire csendes, 

derült idő várható. ____ ______________

Elhaltak Budapesten 1884. szept. 1.
Bujdos M. 6ti é. napsz.-nö VI. k. lovag-u. lo. tüdölob.
Czinkand R. 18 é ügynök leánya VII k. akáczfa-u. 10. bagymaz. 
Lanzmann J. 67 é. kdö VII. k. Rombach-u. 5. tüdólégdag.

Máj J. 1 é. házaló fia VII. k. dohány-u. -20. tudolo ,.
Eisenstádter N. 68 e. tanító V. k. vadász-u. he.nuiut.
Barbás H. T. 2*2 é. kőmives neje V k. V.segrád-u. 2- gumokór. 
Burgmann G. Sz. 36 é. po-tatiszt neje 1\. molnár-u. 9. tudobaj. 
Augsberger Gy. 43 é. bormérö II. k. János-korhaz agyguta. 
Grossinger T. 68 é. földmüv. özv. I. k. orsz. ieb. agyguta. 
Roman 1. 38 é. napsz.-nö III. k. szövetség-u. •'-* • guino^ur. 
Horváth T. 50 é. özv. VIII. k. stáczió-u. 6. agyguta.
Frieumann M. 56 é. szabó VI. k. inezö-u. 8. vérhas.
Abeles I. 47 é. VII. k. Csányi-u. 7. égés. ,
Oszvald J. 47 é. asztalos VI. k. mozsár-u. 3. tudovesz.

KMótulaidonos: PALLAS írod. és nyomdai részv.-társaság

Vasúti köslekedés-utmutató.

Hogy a feDérnemii megkiméltessék a t. ez. háziasszony csak

FIUMEI RIZSKEEÉNYITŐT
10491 (védjegy fehér Elefánt.)
használjon, mert általánosan elismert tény, hogy a 
fiumei rlzskeményltő a legjobb és vegyileg 
legtisztább, a miért a gyár telje- kezességet nyújt.-

Kapható minden ffiszorkereskedésben.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szept. 3-án

A nők
az alkotmányban»

Vígjáték 3 felv. Irta Tóth K. 

Személyek:

Bánfalvi B. Szigeti J.
Krisztina Szathmáryné
Ilka Palotay P.
Bercsey Vilmos Kőrösmezei

NYILT-TER.
Siposs Antal magánzeneakadémiáján, (kecske* 

jneti-utcza, Geiszt-ház) a beiratkozás az ISSí 5. tanévre 
már folyamatban van. Beiratás mindennap 9—15-ig 
délelőtt és pedig zongora-, zeneszerzés- és énekre. A két 
utóbbi tantárgyra külön bejárók is jelentkezhetnek.

10315

Vidéki takarékpénztári részvényekre,
sorsjegyekre, értékpapírokra, kir. zálogházi jegyekre, ér­
téktárgyakra és árukra legmagasabb értékig ad kölcsönt 

KÖNIGSBAUM és HATSCHEK,
nyilvános budapesti zálogkölcsön- és váltóintézete IV., 

Károly-körnt 6.
Kereskedőknek különös kedvezmény. 10893

— i hivat. menBtreniliíímyv Waldheim-iele Kiadása.
Saeptember. A hazai es külföldi utmenet- 

tervekkel a fővárosok képes kalauzával, 
Bécs, Praga és Budapest terveivel. Ara 50 kr.ij- 
czar. — Postán 60 lira czár. 10SS4

9BTUtánnyomás megvételétől tessék óvakodni. *^8(3 
1 'írvnisiKh • Waldheim képes kalauza az osztrák alpesi 
LPgll dUHI. vasutakon 138 képpel. Ára csak 50 krajezár.

Cselei 
Cselemé 
Pitvarosiné 
Borhóca
Kántor 
Janos 
Szelei

Pintér 
György né 
Császárné 
Újházi
Siintha 
Fa! udi 
Hetenyl

B. Szlankaményi Benedek 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, szeptember 4-én

s színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 3-án.

BLAHA LUJZA asszony mint
vendég.

A cornevillei
harangok.

Regenyes operetté 4 felv. írták 
Clairville és Ch. Gäbet. Fordí­

totta Rákosi Jenő. Zenéjét szer­
zetté R. Planquette. 

Személyek:
Henri Vidor
Gáspár Solymoss
A bíró Tihanyi
A jegyző V. Kovács
Fouinard Újvári
Grippardin Erödi
Grenicheux Gergely
Germaine Szelényi A.
Serpolette Blaha L.
Zsuzska Vasváriné
Jutka Záramé
Náni Béni I.
Kata Várai M.
Margit Agostoni B-
Erzsi Galambos B.
Cachalon Füredi
Lipaud Sánta
Jaicel Pintér

Kezdete 7 órakor.
Holnap, szeptember 4-én.

ŐLAHA L. assz. mint vendég.

A vén Knpecz.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban.

Budapest, szept. 3-án.

Boczkó Dóra kisasszony ven­
dégjátéka.

Az eleven ördög.
Víg operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Méter]
Változik Névszerint

Méter
VáltozikNévazerint —U 0

fölött alatt fölött alatti

Duna
2.64 apadó

Tisza
M.-Sziget.„ 0.90 _ váltztl.

Komárom — 
Budapest — 
Mohács — 
Vukovár — 
Újvidék — 
Pancsova —

253
2.85
3.08

3.19
1.48

—

apadó
áradó
áradó

apadó
apadó

Beregszász.
Sárospatak.
Szatmár__
Tokaj.
Szolnok__
Szeged __

2.96
1.74
1.60 M

IM
I

apadó
áradó
áradó

Orsóvá- — 2.21 — áradó Körös apadó
Dráva

apadó
B.-Gynla__ 0.16 —

Barcs — — 1.27 — Maros
Eszék— — *.56 — áradó Arad— __ — 26 áradó

fisává Bega
áradóMitrovicza _ 8.10 — áradó Temesvár . 0.63

IDŐJÁRÁS szept. 2. regg. 7 órakor.

A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulási
idő

A vonat megérkezik A vonatok 
minősége

Me; ^érkezés
idő

Az oszt.-ra. államvasat (terézv.)pályaházábúl
gyorsvon.

Budapest, Érsekújvár, Pozsony, Trencsén; személyv. 
Bécs futárvo 1 

személyv.

8.30 regg 
9.— regg. 
2.- d.u.
9.30 este

Budapest, Érsekújvár, Galántha
személyv.
személyv.

Budapest, Esztergom-Nána, Erseknjvár ;omnibu:-zv.
iudapest-Szob

Xl5
7.5u

TW)

regg
este
d, u.

Budapest-V ácz__
Budauest-Palota

omnibuszv.i 5.30 d. u.
omnibuszv. 11.50 d. e. 
Inmuibuszv. <i 45 regg.

Budapest Czegléd, Szeged, Temesvár, Baz^| s^mélyv.’
Belgrád, Orsóvá, Bukarest

Budapest, Czegléd, Szeged

«.40
<».15

10.10
HFö

regg. 
este 
este 
d. u.

Budapest, Czegléd

j v-
lömnibuszv.!-I----------------: c------------
j személyv. | o.— regg. 
omnibuszv. ló.— d.e. 
'omnibuszv.1 5.20 d. u.

Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka
0.20
7.15
fi.—

Az időjelző ^intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás
"^700

65.0
64.5 
63.3
63.2 
615
62.5
64.3

61.6

Szél
iránya és 

ereje 
1-12;

DK 4 
E 1 
EiNY 2

NY 1 
DNY 1 
NY 1

ENY 1

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

Csapa­
déké

Felhő­
zet

SZÉCHENYI SÉTATÉR,
Ma szerda, szeptember 3-án

az 52. Frigyes főherczeg ezred zenekara 

karmester Sábán János Pécsről.

63.3 
64.9
66.5
64.6
63.4
65.3
63.6
64.5

62.7
62.8 
61.0 
62.0
65.4
62.3
62.4

©
DK
K
ENY
D

DK
NY

K
D

D
DK
K
E
DNY

1
1
1
2

12
4

2
1

2
3 
1
4 
0»

4- 15.9 
-4- 15.4 
+ 15.0 
4- 15.1 
-t- 13 5 
+ 14.8 
+ 13.9

4- 16.5

4- 15.0 
4 151 
4- 13.0 
4- 11.5 
4- 18.9 
4- 13.6 
4- H.7 
4- 14.0

+
+
+■
+
+
+
4-
+

16.4 
15.0 
13.0 
16.2 
16.6 
14.0 
15.6
14.4

0
3
Ocooo
0

10235

Arad............ — —
Besztercze — —
Beszterczebánya —
Budapest — —
Csáktornya — —
Debreczen__—
Eger — — —
Eszék__ — —
F in me __ — —
Késmárk —
Keszthely —, —
Kolozsvár ... —
Magyar-Övár.. —
AI ármaros-Sziget
Nagy-Enyed__—
Nagy-Szeben —
Nagyvárad — —
Orsóvá,. _ —
Pancsova. — —
Selmeczbánya 
Sopron — — —
Szatinár-Nómeti..
Szeged — —
Sopsi-Szt-György 
Szolnok— — —
Temesvár — —.
Trencsén - —. —
Ungvár. —
Zágráb — —
Bécs — — —
Bregenz— — —
Lesma . — —

Praga— —
Jelek magyarásata © — szélcsend; O—tiszta, derült 

3—J felhős; 04 felhős; 3 — 3 felhős; © —borult; S —esos. 
— ▲jég; köd; — bóesö;oo — gőz—zivattar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában : A depresszió (757—758) a kontinens északi, a nagy 

lé-nyomás (765—766) annak déli részében van. Az idő Közép- 
Európában mérsékelt szelekkel melegebb, derülésben van.

Hazánkban: Többnyire délkeleties, részben északnyugatias, mér­
sékelt szelek mellett a hőmérséklet keve-et változott, 
más délkeletről nagyobbodott.

á magyar államvasntak kozp. pályakázábólj
(Kerepesi ut végén.)

omnibuszv. 
gyorsv.

________  személyv. ‘
Miskolczjomnibuszv. fi.?Ű 

gyors von. <--tD
______________ I személyv. i M5

omnibuszv. fi--:Ö
Budapest, Kis-Körös,Szabadka, India, Zimony! ^oravon. j

jomnibuszv.l 9.— éste 
személyv. i 8.

Budapest, Hatvan, 
Ka -a

rüzes-Abony,

regg. 
regg.
Vr-td
regg. 
regg. 
este 
regg. 

1.30 regg.

Budapest, Szolnok, P.-J,adány, Nagyvárad,omnibuszv. 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal omnihu zv.

gyorsvon.
omnibuszv 
gyors von. 
gyorsvon.

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

10

C
0
Cco
3c
o

3c
"cc
0cc

Budapest, Pécs

Budapest, Bicske, Tata-Tó város, Komárom-
Ujszöny, Győr, Bruck, Bécs___

Budapest, Bicske, fata-Tóváros,
Ejszöny, Győr ______________

A regg. 
6.55 este 
2.47 d.u.
945 este
6.20 regg
7.15 regg 

______  7.45 regg.
omnibuszv. JíJ.lÖ d.e. 
jomnibuszv. !-•— délb. 
omnibuszv/ •> — d.u. 
személyv. — d.u. 
személyv. 8.'.? este

8.15 regg. 
7 45 este

VI 12 d.e. 
lU 38 este

Komárom-omnibuczv ■ regg. 
_________ omnibuszv' 6-10 este

omnibuszv.

szemei vv

szemel vv.
szem-

Az osztr.-m. álliiiiivasnt(ttrt:zv.)pá!yabázába'

Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Buda­
pestre

személyv.! 
futárvon. 
személyv. 
gyorsv.

5.57 regg. 
1.44 d.u. 
5.37 d.u. 
9.10 este

Galantha, Érsekújvár, Budapest
személyv.
személyv.

7-15 regg. 
6.5 este

Ersek-Ujvár, Esztergom-Nána, Budapest omnibuszv. «1.45 d. e.
Szob-Budapest lömnibuszv. 9.3 regg.
Vácz-Budapest lummbus^v. 2.37 d. u.
Palota-Budapest omnibuszv. <.19 este

Bukarest, Orsóvá, Belgrád, Báziás, Temes­
vár Szeged, Czegléd, Bu lupe=t

lutár v.
személyv.
személyv.

<-30 regg.
8.07 regg. 
<.2 este

Szeged, Czegléd, Budapest omnibuszv. 12.29 d. u.

Czegléd, Budapest
omnibuszv.
omnibuszv.
személyv.

« 37 regg.
153 d.u. 
7.42 este

A magyar állammiit (kozp..) pályabázába

Ruttka, Zólyom, Fülek, Hatvan, Budapest
omnibuszv.
gyoi-svon.
személyv.

8 -.0 este
9.40 este
8.40 d. e.

Kassa, Miskolcz, Füzes-Ahony, Hatvan, 
Budapest

omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

8.40 este
9.— este 
7.10 regg

Zimcny, India, Szabadka, Kis-Körös, Buda
pest

omnibuszv.- S.lh est^
gyorsvon. ! 10.10 este 

omnibuszv. fi. 10 regg. 
személyv. «'bcS d.e.

Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy­
várad, P.-Ladány, Szolnok, Budapest

g- -usvon.
1 személyv. 
‘omnibuszv
1 személyv.

7.o0 regg 
! <.44 este 
10.15 d. e. 
6.40 regg.

Hatvan,Gödöllő, Budapes.

személyv.
személyv.
omnibuszv
omnibuszv
omnibuszv 
gyovsvon. 
gyors von. 

omnibuszv

11-!S íeee
; >.40 d. e.

. 1.15 d. e.
6.30 este 

. 8.40 este
9. — este 

' 9.40 este 
11.10 este'

Pécs, Budapest személyv.
szenudyv.

6.20 regg 
. 8.50 este

Bécs, Bruck, Győr. Komárom-Ujszöny, Tata
Tóváros, Bicske, Budapest

~ személyv. 7.— regg 
személyv. 1.15 d. u

Győr, Komarom - Ujszöny,
Bicske. Budapest

Budapest-Kelenföld (csatlakozásul a déli va-:(:)mnibuszv. b'-'j1’ * e’
sut vonataihoz.) gyorsvon. u*

személyv. i *' -

A magy. államYasnt (ferenezv.) pálvakázábó!.
omnibuszv.

Budapest,Kis-Körős. Szabadka, India, Zimony ^enudy v.

'omnibuszv.
j személyv. 
személyv.Budapest, Pécs

Budapest. Bicske, 1 ata-lóvaros, 
Ujszöny, Győr, Bruck, Bécs 

Budapest, Bicske,-Tata-Tóváros, 
Ujszöny, Győr

személyv

idő változó lelhózetü,
légii yo- 
közben

sut vonalaihoz.) gyors v. 
személyv.

A déli vasút (budai) pályaliévzából

Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat­
hely, Pragerlioí, Grácz.

Bu íanest, Székesfehérvár, Ujszöny, Győr

személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon.

6.30 egg.
10.40 1. e.

•>.40 d. u.
9.24 este

6.51 regg.
1 7.40 regg.

4.01 d. u.
9.16 e-'te
8.32 regg.
8.05 este

li.iu regg.
10.50 este
6.48 regg.
6.26 este

- 6.48 regg.
M 54 d. e.

1 5.52 d. u.
1 9.37 este

7.— regg.
11.20 d. e
6.0' este
0 ■ este

17- regg.
9.45 este

Tata - Tóváros, omnibuszv. 1Ó.Ö4 d. e
______________ omnibuszv. 9.30 este

személyv. 1 «.40 regg
Kelenföld-Budapest. (A déli vasut vonataitól).! gyorsv.

•omnibuszv.
‘omnib-szv.

11.40 regg
6.40 este 
9.30 este

A magy. államvasnt (Ferenezv.) pályabázába.!
i

Zimony,India, Szab.\dka,Kis-Korös, Budapesí

j

|
amnibuszv.
gyorsvon.
omnibuszv.
személyv.

8.03 este
16.01 éjjel 

Ő.58 regg 
10.56 d. e.

Pécs, Budapest személyv.
személyv.

6.05 regg.
8.35 este

Bécs, Bruck. Győr, Komárom-Ujszöny, Tata-
Tó vára, Bicske, Budapest

személyv.
személyv.

6.47 regg 
1.02 d.u.

Győr, Komárom, Ujszöny, Tata - Tóváros, 
Bicske, Budapest

omnibuszv.
omnibuszv.

9.31 d. e.
9.17 este

elenfoId-Budapest. (A déli vasut vonataitól.)

személyv.
gyorsv.

omnibuszv.
omnibuszv.

7.26 regg. 
11 28 d. e. 
fi.28 este 
9.17 este

A déli vasút (budai) pályaházába

Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, Székes 
fehérvár, Grácz Budape-t

személyv. 
gyorsvon 
vegyes v. 
személyv.

6.54 regg 
11.17 d.e. 
fi— este 
9.07 este

Győr, Ujszöny, Székesfehérvár, Budapest
j személyv.
! személyv.

fi-54 regg 
9*07 este

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 2.
értékpapírok

lTÚLSÓ ARKKLUr

Fad

hansági busa— ó 
! iszavidéki — « 
pestvidéki — « 
iehermegyei — « 
bácskai — — «
m. esiakv. —

Gabona

Minőségi

Irányzat 76 Kö 77 *!j 7Sty

8 ú 1 y 

70

hektolitere n k 1 n t

80 *lg 81 *jg
10 0

írttól friic írttól írtig

7.90
7.80
7.80

7.65 7.70

rozs. __ __ _
nrpa___ —

zab., __ __
tengeri _

• i 
< «

köles ______ _ __
i.apossta-repcze. 
bánsági repose

/ .to

Mid írtig

7.95 8.10
7.85 8-
7.85 S.~
_ —.—
7.55 7.90

O
vagy
uj

Faj Irányzat
Minőségű

súly hekto­
literenként

uj csend. 70—7 i
« takarmány « 60—6:
• égetni való • 62—64
• sörtözdei t 64—GG
ó bagy. 39-41
<

1 <
bánsági szilárd zo
másnemű « 73

t « lanyha —
u nélkül

U’ « —
« ■ —

7.80

)Ü0 kilogramm ára 
Írt~k77|~7rt kr.

-tói I -ií

frítóS .
o g r
írtig

8.05
7.95
7.95

8.-2»
8.10
8.10

7.95 8.-

~ írttól írtig 1 frt tó
—

1 frt i" 1 írttól frticr írttól írtig

8.15 8.30 8.25 8.3Ő — — — 19.50
8.05 8.20 8.15 8.30 — — 26ifr
8.05 8.2U 8.15 8.3«' — — — 13*fr

—.— — — — — — — — 5.-
8.05 8.10 8.15 8.20 20 fr 

IV-

Gabona Irányzat Határidő

bnzn___ - __

tengeri — —«

zab    —— -

rep •se káposzta

sziláid

szilárd
bágyadt

tavaszra
ószr«
1884. máj.—jun. 
junius—julius 
Julius—augusztusra 
tavaszra 
őszre
aug—szent mib. 1884

1 enz
írt kr.

_aru_
írt kr.

6
6

12

51
05
67

28
02

53
06
69

30
04

I*/« -

ÉRTÉKPAPÍROK

Allamadossaq.

agyar királyi aranyjáradék adómentes — — — 
agyar királyi aranyjáradék adómentes — — —

Magyar királyi aranyjáradék adómentes — — —
Magyar panirjuiadéL adómentes ... — --- —
Magyar vasúti kölcsön a 120 Irt o. ért. (,>oO frank). — 
Magyar vasúti kölcsön 120 Irt egyes darabokban — 
Lomon ál! am vasút 1 záloglevelek--- ---
y.agvar 1>69. keleíi vasut állam-kötv. (elsobbs.) adom. 
Magyar 1S73. .eleli vasul arany v.ezustb.(elsöbbs.)ado:n. 
Magyar 187«>. keleti vasút állam-kötvény aranyban — 
Magyar király i nyeremény-Lölcsön JUO Irt- — —
Magyar királyi nyeremény-kölcsön 50 Irt— — —
Tiszai és szegedi kölcsön ... — — — -— —-
1-71-iki magyar állam-kölcsön-liöt vény font ster ingben 
1'73-ikiinagvar állam-kölc^ón-kötvény torit s.erhng Jen
Magyar loldtehernienfesitésikötvények..— —- --
Mag", ar t' büehermeniesitési kötvények 1867. záradék kai 5 <■ 
Magjai loldteherineiitesitésikötvények tem°si --- --- J/
Magyar földtbliermeulesilésikötvények 1867.záradékkáI u.a 
Magyar földiénél mentesítési kötvények Iiorv.itorá-zgi. f* 0
Vfa/v-i r fóMt eh érmén kötvény»!;

4°,o 
5- 0 ' 
5-.U j
0-9

pénz

121.90
91.60

88*30
111.75
142.—

95Í50
118.50
101.50 
114.— I 
114.— ;
116.—I

100.75 
100.75 
100.50 
100.25, 
100.— 
100.5

122.20
91.90

SS.60 
142.50
142.50

9ti"—
119.—
102.—
115.—
115.—
116.50

101.50
101.50
101.50
101.—
102.—
101.50

ÉRTÉKPAPÍROK
CTOL6ÓÁREKLET

Magyar országos jelzálog úrbéri váltsa g kötvény (!00 ht) n'u 
Királyi hovv.-szl&vou jelzálog löldváltsági kötvény (100 írt) 5 ,o 
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 fi t) — --- ^ "
Magyar királyi kamatozó kincstári ut-dvany b hóra (100 írt)

Egyesitett államadósság papirbun május—nov----- — f"18®;0
Egyesített államadósság papírban felír.—aug.—J- io o 
Egyesittitt államadósság ezüst kamut január—julius. — 4rn*' -
Egyesített államadósság ezüst kamat april—október------- 4-, io -
Osztrák aranyjáradék adómentes — — — — —
Osztrák n.-mirjáradék, adómentes . — --- — - --- — 
Osztrák uüamadósság, kisorsolással 1854-1 ki a 250 írt p.p, - 
Osztrák államadósság, kisoi«olással 1860-iki á 5(X) fi t o. é. 
Osztrák államadósság, kisoraolással i860-« ki a 100 Irtó. e. .. 
Osztrák államadósság, kisoi>olá.ssaI l864-:ki á 100 ti o. e. 
Osztrák államadósság, kisorsol ássa! 1864-iki á 50 irt o. e. —

fest város kölcsöne 1870-höI adómentes _ — — —
Pest város kölcsöne 1871-höl adómentes —. — — —
Budapest főváros l8SO-iki kölcsöne adómentes— — —
Szertúai nyeremény kölcsön 100 frank —

kölcsön.

96.50 97.5C 

98.75 99^25

80.60
80.60
81.50
81.50 

103.50
95.50

80.90
80.90
81.80
81.80

104.--
96.—

124 50 125.50 
134.— 135.— 
143.-1 144.—
169.50 170.50
168.50 169.50

106.25 
107.—
99.50
30.50

pen. .t ni

12.-
6.-

RESZVKNYtK. 
a) Bankok.

Alt. magyar municipalishitelint. 
Angol-osztrák bank ___ — —

BEFIZ.
FRT
200
Í20
100

43-
11.-
45.—

6Í-

10.- 
10.- 

152.- 
5- 
1 tT 
62.-

50- 
120 — 
20- 
40- 
32.- 
40.- 

lúú - 
40.-

5-
*6 fr

105.75
106.—
98.75

Budapesti bankegyes.-részv.-társ.
Horvát leszámítoló bank__ — 2UU
Iparbank, budapesti __ — ÍUO
K özpontiipartársulati hitel intézet SO 
Magyar Általános Hitelbank — 100
Magyar jelzálog-hiteihank — 200
Magy. jelzáloghitelb.ll.kib. id.e. 100
Magyar leszám.és pónzváltóbank 100 
Magyar országos bank részv.-társ. 100 
Osztrák hitelintézet— — — ICO
Osztrák-magyar bank — — 600
I. magyar iparbank— — — 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500
Sziszéki hitelbank__ — — ll-ö
«Uniói bank __ — — 100

öyüistusitó taraalatok. 
Bécsi biztositó társaság ... — 200 
Bécsi élet- ésjáradék-hiztos. társ 200 
Első magyar ált. biztositó társ— 1 00 
Fonciéi e pestihiztositó intézet.,™ 100 
Magy ir-franczia biztos, társaság 56 
Pannónia viszontbiztosító társ.— 300 

C) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.- __ —. 500
Első budapesti. 500
Erzsébet malom _ _________   200
Hengermalom ______________   500

Molnárok és sütők_ __ — 200
Pannónia__ __     — 1000
Viktória.. ...__— — 300

ti) Közlekedési vállalatok.
• Adriai m.tengeri hajózási reszv.-t. 200 
Alföld-fiumei ... — — —
A:- d-Csanádi vasul ... —
Aiad-Körösvölgyi vasút__ —
Battaszék-dombovan__ ___
Déli vasut__  — __ —
Ei- zak-keleti vasut__ — —
Erdélyi vasut ... ... — —. 
Györ-sopron-ebenfurti vasút 
Kussa-oderbergi vasut ... —
Magyar-galicziai vasut... —
M.uyug.v.(székesf -gym-grácziv.) 
Osztrák-magyar államv.isut ... 
Pécs-barcsi vasut ... — —
Tiszavidéki vasut — — —
U - t r á k d it 11 agözh aj ózá sí t á rsas á »

108.25 108.50

296.50 297

105.-- :
86.- j

297.30 
850.—: 
158.— 
615 —

244.-
235.—

105 5U 
86.25

297Í50 
c52 — 
159.— 
620. —

245.-
-238.—

3500.- - 3550.-
87.75
51.25

950.-

590.— 
128o.- 
236.— 
606.— 
295.— 
432.— 

1165.— 
424.—

. ./, 1 iL.
l8S3-ra

ERT EK PAPIRO K
VTOLSO AKKKLET

cllZ tilli

88.—
51.75

10<JU.—

600.-
1295.—

L?d/ .--
610.— 
298. 
436. — 

1175. 
427.—

6.-
28.—
320.
28-

4.3Ű

ü_
8.-

oU.-
20—
30—
40—
70—
9—

12—

8-
20.-
40.-
30-

18.- 
1 -

10—

20.—

gesti ko/uti VAhh.iiy-t elv. jegy...
e z Tn karéit »őriz tárák. 

Budapest. 111. kerületi. — —
Országos központi __
Pesti első hazai 
Egyesült Budapest fővárosi. ... 
Magyar alt. takarék», részv.-tár. 

f) IGilöiií’éle vaiiiilc.tolt.
Alagút. __ __ —
Általános waggon-kölcsönzölars 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Es /..- m agy a r orsz. e. koszéul), r. t. 
Franklin-iársulat könyvnyomda 
Ganz és tarsa vasöntöde s geugy. 
Gscli windt-fél e szeszgyár.— 
Uyapjumosoés biz .első magyar 
Kereskedelmi lesi illet éy iilele — 
Könyvnyomda «Athenaeumi _ 
l‘u-ti künyvny. részvény-Lársuság 
E > /.én- és téglagyár {Drasebs)

:

1 V J

... __ 105

500
H

LLU
ISO

j 390 — 395.-

75.— 76.—
4G-2.—

5140.— 51c,c.—
458.— 4G2.—

92.50 93.-

1 141.— 143.—
1 87.50 88.50
t 5-25.— 535.—

—.— 40.—

•200 177.50 173.50
ICC —.— —
lOü
200

_____ —.—
174.50 175.50

2.C0 14G.50 14 / .oO
200 166.— 167.—
200 175.50 176.50]
200 —.— —
2v, 147.— 147.50
20u 170.50 171.50
200 171 — 172.—
200 ,302.25 3Ü2 50
200 —. ■ —.—
200 249.50 250.50
'05 532 — 1 536 —

-V Í 

Köszénbánya- és téglagyár ideigl. r. 
Nem/.eiL. \vaggOn-LüIc. .>u/.ó-1. . ICO 
Pé.siiépitö-távsaság — —- 85
Riuuunurány-salgótai jáni vasuiü ll v

« 1 ideigl. r. j. 5U
SaU'ó-tarjáni köszénbánya _ — It'V
Schück-fcle vasöntöde s gépgyár 200 
btiiíozdu első magyar. — — jit'U 
Sertóshizluló... — — — '.ív
Sosk iíi ki bánya. __ — — 2: v
Spodnim és cío itlis/zigyár — 
Szálloda részvény-társaság. — S 
Tégla- és mészégető, újlaki —
Török Lir. dohány-egyedárusági társ.
i egiagvár, kiibáiiyai __ — ...

ZAii JöLHV ERÜK. 
tlagv .földhitelintézet papirérték 
Mugv.földhitelintézet • " ii'értók 
NI a 14 v .földhit ilintezetpapirér'ék 
Magy.föbihitelint.arany v.ezüst 
Magyar jelzálogbank. ... —
Magyar jelzálogtiank — 
Kisbirtokosom orsz.földhitelint. 
Osztrák-magyar bank oszir. ért. 
Osztrák-magyar bank oszir. éri. 
Osztrák-magyar bank oszir. ér:.
Pest i magyar keveskeileiminank 
Pest i magyarkereskedelmi nank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
« AJlnna» fa kurék-és Ili te! intézet 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles.
Pe«ti li. 1. takarekp. e. k. kötv.

ELSŐBBSÉGEK 
AH

Ifit

51.0'; 
5 •». j 
41 b.
5 »
<) I11 u
5 o0 
5V
5 u.'ö
4 • o
4 .o
6
5; I

1S7 —
950.— 
440. — 
265.—

540.'— 
9 Ú.~ 
167.50

114.75

128— 
29U.— 
830.— 
338.— 
61.— 

23$ — 
96-— 

172.— 
127— 
263.—

101.50
160.50
94.25 

125 25 
101.30
98.50 

100.— 
101 75 
100.25
94.75

101.75
101.50 
99.—

100.50 
ICO.—
99.25

188.— 
260.— 
4<5 — 
270.—

545,'-

16S.—

99—

1 ló 75!

ÉRTÉKPAPÍROK
2'j;Ah Id-liumei vasut 1874. kib. 

Budapest-pécsi vasut ideiglen jegy 
Kati a szvk-dombovár-zákány i v. 2ÚÖ
Dimagőzhajózási társulat__100,21"1'.1
Du agözhajezási társaság ... 500
Eszak-Le!i:í I vaspalya__   OJb
Eszak-keiefi vaspálya (aranyban) 1000 
Észak-kelet ivaspálya(aranyljan) 200 
Éhz.-magya: orsz. e. kii-zénb. r. t. 2J) 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. J ' 
M. ny. v.(sz.-feh.-gyöv-gráczi v.) Cv 1 
Magyar nyugati vas 1874. kih.2ú J0 !V
M.vas.elsőbbs. beruh.aranyi)---- 7UU
I. erdélyi vaspálya —__ 2 \
Mármarosi sóvasut r. t. elsúbbs.r. 100 
Gyöi-sopron-ebenfm ti vasút. 200 
Kassa-oderberg ivasv.t, ezüstben 5: 1 
Kassa-oderb. v. (cperjes-tarn.v.) £w 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 20ü 
Kassa-oderb. v (magyar vonal). 
Osztrák-magyal' állam vasut ... 
O.-magv. államv. 1882. kib. 400,2000 m. 
Szamosvc lgyi vasut t. elsöbs. r.— 
Tiszavidéki vasut__  — —

100

5 o
5°, o
5' o 
5n'o 
6°/o 
5°.'o 
5n'c 
6°,o 
6fo 
5°/o 
51' o 
50.6 
5° a 
5
5°, a

6-0 
5° 0 
5-0
5 0 
5 0 
5
4",o

UTOLSÓ AB KELET/
Deuz j áru I

98.7.1 99.25
97.50 98.—
98.50 99.—

96.5)0 97.50 
120.— 121.- 
126.— 127.—

97.50 i 
97.25'

100.—:
98.-Í 

116-— 
97.—

100.— 
98 50

101.—

98.5ft
97.75

100.50 
99.-

116.50 
97.50

101.-
99.—

102.-

1 .>cV(- Budapesti lánczlnd — — 100 6
öőa ' i Llovd- és tőzsde-épület — — • - t 5-,.
~J_2‘Z\ MAGÁNSORSJEGYEK.
g»Q_i Osztrák hiteliutezet_ — — — —

Budaváron! sorsjegy — — — —
Keglevich sorsjegy —
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 
Osztrák vörös kereszt-egytei ... —
Pálü'y sorsjegx — --- — — —

I* ENZNEMEIÍ.
Császári királyi arany (vert) — — —
Császári királyi arany (kör.) . — — 
Osztrák-magyar 8 fi tos arany — —
20 frankos arany— — — — —
20 márka ... — — — — —
Török arany!ira — — — —
Osztrák-és magyar ezüst ... ... 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi _

Váltok airíolj n.nia (látra). E '' 
Német baiupiaczok luu mark.. ... 
Amsterdam 100 hollandi írtért —
Brüssel 100 frankért _ ______ —
Pávis UH) frankért. __ __ __
Marseille 100 frankért ... — —
Svájczi penzpiaczok 100 frankért—
Zürich ÍOO frankért __ ... — —

99.751 London 10 lont sterlingért__ —
! Szentpétervár h'O rubelért— __

" 0,1 » ' vi »'V rí -I t ' 1 1 n ifi

t;2.—
210.—
ÍUO.—

I- 3 — 
27U.—

102.25
II- l.— 
04.75

101 *60 
99.— 

101.-
102.-
100.50 
95.-

102.50 
102 —
99.50

101.50 
ICáJ.25

82.5C 
101.75 
104.— 
07_

176.-.j
41.50 !

1:=!
13.25
40.50 .

5.75 i 
5.73 
9.65 
9.65 

11.92

104.50
97.50

178 —
42.50 
20.—

7.50
13.75
41.—

5.78
5.76
9.67
9.67

11.94

59.50 59.65

Aj
°,0 
űo ! 
°.o ' 
°.o 
C.O

3 ho 
2 °.c

59.55
100.20

59"0
1O0-50

48.25 4S.35

48.20
48.20

121.55

48.30
4-8.30

121.85

Bécsi tőzsde szept. 1

V:U ( Ati L
re Nz

5°/o
5°/o

í ■ Általános államadósság.^
EPysegesjár., papír,május—novemb. 5”o 
Egységes járadék, papír,febr.—aog. 5'’,o 
Egységes járadék, ezüst januar jul. p-j0 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—oki. o\c 
Sorsolással, 1.851-ből 25U frtsorsj. pp. 4u-° 
Sorsolással. 1860-ból500 VrLsovsj.o.é. o'a 
^ursoiássaUSGO-bóllOo frtsorsj.o.é. 5".o 
S.»l9o!assril,1864-böll00 frtsorsj.o.é. 
8orsolas‘-al,18fyl-höl 50frtsorsj.o.é. 
Como-jaradék 42 lira — — —
Államjoszági jelzáloglevél 120 frt...
Bet s-glogn. v. els. jegy. tOO frt p. p-
by A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok és orsaa- 
gok államadóssága.

Osztiak aianyjár. adóiuenles 100 frt 4’.o 
Osztr.papirjár. visszatiz. 1S31 lOUfrt 5°/e
C / A magyar korona országainak

államadóssága.
Magyar aranyjár. adómentes lUOfrt 6n o 
Magyar aranyjár. adómentes 100 Irt 4^.0 
Magyar papírjaiadek-.- -- 100frt 5"o 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5"o 
Magyar vasúti kölcsön. 120 frt ar. k. 5 ’o 
Güiliövi államvas. záloglevél 1 -•*>íi‘t *»"o 
KeietlvasUtlál. kötv. 1869-bot 30 ) fi t 5-,o 
Keletivasutiái. kötv.1878-bol 300 ti t 5'*o 
Keleti vasul iái.ketv. 1876-ból 100 fit 5' o 
Magy.államkölcs. 1871.soi"S. 100 trt ő\o 
Mugy.államkölcs. 1873. sors. KX) trt 5~,i
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 irt 5'Vo 
M. szőlődézsina-vált -. kötv. 100 fit 5".o 
Magyar nyeremény -kölcsön ÍUO frt 
Magyar' nyeremény-kölcsöná 50 Irt 
M.tiszav. a szegedi ny.sorsj.

rísz 
“807?)

80.75 
81.45 
81.55 

124--I 
134 50 
143.--' 
169.50j 
168 50 í
39.—

151.75 
99.—

103.90
95.80

Ánu
'S0.S;

80.9Ö
81.6')
.81.70

124.75!
135.—
144.-
170.—
169.50 
4L—

152.50

104.U5
95.95

Alsó-ausztriai.. — — — --
Felső-ausztriai — — — —
Salzburgi. — — —- —* —
Sziléziai — — — — •"—*
Stíriai — — — — —* —
Tii öli -- — — — .—
lTorvát- és szluvonorszagi — -
Erdélyi. — — — — —
Temesi bánság. — —- —•
Temesi 1867-iki sorsolási záradék
Magyar-...................... , —
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

5no 
5°,'o 
5u;o 
b°!t 
5":o 
5% 
5°,a 
5% 
oVo 
5-).'o 

. 5‘j,ü 
5u;o

ÍUO frt 47c

12-2.25 
91.76 
8850 

113. - 
142.56

95.25 95.75

122.m! 
91.55 
88.35! 

142-50 
142. -

’ans

D) Föidtohorm. kötv. ÍOO frt pp.
Csehországi__ __ — — — ^’°
Bukovinai...
Galicziai.._____ __ — — &ü°
Kai inthiai______ ... ____ _ — 5°.o
Krajna és tengerparti — — — b".u 
Morvaország!__ 5°/o

10160

96.-25
98.75

114.25
114.-
115.60

106.50
100.-
100.--
1U6.50
102.75
105.76

102.—

99.-
114.75
114.50
116.-

100./o 
101

E) Más közkölosönök
Duiiaszabályoz.sors. 1870-böl lOOfrt 5",a 
Dnnaszoh. kölcsön 1878-ból 100 frt b".o 
Pestvárosi kölcsön 1871 _ — — 6’.o 
Pest városi kölcsön 1880 — — ®n,o 
Tricsz! városi köles. 1865 . — — 6 “
Triesztvárosi köles. 1879 — — 6’ o
Becsvárosi kölcsön 1867 . — — 5' °
Bécs városi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) o'*.u 
Bécs városi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ....................... 100 líra 57o
Szerb nyer. köles.............. 160 ti k ö'.o
Török vasúti kölcsön - — 400 ii k
F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé­

nyek 0» kötvények (ÍOO írtért % 
Osztr. alt. löldh.-int. sors. ar. v. ez. 4l",o 
Osztr! alt. föl«ih.-int. 50 éves visszf. 44" o 
Osztr. alt. löldh.-int. 50 eves visszf. 4 <•/• 
Osztr. ált. füldh.-int. nyer.-kölcsön 3 'O 
Csehorsz.l'öldh.-táis.36 eves visszf. 54" o
Csehorsz.földh.-társ.33 eves visszf. 6 %

Gácsországi földiül elint 
G ácsországi földhitelinl
Gácsországi földhit elint 
Movvaorsz.jelzál.-hitell

Osztrák jelzálogbank 10 éves viaszt*. 
Osztrák jelzálogbanksoi-solással... 
Osztrák-magyar bank............ —
Osztrák-magyar bank — —

105—,
104.50
102.—I 
110.- 
105.— ■ 
102.—' 
100.-t 
100.25 
10025 
10X50 
lot—;
100,75

106.25
106.—

K*2.— 
101.-- 
101.25 
101.— 
101. 0 
101.25

115.75 
105.- 
105.—, 
98.75 

107 75;

102 30

124.80
29*80!
2075!

11625

99.—

10B.-

125*30

30.10
21.—

121.-1 
97 20 
92.50, 
97.- 

103 75, 
104.50 
102.50'

121.50
97.70
93.—
97.50

10350
5 % íoa— 100.50
6 % 98-50 98-75
7 % 101.— 101.50
6 % 99— 99.50
5i" o 102.50 103.50
5 % 
540/0
5 "u

101.50 102—

100.50
5 % 6~— ! 101 50
44 Vo 97- - OS.—
6 % 101-75 102.—
44% 100.25 j 100.50

Oszti ak-magyar bank ... ... ... 4 %
Első osztrák takavékp. sorsol. 80óv 5t0/o 
Első osztrtk takavékp. sorsol. 32év 54% 
Pesti hazai első takavékp. 41 i éves ... 
Magyar földhitelintézet _ ... ... 54%
Magyarföldhitelint. sorsolása S9év 5 °«o
Magyar földhitelint.sorsolás a ... 44% 
Magyarföld!!.-int.sors.39év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank... 25 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogbank —40 évi sors. 54% 
Magyar jelzálogaink ...40 évi soi-s. 5 %

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht palya .. 300 frt ezüst 5%
Alföld-fiumei palya. 200 Irt ezüst 5% 
Alf.-fiuruei k. 1874. k. 200 Irt ezüst 5 o 
Arad-temesvari vasut 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút — 300 frt------5%
Cseh nyugati vasút— 300 trt . ... 5u,o 
Buschtiehradi vasut... 150 frt ezüst 5".o j 
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5 ’.o 
Dunagözhaj. társ. 100 200 frt ezüst 6% 
Dunagözhajózasi társ. 200 frt arany 5% 
Duna-drávai pálya — 200 frt ezüst 5% 
Erzsébet paly a 600 és 3000 márka. 4J,o 
Erzsébet p.400 és 2000 m, lev. nélk. 4u,o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% 
Ferdinand északi pálya lOOirto.é. 5% 
Ferdinand északi pálya 300 frt ez. 
Ferencz-József pálya ... 2(»0 frt ez. 
Pécs-barcsi pálya ... 200 Irt ez.
Károly-Lajosgucsi pálya 300 frt o.ó. 
Kassa-oderheigi palya _ 200 trt ez. 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 
Kassa-od. (osztr. v.)
Kassa-od. (magy. v.) 187, 
Lemb.-czern.-jassn p. l.k 
Lemb.-czei n.-jassii p. II. h 
Lemb.-czern.-jassn p.111. k 
Lemb.-czern.-jassn p. IV. 
Osztrák-magyar LioyddOO 
Osztr.-magy. Lloyd 1881. 5 
Osztr.-magy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 
Osztrák észak-nyugatii). 200frt ez. 
Osztr. ész.-nyug.p. Lit. B 200 frt ez
Rudotf-palya - — — :j0_°[rt ez
Rudolf-pálya 1884. kib. ezüst ..
Erdélyi pálya _ — :i ez

94.7C
102.50
102.50 
99.—

101.50 
100.501
94.50,

124.25!
101.50
100.50 j 
98.50

99.50 
100.-
98.90

107*.— 
101.— 
103.—
118.50
110.50

98.75
108.30
114.-20
105.50

94.90
102.80
102.80
99.50 

102.25 
101.—
94.71

102Í50
101.50 
99.-

99.S0
100.26
99.30

107.50 
101.30
103.50

qo_
10SÍ60
114.61
106.—

101.50 MI—

1879. 200 frt

6% 108.70 —.—
5% 90.— 90.30
5°/o 101.40 101.80
5% 99,70 100.30
5% 99.90 109.30
5°,o 98.80 99.30
5% 101.20 102.—
5°/o 121.75 1-22,—
o.é. 98.90 99.20
ez. 100.75 101.25
ez. 99.90 100.20
frt
5%
5%

100.-

>Vo 123.—
123Í5C

7o 103.50 103.85
■ Vo 103.— 103.2
% 110.30 110.70
.% 87 — 87.30
5% 1 97.- 97.40

Osztr.-magyar államvasp. 50o frank 3°,u 
Osztr.-m.aÍl.-vp. 1874. k. 5uO frank 3°,u 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3'% 
Oszir.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. 5% 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 irt ez. 5°,o 
Déli palya jan.—julius 50L.n ank.__ 3"o 
Déli pálya április—okt. 500 frank.__ 3 tu 
Déli pálya.. ... ... 2001'rtar. 5",'o
Dél-é--z:ikném. összek.-p. lOOfrto.é. 5"o 
Dél-é.-n.ö szek.-p.l879.k. lOOfrto.é. 5% 
L'iszavideki pálya — ...lOtX'lfrto.é. 5° u
Visz ívidéki pálya__ __ 200ti to.ó. 51 o
Magyar-gácscvsz. pálya 200 trt ez. 5°:o 
Magy. gácsorsz. p. II. kih.200 frt ez. 5% 
Magyar észak-kel. nalya. 300 frt ar. 5’.o 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5% 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6’’/c 
M.nyug.(Székesf.-györ-grác7) 200frt 5"o
Magy. i:vug. vő. 1874. k. b. 200 frt 5%

ÍJ) Különféle sorsiegyob.
Hitelintezet. — — — lOOfrto.é.
Clary.__ ______ — 40 Irt p.p.
Dunagözhajózási „ _ — 100 Irt p.p. 
Innsbruck városi __ — 20 li t o.e.
Kegievich—.................. — — 10 Irt p.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön. 20frt o.e.
Laibachi dijsorsjegy— — 20frt. o.é.
Buda város kölcsöne 40frt o.é.
Bállíy- __ — — 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5frto. é. 
Rudolf alapítvány-..- — 10 frt o.é.
Sahn... — — — — 40t'rtp.p.
Salzburgi dijsorsjegy — 20frt o.é.
St.-Genois.__  ......... — 40frtp.p.
Staniilau városi — — 20 frt o.é.
Triesztvárosi — — — 100 frt p.p. 
Trieszt városi— —- — 50 frt o.é.
Waldstein....................- — 20 frt p.p.
Wmdischgrätz - — ~ _ 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölesön—

l) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ... — 200 frt 5%
Bécsi bauktái'í-ulat— 200 frt 5',o
Bécsi bankegyesiilet .. 100 frt n"o
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 6%

86.50 187 10 Pesti magyar keresked. bank 500 frt 5 ——.—
____i __"_ Keresked.és ipar hitelintézet 160 frt 5'% 296.75 297.—

rk.t/. AtiO
186.50

* !
187.10

1-21-i
143.50' 144.—
144.75 14-5.25
123.-1 124.25
99 —( 99.50
94.90 96.20

105.50 106.50
105— 105.60
98.25 98.50
97 25 97.75
96.20 96.40

120.25 121.—
126.25 126.75
99 50 100.50
99 —

4L— 41.75
115.50 118.—

19.25 19.75
19.—
18.20 18Í60
23.25 24.25
41.50 42.50
4U.25 40.75

l\— , 7Í10
19.— 1 20.—
54.50 55.—
21.50 22.5C
49.75 1 50.—
23.50 1 24.50

128- 130.-
68 — —__
28.25 
38.75 
20 —

104.75

103__j
225.-1

29-
39.25
flO

105.2

103.25
225.50

Magyar általános hitelbank. 2tH) frt 5 'o 
A*so-ausztnai le~zani:i. Iar~. buti frt 5 ' 
Magy.lesz. és pénzváltó bank 100 frt 5Ve 
Bécsi giro- és pénztavegylet 200 fi t 5 - o

29*i.2Ő 2’5.75 
823.—i 82S.— 
86.—í 86.50

Osztrák jelzálogbank __ 
Magyar jelzálogbank II úh.

200 frt 
200 frt

0 zivák tartományi bank 200 frt 5%
Magyar országos bank ... 
Magyar alt. munieip. hit.-int 
Osztrák-magyar bank. ... 
Unió-bank — ... —

200 frt 5" o 
200 frt 5,;.o 
600 frt 5',4 
10 ! frt 5-ve

Általános forgalmi bank ... 140 Irt 5%

K) Közieked. vállalatok reazv.
Albrecht pálya ... ... 200 frt o.e. 
Alföld-fiumei palya __ 200 frt o.é. 5%
A vad-temesvári vasut ...200 frt o.é. 5%
Cseh északi vasut__ ... 150 frt o.é.
Csen nyugoti vasut  200 frt o.é.
Buschtiehradi vasut__ 500 frt p.p. 5%
Buschlieluadi v. (lit. B.) 2öU frt o.e. 
Dumtgözh.ijózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-di avai pálya ... 200 frt ez. 5% 
Erzsébet pálya _ ... 2(H) frt p.p. 5%
Erzséb.p.Lincz-Budweits200 frt o.é. 5".o 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200 frt o.é. 5 ’ o ! 
Ferdinand északi pályái.kK) frt p.p. 5 Vo 
Eevencz-József pálya ... 2UU frt o.é. 5",o 
Pecs-bavcsi pálya ... 2UU Irt o.e. 5' o 
Károly-Lajosgalieziai p. 20 > frt o.é 5"o 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5 .c 
Lemberg-czern.-jussi p. 200 fi t o.é. 8".* 
Osztrák-magyar Lloyíl . 500 frt p.p. 5Vo 
Osztrák észalmyugoii p. 200 irt o.e. 3".o 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 2th) frt o.é. S o 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5' u 
Első erdélyi pálya .. 200 frt o.e. ö1.?
Osztrák állam vasút társ. 200 fit o.é. 5%
Déli pálya __ 200 frt o.é. 5’o
Délészak-ném.összek.p. 200 frt p.p. 5°.g 
Tiszavidéki pálya. 20* i frt p.p. 5’o 
Bécsi Tramway _ ... 200 írt o.é. 5" o 
Magy. gácsországi pálya 2 0 frt o.e. 5" a 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.e. 5" c 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 trt o.e. 5 Ve

105.-
96.50'

850.—1 
93.20 

14S.25

62.50
177.50

isi! o
835!-
179.50 
532.—

231!—

106.— 
96 75

852. 
93.50 

148.75

63.-
178—

1S0!50

840 
182.59 
5 ,4.—

23L5C

195.50, 196 — 
2337.— 2343.— 

206.25 206.75

268.75
147.75 
190 — 
542.— 
177.50!
173.75 
179.75'
175.75 ■ 
30-Z.25! 
147.25! 
i 58.25; 
249 50-! 
212.50! 
170.751 
165.—' 
171.

269 -- 
148.—
190.50 
514.— 
178 50
172.25 
1 - 0.25
176.25 
30-2.75
147.50 
i 18.75 
250.- 
213 — 
171.—
165.50

L) Iparvállalatok részvényei.

Oszti'.általán.épitö-tarsaság 200 frt
Liesingi seriözöde _. __ V () Irt
Prágai vasi par-társulat ... 2’H) frt 
Rima-mui imyivas.-társ. ... 100 fi t 5 a 
Saleó-fárjám köszénbánya.. 100 frt 5".'o 
Becsi fegyvergyár társaság 100 frt 5 Vo 
Nemzk. wagg.-köles.-t. Bpest 100 frt 
Által.waggon-Lölcs.-t.Bpest 80 frt 5°/o 
Bécsi épitö-társaság__ __100 frt

Assicurazioni gen. com. 1000 Irt p.p. 5".o 
nDiinu» osztr. bizt.-r.-t._ 2(X) frt o é. 5% 
Viszonlbiztositó-t.bécsi 200 Irt o.ó. 5% 
«Securitas*viszontbizt-t. 25l> frt o.e.
Bécsi élet-s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 5%
Bécsi biztosító tar asag 2UU frt o.é. 5%

M) Váltók (látra).

Amsterdamra — ... 100 hol.frt 3 %
Brüssel!.. __ __ 100 frank_ 3 c o
Német bankpiaczok__100 márka 4 0 a
London_____ ____ 10 foulst. 2A' o
Milano __ — — 100 ol. líra 4Í ’.o
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 t.
Paris_ __    100 frank. 3 °.'o
Pétevváv _ __   100 rubel. 6 % •
Svájczi piaczok —___ 100 frank. 3 % i —•—
Zürich — — — 100 frank. 3 % I —•—

N) Valuták.
Császári es királyi arany ... darabja __ 5.75
Császári és kir. n c/.es arany, darabja , 5.75 
Osztrák-magyar 8 fi tos arany darabja __ 9 66
30 frankos arany . __ __darabja.. 9.66
20 márkás arany __ __ darab a 11.91
Orosz imperiale ... __ __ darabja l 9.93
Sovereigns ... __ __ darabja __ 12.12
Töiök arany lira.. ... ... d irabja .. 10.95
Maria-1evezia Levant) tallér darabja
Ezüst ............................. . lOOfrto.é.
E/.üsLjáradék-s/.elvény ... lOOfrto.é.
Német birodalmi bankjegy— 1; ni marka 
üia-z bankjegy .

etftZ A s 0

61.25 
185,—
114.—__ _

61,75
185.25
114.75

96*.— 
i S7.75

97 — 
Ss 25

300.—
92.—

33U.— 340.—
240Í—

1
242 —

I
1-90.20 100.30

59 50 
121.55

59.65
121.75

j 4SÍ25 48Í30

1 
I 

* 
1 

s* V

17L50 Orosz papír rixbeá •
100 ol. lira
darabja —

59.50
48.15

1.23

5.77
5.76
9.67
9.67

11.93
9.95

12.16
10.97

59.60
48.25

i_*3
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